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KRONIKA JIRÁSKOVA GYMNÁZIA ZA ŠKOLNÍ ROK 2023 – 2024 

Učitelé nastoupili do školy 30. srpna a ve stejném dni se konala jedna úspěšná opravná zkouška. 

Září 

4. září zahájili učitelé ve svých třídách nový školní rok, školním rozhlasem k nim promluvil ředitel školy 

Pavel Škoda. 

5. září odjeli do Deštného v Orlických horách do penzionu Anička žáci 1.V s prof. Felklovou a Hronkovou 

na třídenní primárně preventivní pobyt. 

6. září vystoupil po dvouhodinové zkoušce o velké přestávce na chodbě školy vokálně-instrumentální 

soubor Musica Viva. Ve večerních hodinách se 45 studentů a prof. Ježek a Půlpánová vydalo na čtyřdenní 

poznávací zájezd do Polska k Baltu. 

8. září se velká část pedagogického sboru zúčastnila výletu Po stopách Bohumila Hrabala do Kerska. 

11. září se konala ústní část maturitní zkoušky v podzimním termínu, ve které uspěli tři studenti. Do ZOO 

ve Dvoře Králové nad Labem se podívali žáci 3.V s prof. Jaroušovou a Rojtovou. Do teambuildingu na téma 

Třídní klima se s Mgr. Martinem Kalibou, PhD. zapojili žáci 4.V a 2.W. 

12. září se studenti kvarty, kvinty a 1. ročníku zúčastnili besedy o nebezpečí alkoholu s Petrem Harazinem, 

frontmanem kapely Nebe. 

Na exkurzi do Výtopny v Jaroměři vyjeli 13. září studenti kvinty s prof. Preclíkem, Půlpánovou, 

Zapletalovou a Zapletalem. Ve škole proběhly nostrifikační zkoušky čtyř uchazečů. 

Dalšími studenty, kteří se podívali do ZOO ve Dvoře Králové, byli septimáni a třeťáci. 14. září to byli 

studenti 7.V a 3.A s prof. Slavíkem a Balcarovou a 15. září studenti 7.W a 3.B s prof. Slavíkem a Ježkem. 

14. září se na Fakultě elektrotechnické ČVUT v Praze konal soutěžně osvětový den o kyberbezpečnosti. 

Akce se zúčastnili naši dva studenti maturitních ročníků Filip Hejzlar (8.V) a Tobiáš Mazura (8.W) a prof. 

Lichtenberg. Úspěšní etičtí hackeři z praxe, z řad doktorandů a z vedení katedry telekomunikační techniky 

představili jejich koncept virtuálních laboratoří pro řešení jednoduchých i velmi komplexních úloh v oboru 

správy sítí a operačních systémů. 

Na třídenní primárně preventivní pobyty odjeli 18. září žáci 1.W a 1.B. Primáni pobývali na Ostaši s prof. 

Balcarovou a Felklovou a prváci v Penzionu Kačeří v Teplicích nad Metují s prof. Veverkou a Půlpánovou. 

Studenti 1.A jeli na primárně preventivní pobyt na Bischofstein s prof. Macurou a Netíkovou 20. září a vrátili 

se 22. září. 

18. září absolvovali adaptační exkurzi v Ratibořicích studenti 5.V s prof. Zapletalovou a Polákovou. 

19. září se již tradičně deset dvojic studentů zapojilo do celostátní sbírky Srdíčkový den, kterou pořádalo 

občanské sdružení Život dětem a jejíž výtěžek byl věnován na pomůcky rodinám s postiženými dětmi 

odkázanými na celodenní péči. 

22. září navštívili v Praze Vyšehrad a Národní muzeum studenti 6.W s prof. Nývltovou a Rojtovou. 

V Divadle v Dlouhé zhlédli představení Tajný deník Adriana Molea. 

Ve dnech 25. září – 2. října hostili naši studenti německé studenty z partnerské školy v Georgsmarienhütte. 

Kromě programu, který pro ně připravily hostitelské rodiny, byli přivítáni na radnici, navštívili náchodský 

zámek, Teplicko-Adršpašské skály, pevnost na Dobrošově a vydali se na celodenní výlet do Prahy. Ve škole pro 

ně bylo připraveno sportovní odpoledne. 

25. září navštívili Pražský hrad studenti 6.V s prof. Misarovou a Veverkou. V Žižkovském divadle zhlédli 

představení Vyhnání Grety Schnirch. 

Do ZOO ve Dvoře Králové nad Labem se podívali 26. září žáci 3.W s prof. Balcarovou a Misarovou. 

28. září byl státní svátek. 

29. září se studenti 5.W zúčastnili adaptační aktivity v Laser game v Jaroměři. 

Říjen 

Tři třídy navštívily Čističku odpadních vod v Bražci. 2. října se tam podívali studenti 2.A s prof. Karáskovou 

a s prof. Zikmundovou 3. října studenti 6.V a 4. října studenti 2.B. 

3. října podpořili prof. Půlpánová a Rozinek naše studenty na závodech v přespolním běhu. Dívky z primy 

a sekundy obsadily 9. místo, chlapci z primy a sekundy byli osmí. Dívky z tercie a kvarty byly čtvrté, druhé 

místo vybojovali chlapci ze stejných tříd. Chlapci z vyššího gymnázia doběhli jako druzí a dívky v této kategorii 
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zvítězily. Vynikající výkony podali ve svých kategoriích Viktorie Melišíková (2.W, 3. místo), Vojtěch Kábrt 

(2.V, 2. místo), Matyáš Vávra (4.V, 3. místo), Josef Pospíšil (6.W, 3. místo) a děvčata Klára Janovská (8.W), 

Eva Hrnčířová (5.W) a Veronika Machová (1.B), která obsadila v kategorii pro SŠ první tři místa. 

3. října se Filip Steiner (4.B), Ondřej Nekvinda (4.B) a Mikuláš Cvrkal z Obchodní akademie v Hradci 

Králové vydali do Prahy, konkrétně do honosného sálu Magistrátu hlavního města Prahy, kde se zúčastnili 

události s názvem Startup day. Přihlásili se s projektem Kšandárna, na kterém začali pracovat během roku 2022. 

Svou prezentací oslovili porotu a odvezli si nejvyšší možné ocenění. V listopadu se pak zúčastnili JA veletrhu 

studentských firem v Hradci Králové jako porotci. 

10. října se tým basketbalistů ve složení Matěj Vrzáček (7.W), Jan Kuneš (7.V), Petr Vašíček (7.V), Daniel 

Kumpošt (7.W), Adam Hrnčíř (7.W), Kryštof Brejtr (7.W), Adam Kašpar (2.B) a Šimon Fetter (6.W) pokusil 

pod vedením prof. Moučky uspět na basketbalovém turnaji v Jaroměři. Podařilo se jim to, porazili tři zbývající 

týmy, zvítězili a postoupili tak do krajského kola do Hradce Králové, které se konalo 24. října. 

11. října se čtyři naši studenti zapojili do celonárodní veřejné sbírky Bílá pastelka, kterou pořádá tradičně 

organizace Tyfloservis a jejíž výtěžek je věnován na zlepšení kvality života nevidomým a slabozrakým lidem. 

Zájemci si poměřili znalosti v přírodovědných předmětech v soutěži Přírodovědný klokan určené pro tercii až 

sextu a 1. a 2. ročník. V kategorii Kadet zvítězila Eliška Lesková (3.W) před Vojtěchem Pellem (3.W), třetí byl 

Le Ngo Nhat Minh (4.W). V kategorii Junior obsadili první tři místa Štěpán Vít (6.W), Jakub Jireček (6.W) 

a Daniel Matjaš (5.W). 

Do památníku v Osvětimi a do Krakova se 13. října podívali studenti 4.B a 8.W s prof. Havlíčkem, 

Pavlíčkovou a Polákovou. V odpoledních hodinách se část pedagogického sboru vydala do Úpice na tradiční 

setkání gymnázií v Náchodě, Trutnově, Úpici, Hostinném, Vrchlabí a ve Dvoře Králové nad Labem. 

Do Botanické zahrady v Liberci se 16. října podívali studenti 2.A a 6.W s prof. Jaroušovou, Rojtovou 

a Zapletalovou. 

17. října navštívili studenti 6.W s prof. Netíkovou čističku odpadních vod v Bražci. 

Na Středoškolskou ligu Ultimate frisbee doprovodil po několika letech náš tým 17. října do Hradce Králové 

prof. Slavík. Nováčkové v soutěži Mikoláš Hruša (7.V), Václav Matyska (7.V), Petr Tomáš (7.V), Eliška Holá 

(7.V), Lukáš Bouček (5.V), Jakub Kulíček (5.V), Jan Tomáš (5.V) a Eva Hrnčířová (5.W) si vedli velmi dobře, 

byli pátí z 9 týmů. 18. října organizoval prof. Zapletal volejbalový turnaj. Školu reprezentoval chlapecký tým 

ve složení Kryštof Brejtr (7.W), Daniel Kumpošt (7.W), Mikoláš Hruša (7.V), Jan Kuneš (7.V), Václav Matyska 

(7.V), Lukáš Bouček (5.V), Jakub Kulíček (5.V) a Jan Tomáš (5.V) a obsadil 5. místo. 3. místo vybojoval dívčí 

tým ve složení Šárka Joštová (8.V), Aneta Rohulánová (4.B), Magdaléna Štoková (8.V), Zoe Mudrochová 

(4.A), Michaela Škorpilová (4.A), Markéta Vydláková (7.W), Jana Adámková (6.W), Daniela Kozáková (2.B), 

Sofie Piechová (1.B), Nela Bořková (3.B), Rozárie Brátová (5.V) a Odeta Mudrochová (3.A). 19. října vyběhlo 

28 našich studentů za doprovodu prof. Moučky a Rozinka do zámeckých schodů v tradičním Běhu do 

zámeckých schodů. Vojtěch Kábrt (2.V) obsadil 3. místo stejně jako Tereza Kulíčková (1.W). V kategorii 

středních škol obsadily první tři místa Eva Hrnčířová (5.W), Hana Valterová (3.B) a Natálie Křížová (1.A). 

Všichni jmenovaní se zúčastnili slavnostního vyhlášení výsledků na náchodské radnici 20. října. 

Studenti dějepisných seminářů se 19. října zúčastnili besedy o 20. století s paní Věrou Tomanovou, válečnou 

a poválečnou studentkou náchodského gymnázia a signatářkou Charty 77. Několik tříd vyslechlo v aule koncert 

Válkova tria. 

Do památníku holocaustu v Osvětimi a do Krakova jeli 20. října studenti 8.V a 4.A s prof. Macurou, 

Noskem a Svobodou. 

Do planetária v Hradci Králové a do archeoparku ve Všestarech se 23. října podívali primáni s prof. 

Macurou, Ježkem, Polákovou a Felklovou. Fotbalisty Jiřího Fiedlera (4.A), Denise France (4.A), Oleksandra 

Iurinu (4.A), Lukáše Knapa (4.A), Jaromíra Lubase (8.W), Matěje Vacka (3.B), Dannyho Kašpara (6.V), Jana 

Kuneše (7.V) a Matyáše Wihana (5.W) podpořil ve futsalové lize v Trutnově prof. Zapletal. Tým zvítězil 

a postoupil do druhého kola. 

24. října zabojovali naši basketbalisté Matěj Vrzáček (7.W), Jan Kuneš (7.V), Daniel Kumpošt (7.W), 

Kryštof Brejtr (7.W), Adam Kašpar (2.B), Šimon Fetter (6.W) a Matyáš Vávra (4.V) pod vedením prof. Moučky 

v krajském kole v Hradci Králové. Do dalšího kola už nepostoupili. 

Ve dnech 26.-27. října měli studenti podzimní prázdniny. 

Na 30. říjen připravili studenti 8.V Halloweenské občerstvení. 

V září a říjnu se zájemci z řad studentů vyššího i nižšího gymnázia zúčastnili Národní soutěže 

v kybernetické bezpečnosti. Toto první kolo se konalo v online podobě a naši studenti v něm uspěli. V rámci 



3 

Královéhradeckého kraje v kategorii Junior (méně než 15 let) obsadil druhé místo Maxmilián Hejna (1.W) 

a třetí místo Michal Hylena (3.V), ale vzhledem k bodovému zisku do dalšího kola nepostoupili. V kategorii 

pro SŠ první místo obsadil Jáchym Netresta (4.B), 4. místo Matyáš Žďára (7.V), 5. místo Štěpán Ptáček (4.W) 

a 10. místo Filip Hejzlar (8.V). Ti všichni postoupili do dalšího kola. Celkem v našem kraji soutěžilo v této 

kategorii 64 soutěžích. 

Listopad 

1. listopadu se konaly dvě exkurze. Studenti 2.B navštívili s prof. Francovou a Polákem Státní vědeckou 

knihovnu v Hradci Králové a v Klicperově divadle zhlédli představení Kytice. Studenti španělštiny z 2.A a 3.A 

se za doprovodu prof. Pavlíčkové a Pavlíka zúčastnili kulturního programu Španělština křížem krážem ve studiu 

Itaka v Praze. 

Ve dnech 2. a 3. listopadu se konaly florbalové turnaje. První den florbalisty doprovodil prof. Divišek 

a druhý prof. Zapletal. V kategorii pro primu a sekundu chlapci Jan Pohanka (2.W), Tomáš Gennert (2.W), 

Matyáš Volf (2.V), Štěpán Melichar (2.V), David Ryšavý (2.V), Richard Plašil (2.V), Antonín Pokorný (1.V), 

Sebastián Mach (1.W), Tomáš Zapletal (1.W), Filip Sychrovský (1.W) a Vojtěch Kábrt (2.V) zvítězili a dívky 

Ema Bořková (2.W), Ráchel Grendelová (2.W), Kristýna Ptáčková (2.W), Pavlína Divišková (2.V), Asante 

Kratěnová (2.V), Sára Hybšová (1.V), Petra Hlavsová (1.V), Adéla Semelbauerová (1.V) a Pavlína Plašilová 

(2.V) vybojovaly stříbro. Stejně dopadly týmy z tercie a kvarty o den později. Chlapecký tým tvořili Marek 

Flašar (4.W), Jan Ježek (4.W), Jan Dřízal (4.W), Mikuláš Hejna (4.V), Michal Štrof (4.V), Jan Ježek (3.W), 

Václav Podškubka (3.V), Josef Rychtera (3.V) a Vojtěch Majer (3.V) a dívčí Michaela Anna Stefanu (4.V), 

Laura Bejšovcová (4.V), Karolína Horkelová (4.V), Lucie Zítková (4.W), Aneta Sedlářová (4.W), Tereza 

Vostřesová (4.W), Ema Veselá (4.W), Viktorie Adamcová (3.V), Karolína Lazoková (3.V), Lucie Prokopová 

(3.W) a Lucie Řiháková (3.W). Chlapecké týmy postoupily do dalšího kola. 

2. listopadu se 25 zájemců z řad studentů vůbec poprvé zapojilo do online překladatelské soutěže, kterou 

pořádala Univerzita Palackého v Olomouci. 22 studentů soutěžilo v angličtině, 2 v ruštině a 1 ve francouzštině. 

Úkolem bylo přeložit během dvou hodin do češtiny dva texty o rozsahu vždy cca 200 slov, jeden literární a jeden 

odborný. Výchozí texty nebyly nijak snadné a 21 soutěžních příspěvků bohužel nesplňovalo požadavky na 

přirozený a víceméně bezchybný český text odpovídající originálu, což je u překladu nutná podmínka. Ze 

zbylých čtyř si nepopulární bramborovou medaili odnesla Vlasta Suchá (5.W), o stupínek lépe si vedla Tereza 

Hronovská (4.A), která tak získala 3. místo a pozici náhradnice pro celostátní kolo. Do republikového klání 

s překlady na ještě výrazně vyšší úrovni postoupily z 2. místa Eva Hrnčířová (5.W) a vítězka Kateřina Říhová 

(6.W). 

Do královéhradeckého planetária a Hučáku jeli 3. listopadu kvintáni s prof. Košvancem a Preclíkem. Prof. 

Lichtenberg doprovodil dvanáct studentů do Hradce Králové, kde soutěžili ve dvou kategoriích krajského kola 

Logické olympiády. Do každé z kategorií krajského kola bylo vybráno pouze 60 nejúspěšnějších studentů 

z celého kraje. Nejúspěšnějšími našimi studenty byli v kategorii B Viktor Souček (3.W), který obsadil 10. místo, 

a v těsném závěsu na 12. místě skončil Štěpán Tyč (4.W). V kategorii C obsadil 11. místo Filip Hejzlar (8.V). 

Prof. Bergerová jela s pěti kvartány do Dvora Králové nad Labem na informační schůzku o možnostech studia 

ve Francii. 

Ve dnech 6. a 7. listopadu poskytla škola prostory pro uskutečnění oblastního turnaje pIšQworky 2023. 

V kategorii pro SŠ soutěžil i náš tým 5.W „Pomoc, ukřížkujou mě“ ve složení Zuzana Papežová, Šimon 

Bubeníček, Eva Hrnčířová, Daniel Matjaš a Vilém Vokůrka. Porazil šest týmů a umístil se na 3. místě. Zajistil 

si tak postup do krajského kola, které se konalo v Hradci Králové. 

Do planetária a Hučáku v Hradci Králové se 7. listopadu podívali studenti 1. ročníku s prof. Macurou 

a Diviškem. Studenti 2.A zahájili v hodinách tělesné výchovy plavecký kurz, který sestával z 10 lekcí. 

Prof. Vrátilová doprovodila ve dnech 9.-10. listopadu studenty Elišku Neumannovou (6.W) a Michala 

Suchomela (4.B) na Broumovské diskuse. 

9. listopadu se primáni zúčastnili přednášky por. Mgr. Miroslava Mervarta z Policie České republiky na 

téma Bezpečně v kyberprostoru a Tvoje cesta online. Studenti 1.A absolvovali se stejným lektorem přednášku 

Základy trestní odpovědnosti. V odpoledních hodinách se konala hodnotící pedagogická rada. 

10. listopadu žáci primy, sekundy a kvarty zhlédli v rámci Náchodských dnů poezie představení 

Aldente – Káťa a Bajaja – Holan. Představil se v něm brněnský divadelní soubor Aldente, částečně složený 

z herců s Downovým syndromem. 

14. listopadu doprovodil prof. Divišek florbalisty na SUBTERRA CUP. Tým ve složení David Špaček (4.B), 

Jakub Vysoký (8.W), David Fröde (6.V), Jakub Jireček (6.W), Adam Kašpar (2.B), Jan Prouza (8.W), Adam 



4 

Richter (3.B), Eduard Vlach (6.V), Martin Hanuš (2.A), Ondřej Lukavský (3.B) a Jakub Steiner (5.V) zvítězil. 

V odpoledních hodinách proběhly schůzky s rodiči. 

15. listopadu zahájili plavecký kurz studenti 6.V. 

Ve dnech 15.-16. listopadu zhlédli střídavě všichni studenti školy v kině Vesmír film #annaismissing, který 

upozorňuje na nebezpečí sociálních sítí. 

16. listopadu se 31 našich studentů zapojilo do online soutěže Best in English. Díky jejich společnému úsilí 

se Jiráskovo gymnázium opět stalo nejlepší ze všech 21 zapojených škol v Královéhradeckém kraji. Mezi 

účastníky kralovala Eliška Dvořáková (8.V), která skončila 305. Z více než 24 000 soutěžících z celého světa, 

mezi českými soutěžícími pak 114. Zdatně jí sekundovali Eliška Holá (7.V), Filip Hejzlar (8.V) a Petr Roubal 

(4.A), kteří se všichni dostali přes hranici 110 bodů (celosvětový vítěz jich nasbíral 122,5). Alespoň 100 bodů 

pak z naší školy získala plná desítka studentů. 

16. listopadu informovala výchovná poradkyně prof. Nývltová maturanty o podávání přihlášek na vysoké 

školy a americká lektorka Teresa Contino pořádala pro zájemce z řad studentů akci Sleepover s promítáním 

filmu 10 Things I hate About You, což je adaptace Shakespearovy hry Zkrocení zlé ženy. Starší studenti pak 

zůstali ve škole, konverzovali v angličtině a pekli dobroty zvané Chocolate chip cookies. Ve škole i přespali, 

s akcí pomohli prof. Jirková a Kalandra. 

17. listopadu byl státní svátek. 

20. listopadu se studenti Filip Hejzlar (8.V), Eliška Holá (7.V), Tobiáš Mazura (8.W), Matěj Klouček (6.W) 

a Matyáš Žďára (7.V) zúčastnili online soutěže Bobřík informatiky. V kategoriích Junior (9. třída a 1. ročník 

SŠ) a Senior (2. až 4. ročník SŠ) se sestavuje celostátní pořadí u těch studentů, kteří chtěli soutěžit pod svým 

skutečným jménem. V kategorii Junior se nejlépe z našich studentů umístil Jozef Čelka  (5.W, 639. místo z 7781 

soutěžích), Karolína Samková  (5.W, 670. z 7781) a Jan Valtera  (5.W, 1008. z 7781). V kategorii Senior byla 

na 580. místě z 9984 soutěžících Eliška Holá  (7.V), dále Tobiáš Mazura  (8.W, 1687. z 9984) a Matěj Klouček 

(6.W, 1766. z 9984). I když jsou to pěkná umístění, na postup do ústředního kola to letos bohužel nestačilo. 

Studenti 5.W Daniel Matjaš, Šimon Bubeníček, Eva Hrnčířová, Zuzana Papežová a Vilém Vokůrka se 

21. listopadu pokusili uspět v krajském kole soutěže Pišqworky. Postoupili ze skupiny mezi nejlepších osm, ale 

postup mezi čtyři nejlepší jim těsně unikl. Doprovodil je prof. Rozinek. 

Na Školskou ligu náchodských škol doprovodil 21. a 22. listopadu sportovce prof. Šulc. V prvním dnu se 

s vrstevníky utkali primáni a sekundáni, ve druhém terciáni a kvartáni. Tentokrát byla na programu házená 

a studenti našeho gymnázia se zúčastnili všech organizovaných turnajů v průběhu výše uvedených dnů. 

Družstvo chlapců ve složení Ota Petr (2.W), Tomáš Gennert (2.W), Jan Horák (2.W), Jiří Vlášek (2.W), Jakub 

Drašnar (2.W), Tomáš Sychrovský (2.W), Jan Pohanka (2.W), Vilém Vymetálek (2.W), Richard Plašil (2.V), 

David Ryšavý (2.V), Jan Rýdl (2.W) a Radim Eichler (2.V) obsadilo 4. místo, zatímco celku děvčat se dařilo 

podstatně lépe, když děvčata Marie Pokorná (2.W), Kristýna Ptáčková (2.W), Adéla Škopová (2.W), Ema 

Bořková (2.W), Ráchel Grendelová (2.W), Asante Kratěnová (2.V), Bára Aulichová (2.W), Pavlína Divišková 

(2.V), Nela Kadaníková (1.V), Kristýna Šmídová (2.W), Ema Uhlířová (2.W) a Adéla Šolcová (1.V) dosáhla 

na místo druhé. O den později družstvo chlapců Minh Vo Khoi (3.V), Vojtěch Majer (3.V), Štěpán Jirouch (3.V), 

Tomáš Sokol (3.V), Jakub Maroul (3.V), Josef Rychtera (3.V), Michal Svoboda (4.V), Martin Joch (4.V), 

Matyáš Vávra (4.V), Rudolf Vymetálek (4.V), Albert Línek (4.V) a David Špelda (4.V) skončilo na třetím místě. 

Na závěr je potřeba vyzvednout velký úspěch děvčat Karolíny Lazokové (3.V), Elišky Leskové (3.W), Lucie 

Prokopové (3.W), Viktorie Vysoké (3.W), Viktorie Adamcové (3.V), Terezy Vostřesové (4.W), Lucie Zítkové 

(4.W), Anety Sedlářové (4.W), They Vojtěchové (4.V), Anežky Kučerové (4.V), Jindřišky Andělové (4.V) 

a Marie Venclové (4.V) v této věkové kategorii, protože jejich tým celý turnaj vyhrál. 

21. listopadu informoval ředitel školy prof. Škoda v aule maturanty o průběhu maturitní zkoušky. 

Na Robosoutěž doprovodili studenty do Prahy 22. listopadu prof. Preclík a Lichtenberg. Z našeho gymnázia 

se letos soutěže zúčastnily čtyři týmy: kosiska (Jáchym Bohadlo (5.V), Václav Holý (5.V)), Wallsocket229 

(Tobiáš Mazura (8.W), Martin Doucha (8.V), Jan Pražák (3.A)), Virtuóz vižnprrrou (Tadeáš Knapp (2.A), Jiří 

Vlášek (2.W), Zdenek Balcar (2.A)) a The Sun (Ondřej Suchánek (5.V), Štěpán Strnad (5.V), Matěj Kolaja 

(5.V)). Soutěže se zúčastnilo 35 týmů. Tým kosiska nakonec kvůli troše smůly skončil na 9. místě, ale protože 

se jejich robot a jeho konstrukce pořadatelům líbila, mohou ještě zabojovat v konstruktérské soutěži. Tým 

Wallsocket229 se s trochou štěstí probojoval až do finále a obsadil krásné druhé místo. Postoupil tak do 

celkového finále, které se konalo 15. prosince. 

Zájemci z řad studentů posledních dvou ročníků se 22. listopadu zúčastnili v průběhu 1.-2. hodiny 

celostátního online vysílání o klíčových trendech a inovacích ve vybraných oborech s názvem READYCON 
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ČESKO 2023. Naši studenti projevili zájem o čtyři relace: trendy ve financích, ve zdravotnictví, ve strojírenství 

a v médiích, marketingu a managementu. 

22. listopadu probíhala mezinárodní soutěž v řešení fyzikálních úloh, kterou každoročně v této době 

organizuje Matematicko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy. Řešení probíhá po internetu online a zabere tři 

hodiny čistého času. Letos se celkově se přihlásilo 1098 týmů z 63 zemí světa. Naši školu reprezentovala pětice 

studentů Filip Hejzlar (8.V), Dominik Marks (8.V), Tomáš Havel (8.V), Matouš Kubín (8.V) a Eva Nermuťová 

(8.W). V kategorii A obsadili 229. místo z 328 týmů. 

23. listopadu doprovodil prof. Divišek studenty na florbalový turnaj mladších žáků v Jaroměři. 

V konkurenci šesti nejlepších školních týmů náchodského okresu obsadili pěkné třetí místo. O úspěch se 

zasloužili Štěpán Melichar (2.V), Richard Plašil (2.V), Matyáš Volf (2.V), Vojtěch Kábrt (2.V), David Ryšavý 

(2.V), Jan Pohanka (2.W), Tomáš Gennert (2.W), Jan Rýdl (2.W), Filip Sychrovský (1.W), Sebastian Mach 

(1.W) a Antonín Pokorný (1.V). 

Studenti 8.W se seznámili s americkou lektorkou Teresou se zvyky na Den díkůvzdání v Americe, přičemž 

si připravili i nějaké jednodušší jídlo. Den díkůvzdání oslavili většinou poprvé v životě i zájemci z řad 

pedagogického sboru v restauraci na Lipí, kde pro ně kromě jiného byl připraven i typický pečený krocan. 

Dva čtyřčlenné týmy z tercie a kvarty se utkaly za doprovodu prof. Vondřejcové 24. listopadu v Hradci 

Králové v krajském kole soutěže Náboj. Tým kvartánů obsadil 5. místo a tvořili ho Petr Svoboda (4.W), Minh 

Le Ngo Nhat (4.W), Beáta Čtvrtečková (4.V) a Daniel Ježek (4.V). Tým terciánů ve složení Emma Burešová 

(3.V), Martin Faltus (3.W), Anna Urbancová (3.W) a Viktor Souček (3.W) vybojoval 4. místo. Ve škole zahájila 

prof. Karásková praktickou částí jedné z kategorií Chemickou olympiádu. 

V sobotu 25. listopadu proběhl v Městském divadle Dr. Josefa Čížka maturitní ples studentů 8.V a 4.A. 

24. listopadu si v prostorách velkého sálu vyzkoušeli slavnostní nástup a předtančení. 

27. listopadu se celý pedagogický sbor připojil ke stávce školských odborů, škola byla uzavřena. 

28. listopadu se někteří studenti vyššího gymnázia zapojili do online Internetové matematické olympiády. 

V soutěží jsme měli dva týmy. Lépe dopadl tým ve složení Anežka Staňková (7.W), Zuzana Papežová (5.W), 

Eva Hrnčířová (5.W), Ondřej Pachta (7.W), Adam Hrnčíř (7.W) a Daniel Matjaš (5.W) před týmem složeným 

z Anny Dvořákové (3.A), Šimona Pitaše (3.A), Štěpána Navrátila (3.A), Tomáše Hornycha (3.A), Lucie 

Šretrové (3.A), Aliny Pidkaury (3.A) a Odety Mudrochové (3.A). Proběhlo školní kolo Olympiády v českém 

jazyce, do kterého se zapojilo 41 studentů. V 1. kategorii obsadili první tři místa Štěpán Tyč (4.W), Eliška 

Lesková (3.W) a Viktorie Vysoká (3.W) a ve 2. kategorii Tobiáš Mazura (8.W), Aneta Rohulánová (4.B) 

a Vlasta Suchá (5.W). Do okresního kola postoupili první dva z každé kategorie, další dva v pořadí byli 

náhradníky. O den později 29. listopadu měli šanci zájemci o dějepis uspět ve školním kole Dějepisné 

olympiády. Do okresního kola Dějepisné olympiády postupují v každé kategorii tři nejúspěšnější, tj. Nela 

Šimková (4.V), Matyáš Vávra (4.V) a Štěpán Ptáček (4.W) a v kategorii pro SŠ Jakub Vlček (7.V), Jakub Váňa 

(2.B) a Kamila Řezníčková (6.W). 

28. listopadu zhlédli v rámci Náchodských dnů poezie maturanti v aule představení Slam poetry. 

Ve dnech 28. a 29. listopadu se zájemci zapojili do Ekonomické olympiády. 

29. listopadu se naši studenti zúčastnili matematické týmové soutěže organizované Ústavem matematiky 

a statistiky a organizátory Brněnského korespondenčního semináře pro studenty středních škol MathRace. 

Soutěž proběhla v odpoledních hodinách a našim studentům se věnoval prof. Svoboda. Z našeho gymnázia se 

zúčastnily dva týmy: Zderivovaní gympláci ve složení Tobiáš Mazura (8.W), Martin Doucha (8.V), Markéta 

Dítětová (8.V) a Štěpán Vít (6.W) a tým NemámeTuCoDělat ve složení Eva Hrnčířová (5.W), Antonín Kubeček 

(5.W), Daniel Matjaš (5.W) a Jáchym Bohadlo (5.V). Z 68 přihlášených týmů se Zderivovaní gympláci umístili 

na 32. místě a NemámeTuCoDělat na místě 41. 

30. listopadu navštívili studenti 8.W s prof. Francovou Státní vědeckou knihovnu v Hradci Králové, vydali 

se na literární procházku Po stopách Viktora Fischla a v Klicperově divadle zhlédli divadelní představení 

Zbabělci. Prof. Preclík vyvezl studenty semináře počítačová grafika ze 4.A a z 8.V do Kladna do firmy ProSpon 

zabývající se tiskem kloubních a kostních náhrad z titanu a do Prahy na Gymnázium Arabská na vyhlášení 

výsledků soutěže 3D pro všechny. V soutěži 3D pro všechny jde o návrh modelu podle zadání v jedné 

z kategorií a jeho vytištění na 3D tiskárně. Vybrané a vytištěné modely pak slouží jako výukové pomůcky na 

Gymnáziu Radlická pro zrakově postižené a na ZŠ pro žáky s poruchami zraku na Praze 2. Naši studenti zcela 

ovládli kategorii Kosmické lodě a plavidla – 1. místo model Space Shuttle Discovery Dominika Markse (8.V), 

2. místo zařízení SpinLaunch Aleny Krausové (4.A) a 3. místo rozložitelný model rakety Ariane 6 Tomáše 

Havla (8.V). Prof. Rozinek doprovodil do Jaroměře florbalisty Marka Flašara (4.W), Jana Ježka (4.W), Jana 
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Dřízala (4.W), Mikuláše Hejnu (4.V), Michala Štrofa (4.V), Jana Ježka (3.W), Václava Podškubku (3.V), Josefa 

Rychteru (3.V) a Vojtěcha Majera (3.V) na turnaj. Hoši zvítězili a postoupili do krajského kola. 

Prosinec 

1. prosince poskytla škola prostor pro konání šachového turnaje. V rámci semináře psychologie proběhla 

beseda s pracovnicí Věznice Odolov paní Monikou Středovou. 

2. prosince se v gymnáziu ve Dvoře Králové n. Labem konal již druhý seminář k Biologické olympiádě pro 

kategorie C a D s názvem Lužní les. Od nás se semináře zúčastnilo 22 studentů za doprovodu prof. Balcarové. 

4. prosince zhlédli v aule studenti 1. ročníku a kvinty představení Prima sezóna v nastudování Divadla 

Gymnázia Jeseník. Se žáky sekundy a tercie, jejichž zákonní zástupci k tomu dali souhlas, provedly pracovnice 

katedry psychologie Univerzity Palackého Olomouc sběr dat týkající se zvládaní stresu, osamělosti a dalších 

proměnných u dospívajících dětí. Anonymní data budou použita k dalšímu výzkumu. 

Do Předměřic nad Labem doprovodil 5. prosince prof. Zapletal náš tým na futsalový turnaj. Chlapci Jiří 

Fiedler (4.A), Denis Franc (4.A), Lukáš Knap (4.A), Jaromír Lubas (8.W), Matěj Vacek (3.B), Marek Míl (3.A), 

Danny Kašpar (6.V) a Jan Kuneš (7.V) zvítězili a postoupili do 3. kola. Ve škole proběhla poslechová část 

soutěže Konverzace v anglickém jazyce. 

Další dva turnaje se konaly 6. prosince. Prof. Divišek doprovodil fotbalisty na futsalový turnaj a prof. Slavík 

hokejisty na klání na ledové ploše. Futsalisté Jan Dřízal (4.W), Minh Le Ngo Nhat (4.W), Lukáš Kadaník (4.W), 

František Škoda (4.W), Albert Línek (4.V), Daniel Ježek (4.V), Vojtěch Majer (3.V), Jakub Jansa (3.V) a Štěpán 

Jirouch (3.V) zvítězili a postoupili do dalšího kola, které proběhlo v lednu. Na náchodském zimním stadionu 

se sešlo přes 60 hokejistů ze všech 4 náchodských škol, z každé dva osmičlenné týmy. V kategorii 6. a 7. tříd 

skončil náš tým na 3. místě, v kategorii 8. a 9. tříd vybojovali naši hokejisté 2. místo. Naši školu reprezentovali 

David Ryšavý (2.V), Matyáš Volf (2.V), Václav Hvězda (2.V), Jakub Drašnar (2.W), Jan Horák (2.W), Jan 

Adamec (1.V), Josef Bělobrádek (1.V) a Filip Sychrovský (1.W) a tým starších žáků tvořili Martin Joch (4.V), 

Petr Svoboda (4.W), Jan Ježek (4.W), Václav Podškubka (3.V), Kryštof Kolář (3.V), Jan Ježek (3.W), Jakub 

Bělobrádek (3.W) a Martin Brandejs (3.W). 

Naši studenti se opět zapojili do celonárodní sbírky Srdíčkový den, jejíž výtěžek občanské sdružení Život 

dětem věnoval rodinám s těžce postiženými dětmi. 

7. prosince se konala další část Chemické olympiády pro kategorii B. 

Dvanáct tříd se zúčastnilo 8. prosince v aule dvou koncertů studentských kapel Gymfest 2023. Vystoupily 

kapely MIRROR, COLLAPSE a PLAN b9. 

9. prosince odjeli na lyžařský kurz na Boudu Mír v Černém dole studenti 1.A s prof. Půlpánovou, Slavíkem 

a Macurou a studenti 5.V s prof. Zapletalovou, Zapletalem a Rozinkem. Lyžovali v Peci pod Sněžkou. Z kurzu 

se vrátili 14. prosince. 

Studenti několika tříd vyslechli přednášku MUDr. Jana Tomáška z Fakultní nemocnice v Hradci Králové na 

téma Pohlavní choroby a jejich prevence. 11. prosince se to týkalo tříd 1.B, 3.A a 3.B a 13. prosince tříd 5.W, 

7.V a 7.W. 

12. prosince navštívil školu Ben Levin z USA s prezentací o New Yorku pro maturanty. Deset studentů ze 

3.-4. ročníku, septimy a oktávy se pokusilo uspět ve školním kole Matematické olympiády a mezi úspěšné 

řešitele se jich dostalo hned šest. Byli to Filip Hejzlar (8.V), Michal Suchomel (4.B), Adam Hrnčíř (7.W), 

Tobiáš Mazura (8.W), Ondřej Nekvinda (4.B) a Matyáš Žďára (7.V) a tito také postoupili do krajského kola. 

13. prosince žáci primy, sekundy a tercie vyslechli v Městském divadle Dr. Josefa Čížka Vánoční koncert 

ZUŠ Náchod. 

Studentské Trenérské Centrum je dvouletý program zaměřený na rozvoj dovedností středoškoláků v oblasti 

informačních technologií. Cílem programu je připravit studenty na úspěšnou kariéru a poskytnout jim 

příležitost získat certifikace na technologie Microsoftu. Přijímací řízení do Microsoft STC se skládalo z online 

kola, kde účastníci prozradili základní informace o sobě a očekávání od vstupu do programu STC a finálového 

kola, které se konalo 14. prosince v budově Microsoft v Praze. To již proběhlo formou pohovoru, při kterém 

účastníci seznámili porotu s prací na svých projektech, a zodpovídali její dotazy. Zdenek Balcar (2.A) se delší 

dobu zabývá vývojem autonomních stavebních strojů, počítačovým viděním pro bezpečnost plaveckých areálů, 

chytrými městy, vývojem kompresního algoritmu založeného na machine learningu nebo třeba tvorbou 

vzdělávací platformy/aplikace pro žáky ZŠ a SŠ se zaměřením na výuku IT a programování. S dalšími 

nadšenými studenty se setkává na Studentském IT klubu, kde si vzájemně předávají znalosti a zkušenosti 

z oboru informačních technologií. 
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15. prosince se konala praktická část Chemické olympiády pro kategorii D určené terciánům a kvartánům. 

Díky postupu do celorepublikového finále Robosoutěže konaného 15. prosince na Fakultě elektrotechnické 

ČVUT v Praze se tým Wallsocket229 ve složení Jan Pražák (3.A), Tobiáš Mazura (8.W) a Martin Doucha (8.V) 

utkal s 34 nejlepšími středoškolskými a jedním vysokoškolským týmem. Robotu se nepodařilo postoupit 

a s umístěním těsně pod hranicí musel soutěž opustit. I tak bylo letošní umístění naší školy zase o krůček výš, 

což je příslibem a motivací do dalších ročníků. 

19. prosince se chlapci Jiří Fiedler (4.A), Denis Franc (4.A), Oleksandr Iurina (4.A), Lukáš Knap (4.A), 

Jaromír Lubas (8.W), Matěj Vacek (3.B), Danny Kašpar (6.V), Matyáš Wihan (5.W) a Vladislav Ježek (2.B) 

zúčastnili v Jičíně za doprovodu prof. Zapletala Středoškolské futsalové ligy. Obsadili 3. místo bez postupu do 

dalšího kola. Musica Viva vystoupila o velké přestávce na schodech s krátkým vánočním programem. 

Ve dnech 19. a 20. prosince se konala konverzační část Soutěže v anglickém jazyce. Více než stovka 

přihlášených absolvovala začátkem prosince poslechový test, z nějž v každé ze tří kategorií postoupilo zhruba 

deset účastníků do ústního kola. V něm byli soutěžící rozděleni do dvojic, které před porotou (v čele s naší 

americkou asistentkou Teresou Contino) předvedly představení vlastní osoby, konverzaci na vybrané téma 

a řešení společného úkolu. Tady jsou první tři z každé kategorie: I. kategorie (prima a sekunda) – Kateřina 

Šimková (2.V), Asante Kratěnová (2.V), Marie Pokorná (2.W), II. kategorie (tercie a kvarta) – Štěpán Tyč 

(4.W), Antonie Červinková (4.V), Minh Le Ngo Nhat (4.W), III. kategorie (kvinta-septima, 1.-3. ročník) Filip 

Vondráček (3.B), Eliška Holá (7.V), Mikoláš Hruša (7.V). První dva z každé kategorie postoupili do okresního 

kola, které se konalo v únoru. 

Na 20. prosinec připravili studenti 4.A vánoční občerstvení. 

Po několika covidových a postcovidových letech jsme se rozhodli opět uspořádat Vánoční den her. Ten 

letošní proběhl 21. prosince. Nabídka disciplín byla opravdu bohatá od sportovních turnajů ve volejbalu, 

fotbalu, florbalu, squashi, kuželkách, bowlingu přes turnaje ve stolních deskových, karetních, počítačových 

hrách po výtvarnou dílnu, anglickou literární dílnu, vědomostní zábavný kvíz, tanec, přípravu vánočního 

cukroví, hrátky s chemií a elektrotechnickou dílnu. Nechyběly ani vánoční filmy a kvízy. 

22. prosinec byl věnován třídním vánočním besídkám. V poledních hodinách vystoupil s krátkým 

koncertem na schodech Sboreček, po němž se studenti a učitelé rozešli na vánoční prázdniny. 

Leden 

V novém roce se opět sešli 3. ledna. 

4. ledna doprovodila prof. Karásková studenty Martinu Rohulánovou (7.V) a Antonína Kubečka (5.W) na 

Univerzitu Pardubice do krajského kola Chemické olympiády pro kategorii B. Rohulánová vybojovala 4. místo 

a Kubeček byl desátý mezi 21 účastníky. Prof. Kalandra jel s Kateřinou Říhovou (6.W), Evou Hrnčířovou (5.W) 

a Terezou Hronovskou (4.A) do Olomouce na fakultní kolo Překladatelské soutěže z anglického jazyka. 

5. ledna vyslechli studenti 1.B přednášku por. Mgr. Miroslava Mervarta z Policie České republiky na téma 

Základy trestní odpovědnosti. Ve škole si vyzkoušeli studenti praktickou úlohu Chemické olympiády 

v kategorii D v náhradním termínu. 

7. ledna odjeli na lyžařský kurz do Sedloňova na chatu Roubenka studenti 1.B s prof. Šulcem, Brátem 

a Pavlíčkovou. Vrátili se 13. ledna. 

8. ledna doprovodila prof. Jaroušová zájemce o Matematickou olympiádu z řad studentů 1.-2. ročníku 

a kvinty a sexty na přípravný seminář do Hradce Králové. 

Studenty, kteří úspěšně prošli prvním kolem Soutěže v kybernetické bezpečnosti, čekalo od 28. prosince do 

11. ledna druhé kolo. To už bylo mnohem obtížnější a úlohy byly více prakticky zaměřené. Do národního finále 

postoupil z našeho gymnázia Filip Hejzlar (8.V), jako jediný soutěžící z Královéhradeckého kraje, který se do 

finále probojoval. Finále se konalo 18. dubna v areálu VŠTE v Českých Budějovicích. 

11. ledna se studenti 4.W, 7.A a 4.A zúčastnili besedy s Mgr. Hasanem Zahirovičem na téma Bratři Čapkové. 

Ve stejný den se náš futsalový tým zúčastnil krajského kola Školní futsalové ligy 9 pro žáky osmých 

a devátých tříd ZŠ a jim odpovídajícím ročníkům víceletých gymnázií v hale v Hlušicích u Nového Bydžova. 

Naši chlapci Le Ngo Nhat Minh (4.W), Vojtěch Majer (3.V), Jakub Jansa (3.V), Albert Línek (3.V), Jan Dřízal 

(4.W), Jan Ježek (4.W), Lukáš Kadaník (4.W) a Daniel Ježek (4.V) obsadili pěkné třetí místo. 

12. ledna se v hale v Předměřicích nad Labem konalo krajské kolo florbalového turnaje pro SŠ Subterra 

cup. Naši hráči David Fröde (6.V), Adam Richter (3.B), Adam Kašpar (2.B), Jan Prouza (8.W), Jakub Jireček 

(6.W), Martin Hanuš (8.V), David Špaček (4.B), Jakub Vysoký (8.W), Ondřej Lukavský (3.B), Lukáš Bouček 

(5.V) a Eduard Vlach (6.V) potvrdili pověst největšího favorita turnaje o právem postoupili do pražského 

finálového turnaje. Oba týmy vedl prof. Divišek. 
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V sobotu 13. ledna se na Gymnáziu ve Dvoře Králové nad Labem konal další seminář k Biologické 

olympiádě kategorie A a B, kterého se zúčastnilo 13 studentů naší školy s prof. Balcarovou. Seminář vedli 

lektoři z Přírodovědecké fakulty UK a obsahoval čtyři přednášky Parazitické manipulace, Rybí invaze, Hosti 

v hnízdech sociálního hmyzu a Parazitické interakce hmyzu, které vycházely z přípravného textu. Název 

semináře byl Host do domu, hůl do ruky! 

Ve dnech 14.-19. ledna byli na lyžařském kurzu v Penzionu Anička v Deštném v Orlických horách žáci 2.W 

s prof. Diviškem, Moučkou a Javůrkovou. Žáci 2.V byli na stejném místě ve dnech 21.-26. ledna s prof. 

Košvancem, Rozinkem a Matěnovou. 

Do Předměřic nad Labem jel 15. ledna na futsalový turnaj s týmem žáků ve složení Tomáš Zapletal (1.W), 

Hoang Le Ngo Nhat (1.W), Sebastián Mach (1.W), Matyáš Beneš (1.V), Václav Hvězda (2.V), Vojtěch Kábrt 

(2.V) a David Ryšavý (2.V) prof. Zapletal. Chlapci byli čtvrtí bez postupu do dalšího kola. Pro kvartány 

pohovořil por. Mgr. Miroslav Mervart z Policie ČR o základech trestní odpovědnosti. 

16. ledna se pokusili uspět v Hradci Králové v krajském kole Matematické olympiády Filip Hejzlar (8.V), 

Michal Suchomel (4.B), Adam Hrnčíř (7.W), Tobiáš Mazura (8.W), Ondřej Nekvinda (4.B) a Matyáš Žďára 

(7.V). 17. ledna se konalo rovněž v Hradci Králové krajské kolo Fyzikální olympiády pro kategorii A, kam jel 

prof. Polák s Tobiášem Mazurou (8.W), Filipem Hejzlarem (8.V) a Emou Nermuťovou (8.W). Naši studenti 

obsadili v tomto pořadí 2.-4. místo. 

Další soutěží tohoto týdne bylo okresní kolo Dějepisné olympiády 18. ledna, do nějž postoupili ze školního 

kola Nela Šimková (4.V), Štěpán Ptáček (4.W), Jakub Vlček (7.V), Jakub Váňa (2.B) a Kamila Řezníčková 

(6.W). Studenty doprovodila prof. Poláková. V kategorii pro ZŠ obsadila Šimková pěkné čtvrté místo z 24 

účastníků, v kategorii pro SŠ patřilo 3.-5. místo Vlčkovi, Řezníčkové a Váňovi v tomto pořadí. 

18. ledna se konal v odpoledních hodinách Den otevřených dveří. Pan ředitel seznámil v aule zájemce 

o studium s novým způsobem přihlašování a podal jim o škole základní informace. V prostoru školy byla pro 

účastníky připravena celá řada prezentací jednotlivých předmětů. 

Na Den otevřených dveří na Fakultu elektrotechniky a komunikačních technologií do Brna jel 19. ledna 

prof. Lichtenberg s osmi studenty. Zájezd poskytla studentům zdarma Firma ATAS elektromotory Náchod a.s., 

která se snaží touto cestou podpořit studenty v dalším studiu zejména technických oborů. S polovinou třídy 1.B 

navštívila prof. Půlpánová Městskou knihovnu v Náchodě, druhá polovina třídy se do knihovny podívala 

o týden později. 

V sobotu 20. ledna se konal v tomto školním roce druhý maturitní ples, tentokrát pro třídy 4.B a 8.W. K tanci 

hrála opět skupina Reflex. 

Od 21. do 26. ledna byli na lyžařském kurzu v Penzionu Anička v Deštném v Orlických horách žáci 2.V 

s prof. Košvancem, Rozinkem a Matěnovou. 

Pro zájemce z řad studentů se 22. ledna konala přednáška pana ing. Petra Jiráska na téma kybernetické 

bezpečnosti. Pan Jirásek je zakladatelem Centra kybernetické bezpečnosti, z.ú., předsedou Soutěžního výboru 

Národní soutěže ČR v kybernetické bezpečnosti, místopředsedou výkonného výboru ENISA ECSC a také 

zástupcem ČR v řídícím výboru ENISA ECSC, tedy odborník na svém místě. 

22. ledna proběhlo školní kolo Biologické olympiády pro kategorii C a 24. ledna pro kategorii D. 

O pohlavních chorobách a jejich prevenci pohovořil 24. ledna MUDr. Jan Tomášek z Fakultní nemocnice 

v Hradci Králové ke studentům 5.V a 1.A. Do okresního kola Matematické olympiády kategorie Z9 doprovodil 

prof. Klemenc Eduarda Hlavsu (4.V), Minh Le Ngo Nhat (4.W), Štěpána Bernarda (4.W), Štěpána Ptáčka (4.W) 

a Petra Svobodu (4.W). Chlapci obsadili první tři místa v pořadí Svoboda, Le Ngo Nhat a Hlavsa, Ptáček byl 

pátý, Bernard šestý. Dvanáct studentů se zapojilo do online Mediální olympiády pod vedením prof. Havlíčka. 

25. ledna se konala klasifikační pedagogická rada. 

26. ledna se účastníci překladatelské soutěže z anglického jazyka zúčastnili spolu s prof. Kalandrou 

v Olomouci následného semináře. 

Ve dnech 27. ledna – 1. února byli na lyžařském kurzu na Boudě Mír v Krkonoších studenti 5.W s prof. 

Zapletalem, Víchem a Rojtovou. 

29. ledna se uskutečnila řada přednášek o reprodukčním zdraví. Pro primánky to byla přednáška s názvem 

Dospívám aneb život plný změn, pro chlapce z primy Na startu mužnosti a pro studenty 5.V, 1.A a 1.B 

přednáška Holky z Venuše, kluci z Marsu. 

30. ledna proběhlo školní kolo Matematické olympiády pro kategorie B a C (kvinta, sexta, 1.-2. ročník). 

Kategorie B měla jednoho úspěšného řešitele ze sedmi zúčastněných, byl jím Štěpán Vít (6.W). V kategorii C 
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bylo z devíti účastníků sedm úspěšných, a to Daniel Matjaš (5.W), Otakar Andreas Zima (1.A), Eva Hrnčířová 

(5.W), Vojtěch Grohmann (1.B), Lucie Kaulichová (5.V), František Chocholáč (1.B) a Prokop Stříbrný (1.B). 

Všichni úspěšní řešitelé postoupili do krajského kola, které se konalo 9. dubna. Další soutěží bylo okresní kolo 

Olympiády v českém jazyce, které pro nás bylo úspěšné. Tobiáš Mazura (8.W) zvítězil a Anetě Rohulánové 

(4.B) patřilo stříbro. Štěpán Tyč (4.W) obsadil v kategorii pro ZŠ 4. místo a ve druhé desítce mladších se 

umístila Eliška Lesková (3.W). Mazura, Rohulánová i Tyč postoupili do krajského kola. 

31. ledna se v zeměpisných znalostech utkalo 70 zájemců z řad studentů ve školním kole Zeměpisné 

olympiády. V kategorii A obsadili první tři místa Petra Hlavsová (1.V), Jáchym Joudal (1.W) a Pavel Bors 

(1.V), v kategorii B Markéta Pavlátová (2.W), Tomáš Gennert (2.W) a Matěj Žďárský (2.W), v kategorii C 

Viktor Souček (3.W), Michal Svoboda (4.V) a Marek Štěpán (3.W) a v kategorii D Martina Rohulánová (7.V), 

Vojtěch Martinů (3.B) a Tobiáš Mazura (8.W). První dva z každé kategorie postoupili do okresního kola. 

Někteří sekundáni se zapojili do školního kola Biologické olympiády. Soutěže v tomto týdnu uzavřela 

Olympiáda ve španělském jazyce 31. ledna. 

V tomto týdnu začal plavecký kurz pro studenty 6.W a 2.B. Absolvovali v deseti týdnech deset lekcí 

v hodinách tělesné výchovy. 

31. ledna převzali studenti výpisy vysvědčení za 1. pololetí. 

Únor 

Školní kolo Konverzační soutěže ve španělském jazyce se konalo 1. února. V kategorii pro ZŠ obsadily 

první tři místa Tereza Řeháková (4.V), Jindřiška Andělová (4.V) a Johana Mošnová (4.V) a v kategorii pro SŠ 

Anna Benediktová (7.V), Martina Rohulánová (7.V) a Eliška Kubínová (7.V). Studentky na prvním místě 

postoupily do krajského kola, které se konalo 18. března v Hradci Králové. 

2. února byly jednodenní pololetní prázdniny. 

5. února jeli na Univerzitu Pardubice na Chemiklání studenti Mikoláš Hruša (7.V), Karla Miščuková (7.V), 

Šárka Vlčková (7.V), Martina Rohulánová (7. V) a Lukáš Valášek (3.B) s prof. Karáskovou. Do Pardubic 

dorazilo více než 300 studentů z České republiky a ze Slovenska, ale počet účastníků letošního ročníku byl 

navýšen o účastníky soutěže ve Velké Británii na University of Cambridge a University of Oxford pod názvem 

„Chemistry race“. Ve velké konkurenci se tým Jiráskova gymnázia umístil na konečném 35. místě. 

7. února se konalo okresní kolo Konverzační soutěže v anglickém jazyce pro žáky ZŠ. Kateřina Šimková 

(2.V) byla druhá v kategorii pro primu a sekundu a Antonie Červinková (4.V) byla třetí v kategorii pro tercii 

a kvartu. Studentky doprovázela prof. Felklová. 

8. února se uskutečnilo školní kolo Olympiády ve francouzském jazyce. V kategorii pro ZŠ obsadili první 

tři místa Barbora Škodová (4.W), Anna Marie Zapletalová (4.W) a Théodore Sullivan (4.V) a v kategorii pro 

SŠ Anna Misarová (6.V), Kateřina Říhová (6.W) a Sofie Fišerová (5.V). Všichni jmenovaní postoupili do 

krajského kola. Studenti 2.B a 7.V se zúčastnili v aule besedy s Martinou Bittnerovou o Karlu Havlíčku 

Borovském. 

9. února se 15 zájemců z řad terciánů a kvartánů zúčastnilo školního kola Chemické olympiády pro 

kategorii D. První tři místa patřily Barboře Škodové (4.W), Beátě Čtvrtečkové (4.V) a Štěpánu Tyčovi (4.W). 

Do okresního kola postoupili ještě Eliška Köhlerová (4.W), Adéla Matějíčková (4.W), Marie Vlachová (4.W), 

Karolína Lazoková (3.V), Emma Burešová (3.V) a Jindřiška Andělová (4.V). V aule proběhla Burza VŠ, které 

se zúčastnili žáci sexty, septimy a 2.-3. ročníku, příp. zájemci z řad maturantů. Naši absolventi, nyní 

vysokoškoláci, se přijeli podělit o své zkušenosti a další informace ohledně studia na VŠ. 

V sobotu 10. února se opět na Gymnáziu ve Dvoře Králové nad Labem konal pro zájemce o biologii další 

biologický seminář, kam se s nimi vydala prof. Balcarová. 

13. února začaly dvoutýdenní Kalifornské dny. 28 zájemců z řad studentů se zúčastnilo workshopu 

Hippies – fakta a mýty, který vedla prof. Hronková. Pod vedením prof. Misarové a Novotné Mičíkové se téměř 

60 studentů zapojilo do výtvarné dílny na téma Kalifornie. 

14. února se konalo okresní kolo Konverzační soutěže v anglickém jazyce pro studenty SŠ. Filip Vondráček 

(3.B) vybojoval druhé místo a postoupil do krajského kola a Eliška Holá (7.V) byla čtvrtá. V odpoledních 

hodinách se konala beseda v rámci akce Bankéři do škol, kterou zaštiťovala ČNB. Beseda byla primárně určena 

studentům ekonomických seminářů, ale zúčastnili se jí i další zájemci. Na základě našich požadavků byla 

zaměřena hlavně na rizika spojená s placením, investováním a internetovým podvodům. Na závěr si všichni 

své znalosti ověřili pomocí testu. 

14. února byl pro studenty sexty a 2. ročníku připraven workshop Bunkr. Workshopu Demohráč se 15. února 

zúčastnili septimáni a 16. února studenti 3. ročníku. Obě akce jsou organizovány v projektu Quest klubů, jejichž 



10 

národním garantem je KAM z.s., držitel certifikace MŠMT. Workshopy jsou zaměřeny na rozvoj kritického 

myšlení, ověřování důvěryhodnosti různých informačních zdrojů a simulují podmínky, za kterých jsou lidé 

najednou ochotnější naslouchat populistům slibujícím jednoduchá řešení. 

Ve dnech 15. a 16. února se uskutečnila další část školního kola Biologické olympiády. 

15. února měli přihlášení zájemci o taneční kurzy manželů Štěpových možnost se ve škole zapsat. 

16. února se pětičlenný tým 7.W ve složení Adam Hrnčíř, Diana Čelková, Daniel Kumpošt, Ondřej Pachta 

a Anežka Staňková zúčastnil v Praze mezinárodní soutěže pětičlenných družstev v řešení fyzikálních úloh na 

čas Fyziklání. Soutěžilo 256 týmů, a tak včetně organizátorů a doprovodu bylo v hale výstaviště v Letňanech 

na 1400 lidí. V soutěžní kategorii našeho týmu bylo 86 družstev a ve výsledku nejlepší český tým byl až devátý. 

Na prvních osmi místech byli Slovinci, dva slovenské a dva indické týmy, Bulhaři, Brazilci a Rakušané. Naši 

borci se neztratili a dosáhli na 58. příčku. Doprovázel je prof. Polák. 

V týdnu od 19. února pokračovaly Kalifornské dny. 19. února zhlédli studenti vyššího gymnázia kromě 

maturantů film Lady Bird. 20. února si zájemci z nižšího gymnázia vyzkoušeli softball, studenti 7.W připravili 

občerstvení ve stylu Hippie Day a studenti kvinty, sexty a 1.-2. ročníku se zúčastnili workshopu s americkými 

učiteli. Na 21. únor byl pro žáky nižšího gymnázia připraven film Parent Trap. 22. února se studenti z vyššího 

gymnázia, opět kromě maturantů, zúčastnili v aule prezentace o Kalifornii v podání naší americké lektorky 

Teresy Contino, která je z Los Angeles, a Kurta ze San Jose. Kromě toho ve třídách probíhaly studentské 

prezentace o Kalifornii. 

21. února doprovodil prof. Košvanec studenty do Jaroměře do okresního kola Zeměpisné olympiády. 

V kategorii A byl Jáchym Joudal (1.W) čtvrtý a Petra Hlavsová (1.V) desátá, v kategorii B Markéta Pavlátová 

(2.W) druhá a Tomáš Gennert (2.W) pátý, v kategorii C Viktor Souček (3.W) pátý a Michal Svoboda (4.V) 

sedmnáctý a v kategorii D zvítězil Tobiáš Mazura (8.W), druhý byl Vojtěch Martinů (3.B) a šestá Martina 

Rohulánová (7.V). Soutěžící z 1. a 2. místa postoupili automaticky do krajského kola, k nim přibylo ještě 

dalších 5 účastníků, kteří měli nejvyšší počet bodů. Ve škole se zájemci pokusili vypořádat s praktickou částí 

školní kola Chemické olympiády. 

23. února se konalo školní kolo recitační soutěže. 

V aule se 23. února zúčastnili studenti maturitního ročníku a dějepisného semináře programu Přepište dějiny 

historiků Martina Gromana a Michala Stehlíka. Vpodvečer se program spojený s natáčením podcastu opakoval 

pro veřejnost. 

V průběhu ledna a února probíhalo školní kolo Biologické olympiády. V kategorii A se utkalo devět 

studentů, úspěšnými řešiteli se staly Martina Rohulánová (7.V), Tereza Hegerová (7.V), Zuzana Regnerová 

(7.V) a Alexandra Kordová (8.V). Sedmnáct účastníků měla kategorie B, úspěšní byli Anežka Hájková (2.A), 

Jakub Kulíček (5.V) a Eva Hrnčířová (5.W). V kategorii C soutěžilo 12 žáků, úspěšné byly Barbora Škodová 

(4.W), Emma Burešová (3.V), Natálie Kačerová (3.W), Nela Šimková (4.V) a Julie Dvořáková (3.W). Nejvíc 

účastníků měla kategorie D pro nejmladší žáky. Z 32 soutěžících bylo 20 úspěšných v tomto pořadí: Eliška 

Řezníčková (2.W), Anna Petrášová (1.W), Pavlína Plašilová (2.V), Marie Poláková (1.W), Matěj Pavlíček 

(2.W), Damián Němec (1.W), Markéta Pavlátová (2.W), Theodor Ságner (2.V), Jonáš Ansorge (1.W), Jáchym 

Joudal (1.W), Karolína Štrasová (1.W), Pavlína Bejšovcová (1.W), Rosálie Jiráková (1.V), Věra Soukupová 

(1.W), Natálie Nývltová (2.V), Richard Plašil (2.V), Eliška Štrasová (1.W), Jan Pohanka (2.W), Tereza 

Kulíčková (1.W) a Erik Radoň (2.V). 

Studenti měli v týdnu od 26. února do 1. března jarní prázdniny. 

Březen 

Termín letošní Robotiády opět vyšel na naše jarní prázdniny 1. března. Přesto se našlo šest studentů 

z robotického kroužku, kteří se chtěli zúčastnit. Letos jsme sice nepřivezli žádnou medaili, ale bylo to těsné, 

o pár setinek sekundy. Tým „kosiska“ ve složení Václav Holý (5.V), Jan Tomáš (5.V) a Jáchym Bohadlo (5.V) 

soutěžil v disciplínách LineFollower SŠ (sledování černé čáry) a Bear Rescue Advanced (autonomní záchrana 

medvěda z bludiště). Dařilo se jim výborně, v první disciplíně byli čtvrtí z 36 týmů a ve druhé také čtvrtí z 31 

týmů. Tým SpeedWagon ve složení Ondřej Suchánek (5.V) a Štěpán Strnad (5.V) soutěžil ve sprintu – cílem je 

co nejrychleji ujet 10 m na dráze široké 90 cm a poté na určeném místě zastavit. Robot se nesmí dotknout 

mantinelů po obou stranách dráhy. Obsadili krásné 5. místo ze 71 týmů. Náš nejmladší účastník Maxmilián 

Hejna (1.W) soutěžil ve sledování čáry v kategorii pro ZŠ a umístil se na pěkném 9. místě z 57 týmů. 

V týdnu od 4. března byli studenti sexty a 2. ročníku podrobeni povinnému testování České školní inspekce 

z informatického myšlení a digitálních kompetencí. 4. března prošli testem studenti 6.W, 7. března studenti 6.V 

a 8. března studenti 2.A a 2.B. 
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4. března se studenti 8.V podívali s prof. Balcarovou do pivovaru Primátor. 

5. března se zájemci zúčastnili v aule přednášky Technologická gramotnost. Ve škole zorganizovaly prof. 

Karásková a Zikmundová okresní kolo Chemické olympiády pro kategorii D. Beata Čtvrtečková (4.V) 

zvítězila, druhá byla Barbora Škodová (4.W) a čtvrtá Marie Vlachová (4.W). Úspěšnými řešiteli se stali také 

Štěpán Tyč (4.W). Jindřiška Andělová (4.V), Adéla Matějíčková (4.W), Eliška Köhlerová (4.W) a Karolína 

Lazoková (3.V). 

Dny 6. – 7. března prožili studenti 8.V v Praze za doprovodu prof. Macury, Noska a Veverky. Navštívili 

Pražské židovské muzeum, Muzeum literatury, Památník národního písemnictví, Památník obětí heydrichiády 

a Národní galerii. První večer zhlédli dle zájmu představení Čurda, hrdina jedné prohry v divadle Rokoko nebo 

ve Studiu hrdinů inscenaci Manželka publikovaného básníka nebo v Divadle v Řeznické představení NordOst. 

Druhý večer zhlédli v Divadle v Dlouhé hru Romeo, Julie a tma. 

8. března doprovodila prof. Š. Škodová do okresního kola recitační soutěže Jáchyma Joudala (1.W), 

Kateřinu Šimkovou (2.V), Michaelu Erbanovou (3.W) a Viktorii Vysokou (3.W). Erbanová a Vysoká získaly 

čestná uznání, což nebyla samozřejmost, a Joudal spolu se Šimkovou postoupili do krajského kola. 

11. března jel prof. Preclík s devíti zájemci na exkurzi do letecké společnosti DSA, a. s. a Letecké záchranné 

služby do Hradce Králové. Ve škole vypracovávali účastníci Chemické olympiády v kategorii C písemný test, 

který byl jednou z částí školního kola. Studenti 4.A se s prof. Zikmundovou podívali do náchodského pivovaru 

Primátor a studenti 4. B je následovali 12. března s prof. Karáskovou. 

Ve dnech 12. a 13. března absolvovali literárně-historickou exkurzi Praha židovská studenti 4.A s prof. 

Nývltovou a Ježkem. Navštívili Židovské muzeum, Muzeum heydrichiády a v Divadle na Vinohradech zhlédli 

představení Bílá nemoc. 

12. března prošli zájemci kurzem s vyškoleným lektorem na lezecké stěně na ZŠ TGM. Akce byla odměnou 

za vítězství v soutěži na lezecké stěně ve Sportovní lize náchodských škol. Naše studenty doprovodili prof. 

Slavík a Půlpánová. 

Na 16. březen připravila prof. Bergerová spolu s francouzskou lektorkou pro studenty francouzštiny 

z kvarty a kvinty workshop, ve kterém mimo jiné připravovali jídla francouzské kuchyně. V odpoledních 

hodinách se ve sborovně uskutečnila beseda se zástupci náchodské nemocnice určená zájemcům o studium 

lékařství a jiných zdravotnických oborů. 

Na krajské kolo Konverzační soutěže ve francouzském jazyce do Hradce Králové jela 18. března prof. 

Bergerová s Annou Misarovou (6.V), která byla pátá mezi 11 účastníky, a Barborou Škodovou (4.W), ta byla 

7. mezi 10 účastníky. Na krajské kolo Konverzační soutěže ve španělském jazyce doprovodila prof. Pavlíčková 

s Terezu Řehákovou (4.V) a Annu Benediktovou (7.V). Do náchodského pivovaru se podívali studenti 8.W 

s prof. Zikmundovou. 

Národní finále Soutěže v kybernetické bezpečnosti organizované Centrem kybernetické bezpečnosti z.ú. 

a celou řadou státních, akademických i profesních organizací se uskutečnilo 18. dubna v areálu Vysoké školy 

technické a ekonomické v Českých Budějovicích. Finále se zúčastnilo 61 nejlepších studentů a studentek ze 

základních, středních a vysokých škol z celé České republiky, kteří soutěžili ve třech věkových kategoriích. Ti 

se do finále probojovali úspěšným absolvováním dvou vyřazovacích online kol, která absolvovalo přes 10 000 

studentů. Z našeho gymnázia do finále postoupil Filip Hejzlar (8.V) a umístil se na krásném 32. místě. 

19. března pořádaly na naší škole prof. Balcarová a Zapletalová okresní kolo Biologické olympiády pro 

kategorii D. Naši školu reprezentovaly Emma Burešová (3.V), Julie Dvořáková (3.W), Natálie Kačerová (3.W) 

a Barbora Škodová (4.W). Okresního kola se zúčastnilo 26 žáků, kteří odevzdali vstupní úkoly. Ty jsou 

důležitou součástí Biologické olympiády a jednou z podmínek pro účast v okresním kole. Burešová zvítězila, 

hned za ní na 2. místě skončila Škodová a 3. místo obsadila Kačerová. Dvořáková skončila na krásném 5. místě 

a stále měla naději na postup do krajského kola. 

Na Pedagogické dny na Univerzitu v Hradci Králové jelo s prof. Bergerovou a Felklovou 20 studentů 

francouzštiny. Byly pro ně připraveny zábavné aktivity a úniková hra ve francouzštině. Do Ostravy cestovalo 

několik studentů s prof. Kalandrou na překladatelský seminář z anglického jazyka. Studenti 5.W, 1.B, 8.W a 4.B 

se v aule zúčastnili besedy se spisovatelkou Alenou Mornštajnovou. 

20. března se na naší škole konalo okresní kolo Fyzikální olympiády pro kategorie E a F. Organizace se 

ujala prof. Vondřejcová. V kategorii E byl Tadeáš Semelbauer (4.W) druhý, na 4.-7. místě skončili Michal Tylš 

(4.V), Beáta Čtvrtečková (4.V), Eduard Hlavsa (4.V) a Daniel Ježek (4.V) v tomto pořadí. V kategorii F byl 

mezi sedmi soutěžícími jen jeden žák z jiné školy než z naší. První tři místa patřila Anne Urbancové (3.W), 

Elišce Leskové (3.W) a Emmě Burešové (3.V). Soutěžili ještě Viktorie Vysoká (3.W), Petr Štras (3.V) a Martin 

https://www.kybersoutez.cz/
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Faltus (3.W). V Hradci Králové se konalo krajské kolo mezinárodní Ekonomické olympiády. Z naší školy se 

ho zúčastnili čtyři postupující studenti: Anna Chocholáčová (4.A), Dominik Marks (8.V), Marie Hanušová 

(4.B) a Ondřej Nekvinda (4.B), další čtyři pozvaní studenti se krajského kola nezúčastnili. Obvykle do 

krajského kola může postoupit maximálně pět nejlepších studentů ze školy, letos však pořadatelé výjimečně 

z našeho gymnázia pozvali studentů osm, protože se jim výsledky oproti jiným školám zdály velmi dobré. 

Nejlepšího umístění dosáhli Ondřej Nekvinda (4.B) svým 11. místem a Anna Chocholáčová (4.A) 14. místem. 

Do Hostinného doprovodil 21. března prof. Rozinek na florbalový turnaj tým ve složení Jan Ježek (4.W), 

Marek Flašar (4.W), Jan Dřízal (4.W), Michal Štrof (4.V), Mikuláš Hejna (4.V), Vojtěch Majer (3.V), Josef 

Rychtera (3.V), Václav Podškubka (3.V) a Jan Ježek (3.W). V krajském srovnání vybojovali stříbro. Na další 

florbalový turnaj jel se staršími studenty do Prahy prof. Divišek. Zúčastnili se Národního finále turnaje Subterra 

cup v pražském Braníku, kam si vybojovali postup jako vítězové krajského kola. Chlapci David Fröde (6.V), 

Adam Richter (3.B), David Špaček (4.B), Martin Hanuš (2.A), Jakub Jireček (6.W), Jan Prouza (8.W), Jakub 

Vysoký (8.W), Ondřej Lukavský (3.B), Jakub Steiner (5.V), Lukáš Bouček (5.V), Eduard Vlach (6.V) a Adam 

Kašpar (2.B) v konkurenci nejlepších školních družstev z celé České republiky rozhodně nezklamali a obsadili 

pěkné 5. místo. Matouš Spilka (6.V) obsadil 21. března 4. místo v krajském kole Konverzační soutěže v ruském 

jazyce, doprovodil ho prof. Moučka. Aneta Rohulánová (4.B) vybojovala 3. místo v krajském kole Olympiády 

v českém jazyce. 

22. března se konalo v Hradci Králové na Přírodovědecké fakultě UHK krajské kolo Biologické olympiády 

pro kategorii A. Naše gymnázium reprezentovaly Tereza Hegerová (7.V), Martina Rohulánová (7.V) a Zuzana 

Regnerová (7.V), doprovodila je prof. Balcarová. S workshopem Fyzioterapie do škol přišla do naší školy naše 

absolventka Mgr. Zuzana Vančáková. Workshopu se zúčastnili terciáni. Několik zájemců se zapojilo do 

Technologické olympiády, kterou pořádalo ČVUT Praha. Z našeho gymnázia se do soutěže přihlásilo sedm 

týmů, a protože souběžně probíhala i soutěž Matematický klokan, nebyl dostatek prostoru, kde by týmy mohly 

v klidu pracovat. A tak se soutěžilo na chodbě, před oponou i za oponou v aule nebo v bývalé promítací kabině. 

Dopadlo to výborně. Tým Binary Brigade ve složení Jáchym Netresta (4.B), Ondřej Nekvinda (4.B) a Michal 

Suchomel (4.B) s přehledem vyhrál a postoupil do celorepublikového finále, které proběhlo 12. dubna na 

ČVUT v Praze. To je v konkurenci 561 týmů z celé České republiky fantastický výsledek. Ani další týmy se 

neztratily a umístily se na krásných místech: 61. místo tým Sigma tech Tomáš Dřízal (6.W), Jakub Jireček 

(6.W), Jeroným Němec (6.W), 62. místo tým 2-dimenzionální hraboš Lukáš Král (5.W), Daniel Matjaš (5.W), 

Antonín Kubeček (5.W) a 178. místo tým Technoklátiči Matěj Vrzáček (7.W), Daniel Kumpošt (7.W) a Adam 

Hrnčíř (7.W). Další tři týmy byly ve třetí a čtvrté stovce výsledkové listiny. Ve škole proběhla soutěž 

Matematický klokan, do níž se přihlásilo více než 260 studentů. V kategorii Benjamín zvítězila Ema Uhlířová 

(2.W) následovaná Maxmiliánem Hejnou (1.W) a Vojtěchem Kábrtem (2.V). Uhlířová zvítězila i v rámci kraje, 

Hejna byl třetí. V kategorii Kadet obsadil 1. místo Petr Svoboda (4.W), který v krajské konkurenci obsadil 1.-

2. místo, a o 2.-3. místo se ve škole dělili Martin Faltus (3.W) a Štěpán Ptáček (4.W). Trojicí s nejlepšími 

výsledky byli v kategorii Junior Daniel Matjaš (5.W), Štěpán Vít (6.W) a Lucie Kaulichová (5.V), kteří obhájili 

toto pořadí i v krajském srovnání, a v kategorii Student patřila první tři místa Michalu Suchomelovi (4.B), 

Filipu Hejzlarovi (8.V) a Vojtěchu Martinů (3.W) a i tato trojice obsadila stejná místa v kraji. 

Na literárně-historické exkurzi v Praze byli ve dnech 25.-26. března studenti 4.B s prof. Půlpánovou 

a Havlíčkem. Navštívili Židovské muzeum, Národní památník hrdinů heydrichiády, Národní muzeum 

a v Knihovně Václava Havla absolvovali program (Ne)svobodná tvorba. V Divadle ABC zhlédli divadelní 

představení Bílá nemoc. 

25. března se konala okresní přehlídka prací Středoškolské odborné činnosti. Naši studenti uspěli a čtyři 

práce postoupily do krajského kola. V oboru č. 6 „Zdravotnictví“ práce Hany Váňové (4.A) na téma Akutní 

lymfoblastická leukemie u dětí (1. místo), v oboru č. 8 „Ochrana a tvorba životního prostředí“ práce Doubravky 

Kozlové (8.W) Průzkum a monitoring výskytu modráska očkovaného (Phengaris teleius) a modráska 

bahenního (Phengaris nausithous) na nových lokalitách NPP Babiččino údolí (1. místo), v oboru č. 18 

„Informatika“ práce Kryštofa Hanky (7.V) Projekt Lucidium (1. místo) a práce Jáchyma Netresty (4.B) 

Jídelna+ – alternativní systém objednávání obědů (2. místo). Práce Dagmar Hoeben (8.V) Vliv hudby na 

požitek z jídla v oboru č. 14 „Pedagogika, psychologie, sociologie a problematika volného času“ do krajského 

kola bohužel nepostoupila. Krajské kolo se konalo 7. května na Gymnáziu J. K. Tyla v Hradci Králové. 

Doubravka Kozlová zvítězila ve svém oboru i zde a postoupila do celostátního finále. Netresta si odvezl stříbro, 

Hanka byl čtvrtý a Váňová třetí. 

25. března školu reprezentovali v krajském kole Chemické olympiády Beáta Čtvrtečková (4.V), Barbora 

Škodová (4.W), Štěpán Tyč (4.W), Marie Vlachová (4.W) a Jindřiška Andělová (4.V). Doprovodila je prof. 

Zikmundová. Krásné třetí místo patřilo Škodové a Čtvrtečková byla šestá z 23 účastníků, ale i zbývající 
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soutěžící se stali úspěšnými řešiteli. Na další krajské kolo, tentokrát Matematické olympiády, doprovodila 

26. března prof. Vondřejcová. O úspěch se pokusili Eduard Hlavsa (4.V), Minh Le Ngo Nhat (4.W) a Petr 

Svoboda (4.W), nikdo z nich se ale nestal úspěšným řešitelem. 

26. března přijeli do školy manželé Lenka a Václav Špillarovi se svými cestopisnými projekcemi. Projekci 

Egypt – Ve stínu pyramid zhlédli studenti sekundy, tercie, septimy a 3. ročníku a program Guatemala – Země 

mezi sopkami a dvěma oceány studenti sexty a 2. ročníku. 

27. března odvedl prof. Ježek studenty 2.A na exkurzi a brigádu do přírodní rezervace Zbytka. Podíleli se 

na přípravě biotopu pro repatriaci vymírajícího hnědáska osikového. Žáci 4.V nacvičovali s prof. Hronkovou 

muzikál, se kterým vystoupili mimo jiné na Prima sezóně. V prostorách Gymnázia Boženy Němcové v Hradci 

Králové se konalo krajské kolo Zeměpisné olympiády. Naši školu reprezentovali 3 studenti, Tobiáš Mazura 

(8.W), Vojtěch Martinů (3.B) a Markéta Pavlátová (2.W). Martinů získal bronz, zbývající dva soutěžící byli 

úspěšnými řešiteli. Studenti 3. ročníku vyslechli přednášku por. Mgr. Miroslava Mervarta z Policie ČR 

s názvem Krizový plán AMOK o tom, jak se chovat v hromadných krizových situacích ve škole. Prof. Moučka 

a Zapletal zorganizovali Velikonoční mezitřídní basketbalový turnaj pro studenty vyššího gymnázia. 

Basketbalové bitvy se zúčastnilo 8 týmů, ze kterých se nejlepším stalo družstvo ze 7.W ve složení Adam Hrnčíř, 

Ondřej Pachta, Richard Hladík, Kryštof Vencl, Matěj Vrzáček a Lukáš Zítko. 

Před Velikonocemi měli studenti ve čtvrtek 28. března jednodenní prázdniny. 

Duben 

Do krajského kola Konverzační soutěže v anglickém jazyce doprovodila 2. dubna Filipa Vondráčka (3.B) 

prof. Felklová. Prof. Zapletalová vedla týmy volejbalistů na turnaj do Červeného Kostelce. Dívčí tým tvořily 

Natálie Jará (4.V), Viktorie Čermáková (3.W), Aneta Sedlářová (4.W), Viktorie Adamcová (3.V), Anežka 

Kučerová (4.V), Karolína Lazoková (3.V), Johanka Mošnová (4.V), Michaela Anna Stefanu (4.V), Ema Veselá 

(4.W), Tereza Vostřesová (4.W), Anna Marie Zapletalová (4.W) a Lucie Zítková (4.W) a chlapecký Jan Dřízal 

(4.W), Minh Le Ngo Nhat (4.W), Lukáš Kadaník (4.W), Jan Ježek (4.W), Štěpán Ptáček (4.W), Lukáš 

Sychrovský (4.W), Mikuláš Hejna (4.V), Albert Línek (4.V) a Matyáš Vávra (4.V). Dívky vybojovaly bronz 

mezi devíti týmy, chlapcům se tolik nedařilo. 

Ve dnech 3.-5. dubna psali maturanti písemné práce z českého jazyka a cizích jazyků. 

Do okresního kola Matematické olympiády doprovodil 3. dubna garant celého okresního kola prof. 

Lichtenberg. V kategorii Z6 zvítězila Anna Petrášová (1.W), druhý byl Maxmilián Hejna (1.W), třetí Petra 

Hlavsová (1.V) a o 4.-6. místo se dělili Sebastián Mach (1.W) a Petr Souček (1.W). Vítěze jsme měli 

i v kategorii Z7, byla jím Sofie Maráková (2.V), Ema Uhlířová (2.W) obsadila 2.-3. místo, čtvrtý byl Tomáš 

Král (2.V) a pátý Lukáš Braha (2.V). Dalšími účastníky v této kategorii byli Theodor Ságner (2.V), Radim 

Šrůtek (2.W), Klára Stránská (2.V), Vilém Vymetálek (2.W), Ota Petr (2.W) a Matěj Pavlíček (2.W). 

V kategorii Z8 vybojoval 2. místo Martin Faltus (3.W), Emma Burešová (3.V) se dělila o 3.-4. místo, dalšími 

soutěžícími byly Michaela Erbanová (3.W) a Natálie Kačerová (3.W). Závodů na lezecké stěně na ZŠ TGM se 

zúčastnili za doprovodu prof. Půlpánové Jindřiška Andělová (4.V), Barbora Halamková (4.V), Eliška Holá 

(7.V), Jakub Kulíček (5.V), Štěpán Melichar (2.V), Václav Podškubka (3.V), Eduard Práza (2.V), Hubert Vlček 

(3.W), Eliška Štrasová (1.W) a Karolína Štrasová (1.W). Náš tým zvítězil, vítěze jsme měli i mezi jednotlivci 

ve svých kategoriích. Byli jimi Štěpán Melichar (2.V), Hubert Vlček (3.W) a Jindřiška Andělová (4.V). 

V odpoledních hodinách si učitelé připomněli Den učitelů pěším výletem na Pavlišov spojeným s hrou 

a pavlišovským řízkem. 

4. dubna se zabývali zájemci z řad studentů praktickou částí Chemické olympiády v kategorii C. 

V odpoledních hodinách se konala hodnotící pedagogická rada. 

5. dubna se pokusili uspět v krajském kole Biologické olympiády Anežka Hájková (2.A), Jakub Kulíček 

(5.V) a Eva Hrnčířová (5.W) za doprovodu prof. Jaroušové. Kulíček se dostal do první desítky. Ve škole 

proběhla pro terciány další lekce Fyzioterapie do škol pod vedením Mgr. Zuzany Vančákové. 

Průmyslová revoluce byla náplní tematického dne, který absolvovali 8. dubna žáci 3.V a 9. dubna žáci 3.W. 

Týden od 8. dubna by se dal označit jako týden předmětových olympiád. Ve škole se 8. dubna studenti 

věnovali praktické části Chemické olympiády. Rovněž 8. dubna doprovodila do krajského kola Dějepisné 

olympiády do Hradce Králové prof. Fišerová. Jakub Vlček (7.V) obsadil 4. místo, páté místo patřilo Kamile 

Řezníčkové (6.W) a Jakub Váňa (2.B) byl mezi dvaceti soutěžícími dvanáctý. 9. dubna se konalo krajské kolo 

Dějepisné olympiády pro žáky ZŠ. Nela Šimková (4.V) skončila patnáctá mezi 27 účastníky. Nelu doprovodil 

prof. Macura. 9. dubna jel prof. Polák se studenty Vítem Štěpánem (6.W), Andreasem Otakarem Zimou (1.A), 

Vojtěchem Grohmannem (1.B), Františkem Chocholáčem (1.B), Prokopem Stříbrným (1.B), Lucií Kaulichovou 
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(5.V), Evou Hrnčířovou (5.W) a Danielem Matjašem (5.W) do Hradce Králové na krajské kolo Matematické 

olympiády. Hrnčířová obsadila pěkné 2. místo a Kaulichová 3.-6. místo. Do krajského města na krajské kolo 

Chemické olympiády jeli 10. dubna s prof. Zikmundovou Josef Pospíšil (6.W), Antonín Kubeček (5.W) 

a Daniel Matjaš (5.W). Kubeček si odvezl stříbrnou medaili. V krajském kole Prezentiády děvčata Nela 

Šimková (4.V) a Antonie Červinková (4.V) zvítězila a postoupila do finále, které se konalo v Brně. Do Hradce 

Králové je doprovodil prof. Havlíček. 11. dubna školu reprezentoval v krajském kole Fyzikální olympiády 

Tadeáš Semelbauer (4.W). 

9. dubna jeli na literárně-historickou exkurzi do Prahy studenti 8.W s prof. Pavlíčkovou a Havlíčkem. Vydali 

se Po stopách Heydrichiády, navštívili Pasáž Lucerna a v Divadle ABC zhlédli představení Hamlet. Ve škole se 

natáčel PokKec s naším absolventem Tomášem Hegerem, který se podělil o své zkušenosti se studiem na 

University of Cambridge v Anglii. Na kvalifikační turnaj ultimate frisbee doprovodil studenty do Hradce 

Králové prof. Slavík. Přestože tým nemohl nastoupit v optimální sestavě, dosáhl díky bojovnosti mezi deseti 

týmy na 6. místo. Tým hrál ve složení Mikoláš Hruša (7.V), Václav Matyska (7.V), Tereza Hegerová (7.V), 

Barbora Rýdlová (7.V), Rozálie Jůzová (6.V), Josef Pospíšil (6.W), Jan Tomáš (5.V) a Lukáš Bouček (5.V). 

Prof. Zapletal organizoval okresní kolo turnaje v minifotbale chlapců kategorie IV na umělé trávě v Bělovsi. 

Náš tým zabojoval ve složení Jan Dřízal (4.W), Jan Ježek (4.W), Minh Le Ngo Nhat (4.W), Albert Línek (4.V), 

Daniel Ježek (4.V), Štěpán Jirouch (3.V), Vojtěch Majer (3.V), Jakub Jansa (3.V), Jakub Maroul (3.V), Jakub 

Korec (3.V) a Jan Ježek (3.W). Náš tým zvítězil ve všech svých utkáních a zaslouženě obsadil 1. místo mezi 

devíti školními družstvy okresu Náchod a zároveň si tím zajistil postup do krajského kola. Hned další den se 

konal v Bělovsi další turnaj v minifotbale, na který fotbalisty Tomáše Gennerta (2.W), Otu Petra (2.W), Davida 

Ryšavého (2.V), Richarda Plašila (2.V), Štěpána Melichara (2.V), Václava Hvězdu (2.V), Tomáše Zapletala 

(1.W), Hoang Le Ngo Nhat (1.W), Matyáše Beneše (1.V), Vojtěcha Kábrta (2.V), Prokopa Matysku (2.V), Pavla 

Borse (1.V) a Františka Nováka (1.V) doprovodil prof. Divišek. Tento tým vybojoval stříbro. 

Proběhlo fotografování tříd, kterého se opět ujali prof. Preclík a Forejt. Hlavním fotografovacím dnem byl 

10. duben. 

Sportovalo se i 11. dubna. Na semifinále Juniorského maratonu jeli do Hradce Králové s prof. Půlpánovou 

Eva Hrnčířová (5.W), Albert Línek (4.V), David Špelda (4.V), Matyáš Vávra (4.V), Matěj Vrzáček (7.W), Filip 

Steiner (4.B), Antonín Kubeček (5.W), Lucie Šretrová (3.A), Klára Janovská (8.W) a Josef Pospíšil (6.W). 

Každý z běžců musel uběhnout desetinu maratonské tratě. Pod tradičním názvem týmu Teplý štrúdl vyběhlo 

letos několik nováčků v soutěži a třetí místo mezi devíti týmy je příslibem i do dalších ročníků. Na Stavební 

fakultě ČVUT v Praze se konal již 17. ročník soutěže Hala roku Junior. Poprvé se této soutěže rozhodli zúčastnit 

i studenti našeho gymnázia, a to tým Bobří stavitelé ve složení Šimon Pitaš (3.A) a Jan Pražák (3.A). 

Doprovodil je prof. Rozinek. Úkolem bylo vytvořit dřevěný model nosné konstrukce hangáru, který splňuje 

řadu omezení ze zadání a zvládne unést co největší zatížení. Soutěže se zúčastnilo celkem 58 týmů. První 

zatěžkávací zkouškou bylo dopravit rozměrný model do Prahy pomocí veřejné dopravy. Třetí místo našeho 

týmu bylo skvělým výsledkem. Úspěch byl o to větší, že většina ostatních týmů byla ze středních odborných 

škol stavebních. Pro francouzštináře ze sexty připravila prof. Bergerová spolu s francouzskou lektorkou 

Charlotte workshop s francouzskou kuchyní. V odpoledních a večerních hodinách se uskutečnil již potřetí 

Gympl v opeře. Do Státní opery v Praze se vydali účastníci z vyššího gymnázia s prof. Veverkou, Misarovou 

a Vrátilovou, aby zhlédli Lazebníka sevillského Gioacchino Rossiniho. V odpoledních hodinách se konaly 

třídní schůzky. 

Dvacet pět nejlepších týmů z celé republiky se utkalo ve finále Technologické olympiády 12. dubna na FEL 

ČVUT v Praze. Každý tým si vybral z nabízených témat a pod vedením mentora z praxe vypracoval projekt, 

který poté na finále prezentoval. Tým Binary Brigade ve složení Jáchym Netresta, Ondřej Nekvinda a Michal 

Suchomel (všichni ze 4.B) zvolil téma „Elektromobilita: Elektromobilita jako infrastruktura. Řešíme nabíjecí 

stanice, mobilní aplikace, autonomní provoz, komfort uživatelů,…“. Obhajoba jeho projektu mu nakonec 

přinesla pěkné 15. místo. 

Na 12. duben připadl první termín přijímacích zkoušek pro zájemce o čtyřleté studium, druhý termín 

přijímacích zkoušek ke čtyřletému studiu byl 15. dubna. 16. a 17. dubna přišli k přijímacím zkouškám uchazeči 

o osmileté studium. Ve všech dnech konání přijímacích zkoušek bylo vždy pro osm tříd vyššího gymnázia 

vyhlášeno ředitelské volno. 

Ve dnech 15.-17. dubna absolvovali žáci 4.V zážitkovou hru Demohráč v režii Prázdninové školy Lipnice. 

Jak název napovídá, cílem bylo přiblížit žákům demokratické principy a ukázat jim, že demokracie je křehká 

a není zadarmo. 

16. a 19. dubna proběhla další lekce Fyzioterapie do škol pro terciány. 



15 

17. dubna jeli do Prahy s prof. Pavlíčkovou a Pavlíkem na kulturní program Fiesta flamenca aneb Španělská 

kultura křížem krážem studenti španělštiny ze sexty a 2.B. Program se konal ve studiu Itaka. Na krajské kolo 

Prezentiády jel se studenty 7.V Petrem Tomášem, Terezou Hegerovou a Šárkou Vlčkovou prof. Havlíček. Na 

volejbalový turnaj na ZŠ Plhov doprovodil náš tým ve složení Pavlína Divišková (2.V), Natálie Nývltová (2.V), 

Marie Pokorná (2.W), Ráchel Grendelová (2.W), Ema Bořková (2.W), Markéta Pavlátová (2.W) a Adéla 

Škopová (2.W) prof. Divišek. Dívky vybojovaly 2. místo. 

Po stopách Josefa Škvoreckého se 18. dubna vydali studenti 8.V s prof. Macurou. Procházky Máchovým 

krajem, posledního setkání s literaturou v rámci Dannyho svaťáku pořádaného ve spolupráci s náchodskou 

knihovnou, se zúčastnili studenti 2. ročníku, 6.W a 3.B. Krajem Máchova díla provedla studenty paní PhDr. 

Renata Mauserová, historička, kronikářka a ctitelka Máchova díla. V odpoledních hodinách se konala 

klasifikační pedagogická rada pro maturanty. 

19. dubna se oktaváni rozloučili se školou svým posledním zvoněním. Na Matematický Náboj doprovodil 

do Prahy prof. Svoboda dva týmy. Tým ve složení Andreas Otakar Zima (1.A), Jakub Jireček (6.W), Eva 

Hrnčířová (5.W), Daniel Matjaš (5.W) a Prokop Stříbrný (1.B) soutěžil v kategorii Junior a tým Vojtěch 

Martinů (3.B), Daniel Kumpošt (7.W), Adam Hrnčíř (7.W), Lukáš Valášek (3.B) a Jan Pražák (3.A) v kategorii 

Senior. 

Na víkendový pobyt s angličtinou na táborovou základnu ve Vižňově vyjelo ve dnech 19.-21. dubna 30 

studentů s prof. Kalandrou, Jirkovou, Noskem, naší lektorkou Teresou a dalšími deseti rodilými mluvčími 

z Fulbright English Teaching Assistant Program. 

V pondělí 22. dubna se maturanti ze 4.A a 4.B rozloučili se středoškolským studiem posledním zvoněním. 

22 studentů bylo ve dnech 22. –29. dubna s prof. Forejtem a Preclíkem na výměnném pobytu na partnerské 

škole v Georgsmarienhütte v SRN. Na naší škole organizovaly 22. dubna prof. Balcarová a Netíková okresní 

kolo Biologické olympiády. Zvítězila Anna Petrášová (1.W) před Eliškou Řezníčkovou (2.W) a 4. místo 

obsadila Marie Poláková (1.W).Všechny postoupily do krajského kola, které se konalo 23. května v Hradci 

Králové. V okresním kole ještě obsadila 8. místo Pavlína Plašilová (2.V). 

Ve dnech 23.-30. dubna se studentky Barbora Škodová (4.W) a Eliška Kubínová (7.V) zúčastnily s prof. 

Balcarovou expedice Klubu Natura na Tenerife. 23. dubna prožili terciáni tematický den Návykové látky 

a jejich alternativa, na němž se podílela i Česká policie zastoupená por. Miroslavem Mervartem. Do Trutnova 

na krajské kolo turnaje v minifotbale doprovodil prof. Zapletal tým ve složení Jan Dřízal (4.W), Jan Ježek 

(4.W), Le Ngo Nhat Minh (4.W), Albert Línek (4.V), Daniel Ježek (4.V), Štěpán Jirouch (3.V), Vojtěch Majer 

(3.V), Jakub Jansa (3.V), Jakub Maroul (3.V), Jakub Korec (3.V) a Jan Ježek (3.W). Chlapci vybojovali 

3. místo. Všechny třídy vyššího gymnázia kromě maturantů se v aule zúčastnily prezentace Cambridge English 

ze společnosti Cambridge P.A.R.K. Ve spolupráci s touto organizací bude možné konat mezinárodně uznávané 

zkoušky z angličtiny přímo u nás ve škole. 

Do Hradce Králové na krajské kolo Fyzikální olympiády v kategoriích B, C a D se 24. dubna vydali naši 

studenti za doprovodu prof. Poláka. V kategorii B soutěžilo 14 studentů, naši školu reprezentovali tři. Adam 

Hrnčíř (7.W) byl druhý a Daniel Kumpošt (7.W) a Diana Čelková (7.W) se dělili o 6. – 7. místo. V kategorii C 

soutěžilo 17 studentů, naši školu reprezentovali Petr Vočadlo (6.V), Jakub Jireček (6.W), Jakub Váňa (2.B), 

Petr Bureš (6.V), Matouš Spilka (6.V) a Bartoloměj Tuček (6.V). Vočadlo vybojoval 3. místo, ostatní se seřadili 

ve středu výsledkové listiny. V kategorii D soutěžilo 24 studentů, náš Andreas Otakar Zima (1.A) byl jedenáctý 

následován Jáchymem Bohadlem (5.V) a Danielem Matjašem (5.W). V divadle Jesličky se pokusili uspět 

v Krajské přehlídce dětských recitátorů Kateřina Šimková (2.V) a Jáchym Joudal (1.W) za doprovodu prof. 

Nývltové. Na Robosoutěž do Prahy jeli robotici v doprovodu prof. Svobody a Lichtenberga. Prof. Rozinek 

a Moučka doprovodili atlety z nižšího gymnázia do Nového Města nad Metují na okresní kolo Poháru Rozhlasu. 

Mladší žákyně Nela Kadaníková (1.V), Nela Nováková (1.W), Pavlína Bejšovcová (1.W), Asante Kratěnová 

(2.V), Ema Bořková (2.W), Ráchel Grendelová (2.W) a Viktorie Melišíková (2.W) obsadily 3. místo a starší 

žákyně Adéla Renská (3.V), Lucie Prokopová (3.W), Lucie Řiháková (3.W), Viktorie Vysoká (3.W), Johanka 

Mošnová (4.V), Karolína Horkelová (4.V), Laura Bejšovcová (4.V) a Thea Vojtěchová (4.V) zvítězily 

a postoupily do krajského kola. Chlapci byli v obou kategoriích čtvrtí. Za mladší žáky startovali Dino Kašpar 

(1.V), Dominik Souček (1.V), František Novák (1.V), Jan Faltus (1.V), Richard Plašil (2.V), David Ryšavý 

(2.V), Radim Eichler (2.V), Vojtěch Kábrt (2.V) a Tomáš Sychrovský (2.W) a za starší žáky Martin Faltus 

(3.W), Martin Brandejs (3.W), Tomáš Balcar (3.W), Albert Línek (4.V), Matyáš Vávra (4.V), Michal Svoboda 

(4.V), Lukáš Sychrovský (4.W), Marek Flašar (4.W) a Štěpán Ptáček (4.W). 

Ve dnech 24.-25. dubna se konalo v Praze celostátní finále Zeměpisné olympiády, kam se probojoval náš 

student Vojtěch Martinů (3.B). Doprovodil ho prof. Divišek. 
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24. dubna se soutěže Scratch Cup zúčastnili žáci Bao Bui Gia (2.W), Michal Hylena (3.V), Petr Štras (3.V) 

a Daniel Ježek (4.V). Nejlépe dopadl ve své kategorii Bui, byl 15. mezi 76 účastníky, a Ježek obsadil 19. místo 

z 36 účastníků. Soutěž organizoval prof. Lichtenberg. 

25. dubna se studenti 1.A zúčastnili workshopu BaseCamp, který lektorovali členové střediska EVVO 

Tereza. Tématem byly Klimatické změny. Zájemci z řad studentů se zapojili do online předvolební debaty před 

volbami do Evropského parlamentu s názvem Zavolíme!. 

30. dubna doprovodil prof. Moučka basketbalový tým ve složení Martin Brandejs (3.W), Vilém Vlček 

(3.W), Minh Le Ngo Nhat (4.W), Jan Ježek (4.W), Lukáš Sychrovský (4.W) a Matyáš Vávra (4.V) na turnaj na 

ZŠ Plhov. Chlapci zvítězili a postoupili do krajského kola. Žáci 4.V vystoupili v aule se svou hrou se zpěvy Tři 

prasátka před žáky primy, sekundy a tercie. Hru s nimi nastudovala prof. Hronková a toto vystoupení pro ně 

bylo generálkou před účinkováním na Náchodské prima sezóně. 

Květen 

1. května byl státní svátek. 

2. května zhlédli v rámci Náchodské prima sezóny studenti 4.W a kvinty v Městském divadle Dr. Josefa 

Čížka již zmíněnou hru se zpěvy Tři prasátka. Studenti 7.V se v kině Vesmír zúčastnili promítání studentských 

filmů a žáci 3.V tamtéž promítání studentských animovaných filmů. 3. května se žáci 4.V zapojili v ZUŠ 

Náchod do workshopu tance a digitalizace Okem kamery a studenti 7.W v Městské knihovně Náchod do 

programu Živá knihovna. 

2. května přišli maturanti vypracovat maturitní didaktické testy z matematiky a z anglického jazyka, 

3. května z českého jazyka a 6. května z rozšiřující matematiky. 

2. května jeli na literárně-historickou exkurzi do Prahy studenti 2.A s prof. Š. Škodovou a Vondřejcovou 

a žáci 3.W s prof. Misarovou a Polákovou. Navštívili Pražský hrad a v Divadle pod Palmovkou zhlédli 

představení Bezruký Frantík. 

3. května se primáni zapojili do workshopu První pomoc, který byl připraven ve spolupráci se Střední 

zdravotnickou školou – Evangelickou akademií Náchod. Martin Brandejs (3.W), Matyáš Vávra (4.V), Lukáš 

Sychrovský (4.W), Vilém Vlček (3.W), Jan Ježek (4.W) a Rudolf Vymetálek (4.V) vybojovali za doprovodu 

prof. Moučky 3. místo v krajském kole turnaje v basketbalu pro žáky 8.-9. třídy základních škol a víceletých 

gymnázií v Týništi nad Orlicí. 

6. května navštívili studenti 3.B s prof. Fišerovou a Moučkou Kuks. Prošli si Betlém, Křížovou cestu 

21. století a dva prohlídkové okruhy v Hospitálu spolu s historií lékáren. 

8. května byl státní svátek. 

Na 9. květen připravili prof. Macura a Š. Škodová pro žáky 4.W projektový den Náchodští Židé. Prof. 

Balcarová doprovodila studenty Emmu Burešovou (3.V), Barboru Škodovou (4.W), Natálii Kačerovou (3.W) 

a Julii Dvořákovou (3.W) do Hradce Králové na krajské kolo Biologické olympiády v kategorii C. Všechny 

studentky byly úspěšnými řešiteli, Burešová vybojovala 3. místo. Studenti kvinty, 1.A a 7.V a dalších 19 

zájemců se zúčastnilo v aule besedy s naším absolventem Ing. Pavlem Zimou, členem představenstva 

a bývalým generálním ředitelem Seznam.cz. 

Prof. Havlíček doprovodil do Brna finalisty soutěže Prezentiáda. 10. května soutěžily studentky Nela 

Šimková (4.V) a Antonie Červinková (4.V) v kategorii pro žáky ZŠ a 11. května Petr Tomáš (7.V), Tereza 

Hegerová (7.V) a Šárka Vlčková (7.V) v kategorii pro středoškoláky. 

10. května navštívili žáci 3.V v doprovodu prof. Macury a Polákové Pražský hrad a v Městských divadlech 

pražských zhlédli představení Romeo a Julie. 

Na literárně-historickou exkurzi do Prahy jeli ve dnech 13. – 14. května studenti 1.B s prof. Veverkou 

a Půlpánovou. Navštívili Pražský hrad, Vyšehrad, Národní muzeum, Neviditelnou výstavu a v Divadle ABC 

zhlédli inscenaci Antigona. 

Do botanické zahrady a iQlandie v Liberci se podívali 13. května studenti 1.A a 5.V s prof. Jaroušovou, 

Zapletalovou a Macurou. Studenti 1.B a 5.W se tamtéž vydali 16. května s prof. Balcarovou, Matěnovou 

a Preclíkem. 

14. května se kvartáni vydali s prof. Felklovou, Macurou, Š. Škodovou a Vondřejcovou do Terezína a pak 

do Prahy do Divadla Na Zábradlí, kde zhlédli představení Europeana. 

15. května absolvovali literárně-historickou exkurzi do Prahy studenti 1.A s prof. Macurou a Víchem. Na 

programu byl Vyšehrad, Slavín, Národní muzeum a divadelní představení Babička se vrací ve Studiu Ypsilon. 

Prof. Kalandra doprovodil šest studentů na festival Všemi směry, pořádaný Vyšší odbornou školou publicistiky 
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v Praze. Naši studenti se již tradičně zapojili do celonárodní sbírky Český den proti rakovině, v níž mohli lidé 

zakoupením květu měsíčku lékařského v hodnotě 20 Kč přispět na prevenci nádorů prsu a screeningové 

programy. 

16. května navštívili žírečský areál Braunova Betlému, Hospitál v Kuksu a prošli se barokní krajinou 

studenti 7.W s prof. Misarovou a Veverkou. 

17. května se naši studenti mohli zapojit do Studentských voleb do Evropského parlamentu. 

Ve dnech 20.-23. května se podrobili ústní maturitní zkoušce studenti oktávy. Předsedou maturitní komise 

v 8.V byl jmenován PaedDr. Libor Turek z trutnovského gymnázia a v 8.W Mgr. Marie Hornychová 

z broumovského gymnázia. Ve dnech 27.-30. května maturovali studenti čtyřletého studia. Do 4.A byla 

jmenována předsedkyní maturitní komise Mgr. Alena Michálková z Gymnázia Broumov a do 4.B Mgr. Jan 

Beránek z Městského gymnázia a SOŠ Úpice. 

Na školní výlet na Ostaš jeli studenti 3.A s prof. Forejtem a Svobodou ve dnech 20.-22. května. 

Prof. Košvanec doprovodil 22. května atletky Adélu Renskou (3.V), Johanku Mošnovou (4.V), Karolínu 

Horkelovou (4.V), Lauru Bejšovcovou (4.V), Lucii Řihákovou (3.W), Lucii Prokopovou (3.W), Viktorii 

Vysokou (3.W), Michaelu Stefanu (4.V) a Natálii Jarou (4.V) na Pohár rozhlasu do Hradce Králové. Dívky 

obsadily 5. místo. Na ZŠ TGM v Náchodě se uskutečnil turnaj ve streetballu, kam náš tým ve složení Pavel 

Bors (1.V), Matouš Köppl (2.V), Richard Plašil (2.V), Václav Hvězda (2.V), Tadeáš Honsa (2.W), Vilém Vlček 

(3.W), Martin Brandejs (3.W), Matyáš Vávra (4.V), Lukáš Sychrovský (4.W), Eliška Štrasová (1.W), Karolína 

Štrasová (1.W), Tamara Kadlecová (1.W), Viktorie Melišíková (2.W), Viktorie Adamcová (3.V), Karolína 

Lazoková (3.V), Natálie Kačerová (3.W), Anna Urbancová (3.W), Eliška Lesková (3.W) a Thea Vojtěchová 

(4.V) doprovodil prof. Rozinek. Chlapci z primy a sekundy vybojovali 2. místo, zbývající týmy – chlapci 

z tercie a kvarty, dívky z primy a sekundy a dívky z tercie a kvarty – zvítězily. 

Do Hradce Králové na krajské kolo Biologické olympiády v kategorii D jely 23. května studentky Anna 

Petrášová (1.W), Marie Poláková (1.W) a Eliška Řezníčková (2.W) s prof. Rojtovou. Děvčata předvedla 

výborné biologické znalosti, Řezníčková vybojovala první místo. 

24. května doprovodila prof. Netíková studenty na soutěž v poznávání přírodnin. V kategorii D soutěžily 

Pavlína Plašilová (2.V), Eliška Řezníčková (2.W) a Matěj Pavlíček (2.W), v kategorii C Natálie Kačerová 

(3.W), Emma Burešová (3.V) a Barbora Škodová (4.W) a v kategorii pro střední školy Martina Rohulánová 

(7.V), Anežka Hájková (2.A) a Markéta Vydláková (7.W). V kategorii D pro primu a sekundu obsadila 

Řezníčková 4. místo a Plašilová 5. místo, v kategorii C pro tercii a kvartu Burešová zvítězila a 3.-4. místo 

obsadila Kačerová a v kategorii A pro SŠ obsadila 3. místo Rohulánová a 5. místo Hájková. Všechny 

jmenované žákyně postoupily do krajského kola. 

27. května začaly sportovní kurzy. Na Pastvický rybník u Kutné Hory odjeli 27. května studenti 3.B s prof. 

Slavíkem, Rozinkem a Svobodou, kterého 30. května vystřídala prof. Matěnová. 3. června je vystřídali studenti 

7.W s prof. Zapletalem, Lichtenbergem a Zapletalovou, 10. června pak studenti 3.A s prof. Diviškem, Forejtem 

a Javůrkovou a 17. června studenti 7.V s prof. Víchem, Zikmundem a Netíkovou. 

V Kořenově strávili školní výlet studenti 5.W s prof. Preclíkem a G. Škodovou ve dnech 28.-30. května. 

Na 29. květen připravil prof. Moučka pro ruštináře ze sexty projektový den zaměřený na ruskou kuchyni. 

31. května navštívili školu absolventi, kteří maturovali v roce 1974. Zúčastnili se slavnostního setkání Zlatá 

maturita. Kromě řady pedagogů se jim věnovali i studenti 7.W a zazpíval Sboreček pod vedením Ing. Čejpa. 

Na literární exkurzi byli žáci 4.V s prof. Lubasovou a Hronkovou. Navštívili Muzeum bratří Čapků v Malých 

Svatoňovicích a prošli se na Žaltman. Na literárně-historickou exkurzi do Prahy jeli studenti 6.W s prof. 

Nývltovou a Polákovou. Na divadelní přehlídku Šrámkův Písek odjel divadelní soubor DREJG pod vedením 

prof. Macury. 

Červen 

2. června se autobus studentů vydal na zájezd do Amsterdamu a Londýna s prof. Felklovou a Hronkovou. 

Vrátili se 7. června. Ve dnech 4.-9. června je následovala další skupina s prof. Moučkou, Novotnou Mičíkovou 

a Rozinkem a americkou lektorkou Contino. 

Ve dnech 4.-6. června byli na vodáckém školním výletě na Orlici žáci 4.W s prof. Vondřejcovou, Diviškem 

a Javůrkovou. 

Projekt s německou kuchyní připravil pro žáky 3.W prof. Kalandra na 4. červen a pro žáky 3.V na 7. červen. 

Ve dnech 5.-7. června se vydali do Českého ráje na školní výlet žáci 2.V s prof. Nývltovou a ekonomkou 

školy Ing. Novotnou a na Pecku žáci 3.W s prof. Misarovou a Jaroušovou. 
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Na vodácký školní výlet na Vltavu jeli 10. června studenti 6.V s prof. Matěnovou a Půlpánovou, vrátili se 

12. června. Na literárně-historickou exkurzi do Prahy se vydali studenti 2.B s prof. Francovou a Moučkou. 

Prohlédli si historické budovy Národního divadla, Pražský hrad a okolí a v Divadle Komedie zhlédli divadelní 

představení Frankenstein. Studenti kvarty, kvinty a 1. ročníku se podrobili mezinárodnímu dotazníkovému 

šetření, které bylo zaměřeno na výskyt kouření, pití alkoholu, užívání jiných návykových látek a další formy 

rizikového chování včetně užívání digitálních technologií. Prof. Ježek doprovodil do krajského kola Biologické 

olympiády do Hradce Králové postupující studentky. 

Do Sluňákova v Horce nad Moravou jeli ve dnech 11.-13. června na školní výlet studenti 1.A s prof. 

Macurou a Svobodou, do Havlovic žáci 1.W s prof. Balcarovou a Netíkovou a do Horní Sytové v Krkonoších 

žáci 4.V s prof. Košvancem a Rozinkem. 

Ve dnech 12.-14. června byli na školním výletě v Orlickém Záhoří na chatě Perla žáci 3.V s prof. Hronkovou 

a Felklovou a v Kořenově v Jizerských horách studenti 5.V s prof. Zapletalovou a Polákovou. Do Klicperova 

divadla v Hradci Králové se vydali 12. června na představení Hamlet studenti 2.B a 3.B s prof. Olšanovou 

a Karáskovou. Do Kuksu se podívali s prof. Havlíčkem studenti 7.V a do Drážďan 18 žáků z 2.A a 3.B s prof. 

Fišerovou a Š. Škodovou. Tuto exkurzi pořádal Goethe institut v Pardubicích a studenti navštívili Albertinum 

s výstavou moderního umění a prohlédli si historické centrum. 

Na 13. červen byli pozváni budoucí žáci se svými rodiči na informační schůzku s panem ředitelem. 

14. června jeli na biologicko-fyzikální exkurzi do Národního muzea a Technického muzea do Prahy žáci 

4.W s prof. Balcarovou a Vondřejcovou a na ekofarmu v České Metuji studenti 6.W s prof. Rojtovou 

a Jaroušovou. V rámci Deset deka festival zhlédli v aule studenti 4.V, 5.W, 1.A a 1.B představení Slampoetry. 

V podvečerních hodinách odjelo na poznávací zájezd do Rumunska 51 studentů s prof. Ježkem a Půlpánovou. 

Vrátili se 23. června. O den později odjelo 32 studentů 2. ročníku a sexty do Španělska s prof. Pavlíkem 

a Pavlíčkovou, ti se vrátili 21. června. 

Ve dnech 17.-19. června byli v Ktové na školním výletě studenti 1.B s prof. Veverkou a Rozinkem. Na 

Atletickou olympiádu doprovodil 17. června sportovce Karolínu Horkelovou (4.V), Lucii Řihákovou (3.W), 

Lucii Prokopovou (3.W), Viktorii Vysokou (3.W), Davida Špeldu (4.V), Martina Faltuse (3.W), Štěpána Ptáčka 

(4.W) a Lukáše Sychrovského (4.W) prof. Zapletal. Tematický den Středověké město a místní pověsti prožili 

žáci 2.W s prof. Francovou a Polákovou. 

Na biologicko-fyzikální exkurzi do Národního muzea a Technického muzea do Prahy jeli 18. června žáci 

4.V s prof. Balcarovou a Vondřejcovou. Rovněž do Prahy, ale na literárně-historickou exkurzi, jeli studenti 5.V 

s prof. Š. Škodovou a Polákovou. Navštívili Vyšehrad a v Národním divadle zhlédli představení Hamlet. Ve 

škole se uskutečnily nostrifikační zkoušky pro zahraniční studenty. 

Na chatu Jindřiška do Strážného jeli 19. června na školní výlet žáci 1.V s prof. Felklovou a Hronkovou, 

vrátili se v pátek 21. června. Ve stejném termínu byli na Malé Skále žáci 2.W s prof. Diviškem, Rozinkem 

a Javůrkovou. Součástí výletu bylo sjíždění Jizery na raftech. 

Den s německou kuchyní připravila na 19. červen pro studenty 2.A prof. Š. Škodová, s prof. Fišerovou vařili 

o den později němčináři ze tříd 1.A a 1.B. 

20. června se projektového dnu o Evropské unii zúčastnili studenti 7.W pod vedením prof. Vrátilové. 

V odpoledních hodinách proběhla klasifikační pedagogická rada. 

21. červen byl pro žáky 2.V a prof. Nývltovou a Polákovou Středověkým dnem. Žáci 4.V s prof. Macurou 

se zabývali tématikou Sudet. Na sportovní ligu náchodských škol v plavání doprovodil prof. Slavík Pavlínu 

Bejšovcovou (1.W), Sofii Jarou (1.W), Ondřeje Pokoráka (1.W), Romana Khlynova (1.W), Adélu Renskou 

(3.V), Karolínu Lazokovou (3.V), Antonína Prouzu (3.V) a Samuela Kekely (3.V). 

Na vodácký výlet na Vltavu odjeli 23. června studenti 2.A s prof. Zapletalem a Moučkou a 2.B s prof. 

Rozinkem a Lichtenbergem. Vrátili se 26. června. 

Poslední týden byl ve znamení mimoškolních akcí, podle rozvrhu se učilo již jen minimálně. 

24. června si žáci nižšího gymnázia vyměnili učebnice na další školní rok a na 27. červen byl pro ně 

připraven sportovní den. 

25. června zhlédli studenti sekundy, tercie, 5.V, sexty, 7.W a 1.A v kině Vesmír film Velký finále o činnosti 

Polického symfonického orchestru. Byla přítomna zakladatelka orchestru Petra Soukupová. Film Oppenheimer 

byl v kině připraven na 26. červen pro 1.B, kvintány a sextány. 26. června se odehrál volejbalový turnaj mezi 

týmy vyššího gymnázia. 

V dalších dnech čekal na primány Den v antice a Den se zvířaty, řada tříd absolvovala regionální vycházky, 

exkurze do Malých Svatoňovic do Muzea bratří Čapků (3.B), exkurzi Po stopách Boženy Němcové (2.B, 3.B), 
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Po stopách náchodských židů (4.V), tematický den Lidé a krajina na Náchodsku (4.W), exkurzi do Kuksu (3.A), 

Den s Williamem Shakespearem (1.A), návštěvu pevnosti na Dobrošově (1.B), literární, zoologické, biologické 

a matematické vycházky, Den s matematikou (3.A), bowling a další aktivity. 

28. června si přišli studenti pro vysvědčení. 

PaedDr. Martina Javůrková 

ZE ZPRÁVY O HOSPODAŘENÍ ŠKOLY V ROCE 2023 

ROK 2023 - VÝNOSY Číslo účtu Hlavní činnost Doplňková činnost 

Výnosy z vlastních výkonů a zboží skup. 60 1 618 747,00 0,00 

Výnosy z prodeje vlastních výrobků 601 0,00 0,00 

Výnosy z prodeje služeb 602 1 552 251,00  0,00 

 z toho: produkt. práce žáků, školné, stravné, ubyt.   0,00 0,00 

Výnosy z pronájmu 603 66 496,00 0,00 

Výnosy z prodaného zboží 604 0,00 0,00 

Ostatní výnosy  skup. 64 95 220,00 0,00 

 z toho: smluvní a ostatní pokuty a penále 641, 642 27 757,56 0,00 

 výnosy z prodeje materiálu 644 0,00 0,00 

 výnosy z prodeje dlouhodobého majetku 645, 646 0,00 0,00 

 čerpání fondů 648 65 859,00 0,00 

Finanční výnosy skup. 66 227 630,54 0,00 

Výnosy z transferů skup. 67 65 549 558,47 0,00 

Výnosy celkem 67 491 156,01 0,00 

 

ROK 2023 - NÁKLADY Číslo účtu Hlavní činnost Doplňková činnost 

Spotřebované nákupy skup. 50 4 421 406,67 0,00 

Spotřeba materiálu 501 816 022,98 0,00 

 z toho: učebnice, učební texty a učební pomůcky   98 869,14 0,00 

 potraviny   0,00 0,00 

Spotřeba energie  502 3 605 383,69 0,00 

 z toho: voda    108 198,00 0,00 

 pára   2 864 259,94 0,00 

 plyn   0,00 0,00 

 elektrická energie   516 600,25 0,00 

Spotřeba jiných nesk. dodávek a prodané zboží 503, 504 0,00 0,00 

Aktivace a změna stavu zásob 506, 507, 508 0,00 0,00 

Služby skup. 51 4 269 101,63 0,00 

 z toho: opravy a udržování 511 1 110 071,47 0,00 

 cestovné 512 319 878,00 0,00 

 nájemné 518 0,00 0,00 

 telekomunikace 518 29 099,19 0,00 

Osobní náklady skup. 52 56 134 058,61 0,00 

 z toho: mzdové náklady z dotace zřizovatele 521 41 122 075,00 0,00 

 zákonné a jiné sociální pojištění 524, 525 13 790 991,00 0,00 

 semináře, školení 527 63 558,61 0,00 

 ochranné pracovní pomůcky 527 920,00 0,00 

 příděl FKSP 527 815 468,00 0,00 

Daně a poplatky skup. 53 0,00 0,00 

Ostatní náklady skup. 54 49 807,00  0,00 

Odpisy, rezervy a opravné položky skup. 55 2 391 670,01 0,00 

 z toho: odpisy dlouhodobého majetku 551 633 313,00 0,00 

 náklady z drobného dlouhodobého majetku 558 1 758 357,01 0,00 

Finanční náklady skup. 56 0,00 0,00 

Daň z příjmů skup. 59 0,00 0,00 

Náklady celkem  67 266 043,92   0,00 

Výsledek hospodaření (výnosy - náklady) 225 112,09 0,00 
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HOSPODAŘENÍ SRPDŠ ZA ROK 2023 

SRPDŠ jako spolek (právnická osoba) pracuje v hodnoceném řádném účetním období, tj. kalendářním roce. 

Podstatné akce financované SRPDŠ v roce 2023 

- Leden - ceny na LVVZ pro třídy 5.V, 1.B a 2.V, odměny za sběr papíru PODZIM 2022, pořádání plesu 8.W 

a 4.B, jízdné na přednášku ve Dvoře Králové nad Labem a z cestovního fondu firmy Saar Gummi jízdné na 

soutěž v Brně. 

- Únor - odměny na LVVZ 2.W, doprava na volejbalový turnaj v Nové Pace, jízdné na chemickou soutěž 

a náklady na „Americké dny“ – jízdné a odměny. 

- Březen - ceny na LVVZ 1.A, náklady na krajský přebor škol v šachu, jízdné na biologickou olympiádu 

a jízdné, startovné a ubytování „Prezentiáda Brno“. 

- Duben - jízdné na juniorský maraton v Hradci Králové, doprava na krajské kolo biologické a chemické 

olympiády, odměny za sběr papíru JARO 2023, jízdné na okresní kolo ve volejbale dívek v Červeném 

Kostelci a startovné - okresní kolo v mini fotbalu. 

- Květen - doprava divadelního kroužku do Jaroměře, doprava na soutěž basketbalu v Novém Bydžově, tisk 

Výroční zprávy pro rok 2021-2022, jízdné na workshop Czech Rocket Challenge a Robotický den (hrazeno 

z cestovního fondu Saar Gummi), nákup knižních poukázek pro studenty v rámci odměn za celoroční 

studentskou aktivitu a činnost. 

- Červen - doprava na Robotický den, jízdné atletická soutěž v Hradci Králové, odměny studentům – Antický 

den, jízdné na Poznávání přírodnin a pořádání kulturně divadelního festivalu Deset deka festival. 

- Září - program „Dezertér“ – seznamovací akce 5.V a 5.W, jízdné do Prahy – kyberbezpečnost na ČVUT. 

- Říjen - pronájem haly - futsal, doprava a startovné na basketbalový turnaj v Jaroměři a doprava na přespolní 

běh do Police nad Metují. 

- Listopad - organizování jazykové soutěže Best in English, z cestovního fondu Saar Gummi jízdné na soutěž 

v Brně a pořádání akce Náchodské dny poezie – kulturně divadelního festivalu. 

- Prosinec - pořádání maturitního plesu 8.V a 4.A, odměny na LVVZ 5.V a 1.A, odměny za sběr papíru 

PODZIM 2023, jízdné na soutěže ve florbalu, futsalu, piškvorkách a na seminář Lužní les, výdaje na Den her 

(odměny a pronájmy) a startovné na okresním přeboru škol Náchodska v šachu. 
 

Příjmy 678 544,00 

Příjem za sběr 3 342,00 

Dary - granty 48 160,00 

Příjmy ostatní 73 000,00 

Ostatní příjmy 36 100,00 

Příjmy za plesy 203 336,00 

Vlastní příjmy spojené s granty 66 206,00 

Členské příspěvky 248 400,00 

 

Výdaje 659 816,15 

Maturity 45 067,00 

Výdaje na Den her 17 307,98 

Ostatní režijní výdaje 8 718,00 

Daň z příjmů DPP 0,00 

Poplatky KB 551,00 

Knižní a jiné odměny studentům 39 835,00 

Odměny na sportovní kurzy 8 778,00 

Odměny z DPP 0,00 

Ostatní výdaje 213 041,20 

Výdaje na plesy 186 146,99 

Výdaje na polytechniku 32 848,00 

Odměny za sběr 6 000,00 

Sportovní soutěže apod. 48 235,00 

Vzdělávání a soutěže studentů 53 287,98 

Ing. Martina Novotná 

HOSPODAŘENÍ NADACE JIRÁSKOVA GYMNÁZIA V ROCE 2023 

Stav k 1. 1. 2023 1 475 546,28 Kč 

Náklady 281 473,62 Kč 

125. výročí školy 0 Kč 

maturitní plesy 258 535,62 Kč 

Zlatá maturita 6 980,00 Kč 

dle Statutu - soc. příspěvky 5 608,00 Kč 

Sboreček  3 733,00 Kč 

software 3 618,00 Kč 

režie 2 999,00 Kč 

Výnosy 473 176,88 Kč 

125. výročí školy 26 095,00 Kč 

plesy 406 460,00 Kč 

Zlatá maturita 14 400,00 Kč 

Sboreček  11 850,00 Kč 

úroky z termínovaných vkladů 14 371,88 Kč 

Stav k 31. 12. 2023 1 667 249,54Kč 
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Všichni členové správní a dozorčí rady i účetní vykonávají činnost zcela zdarma, bez nároku na odměnu. 

Dovolujeme si tímto požádat všechny rodiče, přátele školy i ostatní veřejnost, mající tu možnost, 

o poskytnutí jakékoli finanční částky na naši činnost. Částku je možno složit na účet Nadace č. 774655/0300 

vedeného u ČSOB v Náchodě nebo přímo v kanceláři Jiráskova gymnázia. Finanční prostředky je možné 

poskytnout i cíleně na jakoukoliv aktivitu žáků nebo školy. 

Miloslav Javůrek, předseda Nadace 

UČEBNÍ PLÁN Vysvětlivky: 2/1 – znamená, že na jednu hodinu ze dvou je třída dělena. 

Předmět I II III IV 1./V 2./VI 3./VII 4./VIII 

Jazyková a komunikační výchova 2/1 2/1 2/1 2/1 1/1 2/1 2/1 2/1 

Literární a slohová výchova 2 2 2 2 2 2 2 2 

Cizí jazyk 1 (Aj, Nj) 1 3/3 3/3 3/3 3/3 3/3 3/3 3/3 3/3 

Cizí jazyk 2 (Nj, Aj, Fj, Šj, Rj) 2 - - 3/3 3/3 3/3 3/3 3/3 3/3 

Občanská výchova 1 2 2 2 - - - - 

Základy společenských věd - - - - 1,5 2 2 2 

Dějepis 2 2 2 2 2 2 2 2 

Zeměpis 2 2 2 2 2 2 2 - 

Matematika 4/1 4/1 4/1 4/1 4/1 4/1 4/1 3/1 

Základy přírodních věd 2/0,5 2/0,5 - - - - - - 

Fyzika - - 2 2 2 2 2 2 

Chemie - - 2 2 2 2 2 2 

Přírodopis 2 2 2 1 - - - - 

Biologie - - - - 3 2 2 2 

Informatika / Inf. a komunikační technologie 1/1 - 2/2 2/2 2/2 2/2 - - 

Estetická výchova 3 3 2 2 23 23 - - 

První pomoc - - - - 0,5/0,5 - - - 

Tělesná výchova 3/3 3/3 2/2 2/2 2/2 2/2 2/2 2/2 

Využití digitálních technologií - 1/1 - - - - - - 

Volitelný předmět 1 2/2 2/2 - - - - 2/2 2/2 

Volitelný předmět 2 - - - - - - 2/2 2/2 

Volitelný předmět 3 - - - - - - - 2/2 

Volitelný předmět 4 - - - - - - - 2/2 

Laboratorní práce - - - - 1/1 1/1 1/1 - 

CELKEM 29/11,5 30/11,5 32/12 31/12 33/13,5 33/13 33/15 33/18 

Volitelné předměty (každý rok se obměňují podle zájmu žáků a možností školy) 

Prima 

Cvičení z anglického jazyka 

Přírodovědné praktikum 

Sportovní hry4 

Hrátky s matematikou 

Hrátky s robotikou4 

Výtvarné odpoledne

Sekunda 

Přírodovědné praktikum4 

Sportovní hry4 

Hrátky s robotikou4 

Hrátky s matematikou 

Mediální výchova

Tercie 

Německý jazyk Španělský jazyk

Kvarta 

Německý jazyk Francouzský jazyk Španělský jazyk

3. ročník (dvouletý předmět) 

Seminář z anglického jazyka 

Konverzace v anglickém jazyce4 

Společenskovědní seminář4 

Soudobé dějiny 

Seminář z dějepisu 

Základy psychologie 

Seminář z matematiky 

Seminář a cvičení z chemie4 

Seminář z biologie4 

Programování4 

4. ročník (pokračování ze 3. ročníku)

Seminář z anglického jazyka 

Konverzace v anglickém jazyce 

Konverzace ve španělském jazyce 

Společenskovědní seminář4 

                                                                 
1 Jazyk, ve kterém žák pokračuje ze ZŠ. 
2 Žák si volí podle zájmu s přihlédnutím k možnostem školy. 
3 Žák si na 2 roky volí buď hudební, nebo výtvarnou výchovu, a to podle zájmu a možností školy.  
4 2 skupiny. 

Soudobé dějiny 

Seminář z dějepisu 

Základy psychologie 

Seminář z matematiky4 

Seminář a cvičení z chemie4 

Seminář z biologie4 

Programování 

Počítačová grafika 
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4. ročník (jednoletý předmět) 

Literární seminář 

Konverzace v anglickém jazyce4 

Anglická gramatika 

Překlady v anglickém jazyce 

Seminář z dějepisu 

Seminář ze zeměpisu 

Infinitezimální počet 

Cvičení z matematiky 

Seminář z fyziky 

Seminář z chemie 

Základy ekonomie4 

Základy práva 

Základy psychologie 

Tvorba internetových stránek 

ZAMĚSTNANCI ŠKOLY 
PEDAGOGICKÝ SBOR 

Jméno, titul Vyučované předměty Třída 
Hodin 

týdně Poznámka 

Pavel Škoda inf. a komunik. technologie 3.V 4 ředitel školy 

PaedDr. 

Martina Javůrková 
matematika 7.W 5 zástupce ředitele 

Ing. Dalibor Vích 
programování 

inf. a komunik. technologie 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 

4.W, 6.W, 1.A 
16 zástupce ředitele 

RNDr. 

Veronika Balcarová 

chemie 

biologie 

přírodopis 

seminář z chemie 

4.W, 8.V, 3.A 

5.W, 7.V 

1.W, 3.W, 4.V, 4.W 

4. ročník + oktáva 

21,5 třídní 1.W 

Mgr. 

Kateřina Bergerová 

francouzský jazyk 

základy psychologie 

4.V+W, 5.V+W, 6.V+W, 1.B 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 
19 školní psycholog 

Mgr. Richard Brát 

matematika 

fyzika 

seminář z matematiky 

5.V, 1.B 

5.V, 8.V, 1.B, 4.A 

4. ročník + oktáva 

21 předseda PK fyziky 

Mgr. Jiří Divišek 
zeměpis 

tělesná výchova 

1.V, 2.W, 4.W, 6.V, 1.B, 3.A, 3.B 

2.W, 4.W, 3.A 
21 

třídní 2.W 

správce sbírky 

zeměpisu 

Mgr. 

Zuzana Felklová 

anglický jazyk 

cvičení z anglického jazyka 

1.V, 1.W, 4.V, 4.W, 7.W, 8.W, 3.B 

1.V+W 
22 

třídní 1.V, školní 

metodik primár. prev. 

Mgr. Jitka Fišerová 

německý jazyk 

 

dějepis 

4.V+W, 6.V+W, 7.W, 1.A+B, 2.B, 3.B, 

4.A 

3.B 

23 

třídní 3.B 

sp. sb. jazyků 

předseda PK dějepisu 

Mgr. Ivo Forejt 

německý jazyk 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

5.V+W, 7.V, 8.V+W, 3.A, 4.B 

6.V, 3.A 

6.V, 3.A 

25 

třídní 3.A, předseda PK 

Nj, správce žák. knih., 

správce skladu učebnic 

Mgr. 

Kateřina Francová 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

anglický jazyk 

2.W, 8.W, 2.B 

2.W, 8.W, 2.B 

2.W, 3.V 

21  

Mgr. 

Lukáš Havlíček 

dějepis 

základy společenských věd 

občanská výchova 

společenskovědní seminář 

soudobé dějiny 

mediální výchova 

7.V, 8.W, 2.A, 2.B, 4.A, 4.B 

4.A, 4.B 

2.W 

4. ročník + oktáva 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 

2.V+W 

25  

Mgr. 

Lenka Hronková 

anglický jazyk 

hudební výchova 

1.W, 2.W, 3.V, 7.V, 7.W 

1.V, 1.W, 2.V, 2.W, 3.V, 3.W, 4.V, 4.W 
23 třídní 3.V 

Mgr. 

Jiřina Jaroušová 

matematika 

biologie 

přírodopis 

seminář z biologie 

přírodovědné praktikum 

2.B 

1.A, 2.B, 8.V 

2.V, 2.W, 3.V 

3. ročník + septima 

2.V+W 

22,5  

Mgr. Jan Ježek 

biologie 

zeměpis 

seminář z biologie 

6.V, 3.B, 4.A 

1.W, 3.V, 3.W, 7.W, 1.A, 2.A 

4. ročník + oktáva 

22,5 třídní 4.A 

Mgr. 

Zdenka Jirková 

anglický jazyk 

konverzace v angl. jazyce 

4.V, 4.W, 6.V, 8.W 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 
18 

předseda PK Aj, 

předseda MPK cizích 

jazyků 

PhDr. Jan Kalandra 

anglický jazyk 

německý jazyk 

překlady v angl.. jazyce 

konverzace v angl. jazyce 

5.V, 6.W, 8.V, 2.A 

3.V, 3.W 

4. ročník + oktáva 

4. ročník + oktáva 

22  
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Mgr. 

Helena Karásková 

matematika 

chemie 

seminář a cvičení z chemie 

8.V, 3.B 

3.W, 5.W, 2.A, 4.B 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 

23 předseda PK chemie 

Mgr. 

Jaroslav Klemenc 

matematika 

fyzika 

základy přírodních věd 

hrátky s matematikou 

4.V 

5.W, 7.V, 3.B, 4.B 

1.V, 1.W 

1.V+W 

21,5  

Mgr. Jana Kolářská občanská výchova 1.V, 1.W 2  

Mgr. 

Zdeněk Košvanec 

zeměpis 

tělesná výchova 

2.V, 4.V, 5.V, 5.W, 6.W, 7.V, 2.B 

2.V, 4.V, 7.V+W  
21 

třídní 4.V 

předseda PK zeměpisu 

RNDr. 

David Lichtenberg 

matematika 

inf. a komunik. technologie 

informatika 

hrátky s matematikou 

1.W, 2.W, 2.A 

4.V 

1.W 

2.V+W 

22  

Mgr. 

Helena Lubasová 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

anglický jazyk 

1.V, 4.V 

1.V, 4.V 

2.B, 3.A 

16  

Mgr. 

Štěpán Macura 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

dějepis 

literární seminář 

3.V, 8.V, 1.A 

3.V, 8.V, 1.A 

1.W, 4.V, 4.W, 1.A 

4. ročník + oktáva 

23 třídní 1.A 

RNDr. 

Ivana Matěnová 

matematika 

biologie 

seminář z biologie 

první pomoc 

3.V, 6.V, 7.V 

1.B 

4. ročník + oktáva 

5.V, 5.W 

21,5 
třídní 6.V 

předseda PK biologie 

Mgr. Hana 

Misarová 

jaz. a komunikační výchova 

literární a slohová výchova 

výtvarná výchova 

1.W, 3.W, 7.W 

1.W, 3.W, 7.W 

2.W, 3.V, 3.W, 1.A+B, 2.A+B 

23 

třídní 3.W 

předseda PK Vv 

správce sbírky Vv 

Bc. Michal Moučka 

ruský jazyk 

tělesná výchova 

sportovní hry 

5.V+W, 6.V+W, 3.B 

1.W, 3.W, 5.W, 6.V+W, 2.A+B 

2.V+W 

21  

Mgr. 

Michaela Netíková 

chemie 

přírodopis 

seminář a cvičení z chemie 

3.V, 6.W, 7.V, 1.A, 3.B 

1.V 

3. ročník + septima 

17 třídní 7.V 

Mgr. Štěpán Nosek 

anglický jazyk 

konverzace v anglickém j. 

anglická gramatika 

seminář z anglického jaz. 

5.W, 8.V, 1.A, 1.B, 3.A 

4. ročník + oktáva 

4. ročník + oktáva 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 

23 třídní 8.V 

Mgr. Klára 

Novotná Mičíková 

výtvarná výchova 

výtvarné odpoledne 

1.V, 1.W, 2.V, 5.V+W, 6.V+W 

1.V+W 
14  

Mgr. 

Jindra Nývltová 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

2.V, 6.W, 7.V, 4.A 

2.V, 6.W, 7.V, 4.A 
20 

třídní 2.V, předs. MPK 

hum. př. předseda PK 

Čj, vých. por. 

Mgr. Jana Olšanová 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

občanská výchova 

základy společenských věd 

3.B 

3.B 

2.V, 3.V, 4.W 

6.V, 8.V, 8.W, 1.A, 1.B, 2.B 

22  

Ing. 

Lucie Pavlíčková 
španělský jazyk 

3.V, 4.V, 6.V+W, 7.V, 7.W, 8.V+W, 

2.A, 4.A 
24 třídní 8.W 

Mgr. Daniel Pavlík 

španělský jazyk 

 

konverz. ve španělském jaz. 

3.W, 4.V+W, 5.V+W, 8.V, 1.A, 2.B, 

3.A, 4.B 

4. ročník + oktáva 

26 
třídní 2.B 

předseda PK Šj 

Mgr. Zdeněk Polák 

fyzika 

seminář z fyziky 

seminář z matematiky 

infinitezimální počet 

6.V, 7.W, 2.B 

4. ročník + oktáva 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 

4. ročník + oktáva 

17 správce sbírky fyziky 

Mgr. Mariana 

Poláková, Ph.D. 

dějepis 

seminář z dějepisu 

1.V, 2.V, 2.W, 3.V, 3.W, 5.V, 5.W, 6.W 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 
22 správce sbírky dějepisu 
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RNDr. 

Jan Preclík, Ph.D. 

matematika 

inf. a komunik. technologie 

hrátky s robotikou 

programování 

počítačová grafika 

5.W, 4.A 

5.W, 2.B 

1.V+W, 2.V+W 

3. ročník + septima  

4. ročník + oktáva 

21 
třídní 5.W 

předseda PK IKT 

Mgr. 

Petra Půlpánová 

literární a slohová výchova 

jaz. a komunikační výchova 

tělesná výchova 

literární seminář 

5.W, 1.B, 4.B 

5.W, 1.B, 4.B 

2.W, 1.B, 4.B 

4. ročník + oktáva 

21 třídní 4.B 

Mgr. Iva Rojtová 

biologie 

tělesná výchova 

sportovní hry 

první pomoc 

6.W, 2.A, 4.B 

1.V, 5.W, 6.W, 8.V, 1.A, 4.A 

1.V+W 

1.A, 1.B 

21 
třídní 6.W 

správce sbírky Tv 

Mgr. 

Zdeněk Rozinek 

inf. a komunik. technologie 

digitální technologie 

hrátky s robotikou 

tělesná výchova 

tvorba webových stránek 

3.W, 5.V 

2.V, 2.W 

2.V+W 

2.V, 3.V, 3.B 

4. ročník + oktáva 

22  

Mgr. Libor Slavík 

biologie 

tělesná výchova 

sportovní hry 

7.W, 8.W, 3.A 

1.V, 3.V+W, 4.V, 1.A+B, 3.B 

1.V+W 

21 správce sbírky biologie 

Mgr. Iva Sršňová 

matematika 

fyzika 

cvičení z matematiky 

8.W, 1.A, 4.B 

8.W, 1.A, 3.A 

4. ročník + oktáva 

22,5 předseda inv. komise 

Mgr. 

Dominik Svoboda 

matematika 

inf. a komunik. technologie 

informatika 

hrátky s robotikou 

3.A 

6.V, 2.A, 2.B 

1.V 

1.V+W 

18  

Věra Ševeleva anglický jazyk 1.V, 2.V, 3.W, 5.W, 6.V, 7.V, 2.B, 4.B 24  

Mgr. 

Gerda Škodová 

matematika 

fyzika 

1.V, 2.V, 3.W 

3.V, 3.W, 4.V 
21 

správce sbírky 

matematiky 

Mgr. 

Šárka Škodová 

jaz. a komunikační výchova 

literární a slohová výchova 

německý jazyk 

4.W, 5.V, 2.A 

4.W, 5.V, 2.A 

8.W, 1.B, 2.A 

23 třídní 2.A 

Mgr. Petr Šulc 

anglický jazyk 

tělesná výchova 

sportovní hry 

1.A, 1.B, 2.A, 3.B, 4.A, 4.B 

8.W 

2.V+W 

21 preventista BOZP 

Mgr. Jan Veverka 

inf. a komunik. technologie 

dějepis 

hudební výchova 

1.B 

6.V, 7.W, 8.V, 1.B, 3.A 

5.V+W, 6.V+W, 1.A+B, 2.A+B 

22 

třídní 1.B 

předseda PK Hv 

správce sbírky Hv 

Mgr. Kateřina 

Vondřejcová, Ph.D. 

matematika 

fyzika 

základy přírodních věd 

4.W, 6.W 

4.W, 6.W, 2.A 

2.V, 2.W 

23 

třídní 4.W 

předseda MPK př. věd, 

předs. PK matematiky 

Mgr. 

Hana Vrátilová 

základy společenských věd 

základy ekonomie 

základy práva 

3.A, 3.B 

4. ročník + oktáva 

4. ročník + oktáva 

8 

předseda PK zákl. 

společenských v. 

správce sbírky zákl. 

společenských v. 

Mgr. 

David Zapletal 

základy společenských věd 

občanská výchova 

tělesná výchova 

společenskovědní seminář 

základy ekonomie 

5.V, 5.W, 6.W, 7.V, 7.W, 2.A 

3.W, 4.V 

7.W 

3. ročník + septima, 4. ročník + oktáva 

4. ročník + oktáva 

25 
třídní 7.W 

předseda PK TV 

Mgr. 

Petra Zapletalová 

anglický jazyk 

biologie 

tělesná výchova 

2.V, 3.W, 5.V, 6.W, 4.A 

5.V 

5.V, 2.B 

22,5 třídní 5.V 

Josef Zikmund 

tělesná výchova 

 

první pomoc 

1.W, 4.W, 5.V, 6.V, 7.V, 8.V+W, 2.A, 

3.A, 4.A+B 

5.V, 5.W, 1.A, 1.B 

21  

Mgr. 

Hana Zikmundová 

chemie 

seminář a cvičení z chemie 

4.V, 5.V, 6.V, 7.W, 8.W, 1.B, 2.B, 4.A 

4. ročník + oktáva 
22,5 správce sbírky chemie 

Pozn.: označení tříd: A, B – čtyřleté studium, V, W – víceleté studium 
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SPRÁVNÍ ZAMĚSTNANCI 
Ing. Martina Novotná ekonom školy 

Michaela Matoušková administrativní pracovnice 

Petra Pejsarová finanční účetní 

Iveta Nesvadbová mzdová účetní 

Bc. Jan Efler správce počítačové sítě 

Jiří Škop pověřenec GDPR 

Ladislav Mertlík školník 

Simona Lokvencová uklízečka 

Zdena Janczarová uklízečka 

Iva Mertlíková uklízečka 

Zuzana Kačalová uklízečka 

Helena Brahová  uklízečka 

MATURANTI JIRÁSKOVA GYMNÁZIA V ROCE 2024 

Přehled tříd – přijetí na VŠ, VOŠ 

Třída 
Počet 

absolventů 

Informaci 

poskytlo 
VŠ 

VOŠ, ostatní (konzervatoř, jaz. 

kurzy, nultý ročník) 
Zaměstnání 

4.A 28 27 24 (85,71 %) 3 0 

4.B 30 29 27 (89,99 %) 0 2 

oktáva A 25 25 24 (96,00 %) 0 1 

oktáva B 25 25 24 (96,00 %) 0 1 

CELKEM 108 106 
99 

3 4 
91,67 % 

Přehled umístěných absolventů na jednotlivé VŠ a fakulty 

Vysoká škola Fakulta (ústav) 4.A 4.B 

O
k

tá
v

a
 A

 

O
k

tá
v

a
 B

 

Univerzita Karlova Praha 1. lékařská 1 - - - 

 2. lékařská - - 1 1 

 lékařská Hradec Králové - - 1 2 

 právnická - 2 1 - 

 přírodovědecká - 1 1 - 

 sociálních věd - 1 1 1 

 filozofická 1 1 - 1 

Masarykova univerzita Brno právnická 1 - 1 - 

 lékařská - - - 1 

 informatiky - - 1 - 

 přírodovědecká - - - 1 

 ekonomicko-správní  1 - - 

 pedagogická - - 1 1 

 filozofická - - 2 2 

Univerzita Palackého Olomouc filozofická 1 1 1 - 

 pedagogická - 2 - 1 

 lékařská - - - 1 

 tělesné kultury - 1 - - 

 právnická 1 1 - - 

Univerzita Hradec Králové informatiky a managementu 1 - - - 

 filozofická 2 2 1 - 

 přírodovědecká 2 - - - 

 pedagogická - 1 3 - 

VŠCHT Praha chemicko techniologická - - - 1 

 biochemických technologií 1 - - - 

ČVUT Praha architektury - - - 2 

 informačních technologií - 1 - - 

 strojní 1 - - - 

 dopravní - - 1 - 

 ekonomických studií 1 - - - 

 elektrotechnická - - - 1 
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Univerzita obrany vojenských technologií - - 1 - 

Technická univerzita Liberec přírodovědně-humanit. a pedagog. 1 1 - - 

 textilní - - 1 - 

 ekonomická - 1 1 - 

VUT Brno elektrotechnická - 1 3 - 

 stavební - - - 1 

 strojní - - 1 1 

VŠE Praha mezinárodních vztahů 1 - - - 

 financí a účetnictví 2 1 - - 

 národohospodářská 1 - - - 

 informatiky a statistiky - 1 - 1 

 podnikohospodářská 1 4 - 4 

Česká zemědělská univerzita Praha agrobiologie a potravinářství 1 - - - 

Newton Univerzity Praha  1 1 - 1 

Mendelova zemědělská univerzita Brno zahradnická - - 1 - 

 provozně ekonomická - 1 - - 

Policejní akademie Praha bezpečnostně právní 1 - - - 

VŠ psychosociálních studií Praha  1 - - - 

Univerzita J.E. Purkyně Ústí nad Labem filozofická 1 1 - - 

Mgr. Jindra Nývltová, výchovný poradce 

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ DO GYMNÁZIA PRO ŠKOLNÍ ROK 2024 – 25 

Uchazeči do obou typů našeho gymnázia byli přijímáni na základě výsledků v jednotných přijímacích 

zkouškách z českého jazyka a matematiky. 

Žáci si podávali 3 přihlášky s vyznačenou prioritou. Přijati byli do školy s nejvyšší prioritou, na kterou jim 

výsledek stačil. 

O 60 míst ve čtyřletém gymnáziu se ucházelo 157 žáků. Obor byl naplněn v 1. kole 60 žáky. Poslední přijatý 

uchazeč byl na 131. místě. 

60 míst pro přijetí bylo i v primě osmiletého gymnázia. O tato místa se ucházelo 135 uchazečů. V 1. kole 

jich bylo přijato 60, ale 5 z nich vzalo svoji přihlášku zpět. Poslední přijatý byl na 87. místě. Na 5 uvolněných 

míst bylo vypsáno 2. kolo přijímacího řízení, do kterého se přihlásilo 12 uchazečů, z nichž 5 bylo přijato. 

Poslední, z ve 2. kole přijatých uchazečů, byl v 1. kole na 97. místě. 

Pavel Škoda 

BURZA VŠ ZNOVU A TROCHU JINAK 

V pátek 9. února proběhlo v aule setkání studentů 2. a 3. ročníku, sext a septim s našimi absolventy, dnes 

studenty různých vysokých škol a univerzit. Setkání bylo od začátku až do konce příjemně neformální, všichni 

naši hosté, bývalí studenti, překvapili posluchače vstřícností, otevřeností a ochotou se kdykoliv v budoucnu 

znovu setkat a sdílet své zkušenosti. Nejpřínosnější částí setkání byl dle gymnazistů čas určený pro otázky. Ty 

se průběžně objevovaly na plátně a měnily své pořadí podle lajků, které z auditoria obdržely. I tak ale nebyly 

zdaleka všechny zodpovězeny a to je podle gymnazistů škoda. Jak to tedy příště udělat ještě lépe a co by mohlo 

být jinak? Dát všem prezentacím (předcházely času určenému pro dotazy) jednotný formát, zkusit zajistit účast 

všech velkých univerzit a prezentovat i obory, po kterých je mezi gymnazisty tradičně velká poptávka (např. 

zdravotnictví, právo). 

Všem našim absolventům, bez jejichž iniciativy by se burza neuskutečnila, děkujeme. 

Jindra Nývltová, výchovný a kariérový poradce 

AKCE A PROJEKTY PRIMÁRNÍ PREVENCE 

Během školního roku 2023/24 se naši studenti zapojili do mnoha zajímavých a obohacujících akcí. Prváci 

a primáni se tradičně zúčastnili několikadenních adaptačních kurzů, které jim pomohly lépe se seznámit 

s novým prostředím, a hlavně poznat nové spolužáky a třídní učitele. Studenti kvint absolvovali adaptační dny, 

které byly zaměřeny na posílení týmového ducha a vzájemné spolupráce. 

Primy se také zúčastnily přednášky p. poručíka Miroslava Mervarta z Policie ČR na téma bezpečí v online 

prostoru. Přednáška s názvem Moje cesta kyberprostorem studentům přiblížila rizika a bezpečnostní opatření 

v digitálním světě. 
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Dále primáni absolvovali program od MPEDU, který vedla Mgr. Alena Blažková. Chlapci se zúčastnili 

programu Na startu mužnosti a dívky programu Čas proměn. Tyto byly zaměřeny na důležité aspekty dospívání 

a osobního rozvoje. 

Pro 2.V byl připraven teambuildingový den v režii Mgr. Martina Kaliby, Ph.D. Den se soustředil na posílení 

týmové spolupráce a vzájemného porozumění mezi studenty. 

Obě tercie se zapojily do programu zaměřeného na fyzické zdraví s názvem Fyzioterapie do škol, který 

vedla naše bývalá studentka a fyzioterapeutka Mgr. Zuzana Vančáková. Lektorka studentům ukázala důležitost 

fyzického zdraví, pohybu a správné péče o své tělo. 

Pro tercie byl také připraven projektový den na téma Návykové látky, který zahrnoval přednášku poručíka 

Miroslava Mervarta z Policie ČR na téma nové návykové látky. Den studentům osvětlil rizika spojená 

s užíváním poměrně snadno dostupných drog, jakými jsou například kratom, HHC, nikotinové sáčky nebo e-

cigarety. 

I 4.V prožila teambuilding zaměřený na posílení týmové spolupráce a vzájemného porozumění mezi 

studenty, který vedl Mgr. Martin Kaliba, Ph.D., a to v září. Následně studenti 4.V ještě absolvovali třídenní 

program Demohráč, který se soustředil na pochopení principů demokracie a aktivního občanství 

prostřednictvím interaktivních her a simulací. 

Obě kvarty se zúčastnily programu od Policie ČR na téma trestní odpovědnost. Program studentům vysvětlil 

právní důsledky jejich jednání a význam dodržování zákonů. 

Studenti kvart, kvint a prváků zhlédli program Petra Harazina, frontmana skupiny Nebe, na téma Alkohol 

a jeho nebezpečí, kde mluvil o své cestě za odvykáním. Program studentům přiblížil rizika spojená s užíváním 

alkoholu a důležitost prevence. 

Kvinty a prváci absolvovali workshop od MUDr. Jana Tomáška z Fakultní nemocnice Hradec Králové na 

téma pohlavních chorob a jejich prevence. Workshop studentům objasnil, jak se různé nemoci přenášejí, fungují 

a vysvětlil důležitost prevence. 

Jako doplnění k tomuto tématu studenti kvint a prváků také absolvovali přednášku od MPEDU s názvem 

Kluci z Marsu a holky z Venuše. Přednáška se zaměřila na rozdíly mezi pohlavími a jejich vliv na komunikaci 

a vztahy. 

Pro sexty a druháky byl připraven larpový workshop s názvem Bunkr, jehož hlavním tématem byly fake 

news. Workshop studentům pomohl lépe porozumět problematice dezinformací a jejich vlivu na společnost. 

Septimy a třeťáci absolvovali také zážitkový larpový workshop zaměřený na demokracii s názvem 

Demohráč. Workshop se soustředil na pochopení principů demokracie a aktivního občanství prostřednictvím 

interaktivních her a simulací. Kromě toho septimy a třeťáci absolvovali program od poručíka Miroslava 

Mervarta z Policie ČR s názvem AMOK, který pomohl studentům se zorientovat, jak se chovat v krizových 

situacích a jak ochránit měkké cíle. 

Všichni studenti viděli v kině Vesmír film Anna is Missing, který se opět zabývá tématem bezpečí v online 

světě. Film studentům atraktivní formou přiblížil rizika spojená s online prostředím a důležitost bezpečného 

chování na internetu. Žáci nižšího gymnázia viděli „lehčí“ verzi filmu, uzpůsobenou pro jejich věk. Film je jako 

prevence doporučován Policí ČR. 

Na gymnáziu nám záleží na bezpečí našich studentů, nejen fyzickém, ale i psychickém. Studenti mají 

k dispozici psychologickou poradkyni Kateřinu Bergerovou, výchovnou poradkyni Jindru Nývltovou nebo 

mohou kontaktovat metodika prevence kdykoliv přes Instagram na profilu @metodik.prevence.jgn, kde také 

mohou sledovat fotky z různých akcí a najdou důležité kontakty na různá krizová centra nebo tipy a triky, jak 

si udržovat dobré psychické zdraví. 

Mgr. Zuzana Felklová, metodik prevence 

STŘEDOŠKOLSKÁ ODBORNÁ ČINNOST 

V pondělí 25. 3. 2024 se konala okresní přehlídka prací Středoškolské odborné činnosti. Čtyři práce 

z našeho gymnázia postoupily do krajského kola: 

 V oboru č. 6 „Zdravotnictví“ práce Hany Váňové (4.A): Akutní lymfoblastická leukemie u dětí 

(1. místo). 

 V oboru č. 8 „Ochrana a tvorba životního prostředí“ práce Doubravky Kozlové (8.W): Průzkum 

a monitoring výskytu modráska očkovaného (Phengaris teleius) a modráska bahenního (Phengaris 

nausithous) na nových lokalitách NPP Babiččino údolí (1. místo). 

 V oboru č. 18 „Informatika“ práce Kryštofa Hanky (7.V): Projekt Lucidium (1. místo) 
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 V oboru č. 18 „Informatika“ práce Jáchyma Netresty (4.B): Jídelna+ – alternativní systém objednávání 

obědů (2. místo). 

Práce Dagmar Hoeben (8.V): Vliv hudby na požitek z jídla v oboru č. 14 „Pedagogika, psychologie, 

sociologie a problematika volného času“ do krajského kola bohužel nepostoupila. 

Krajské kolo SOČ se konalo v úterý 7. 5. 2024 na Gymnáziu J. K. Tyla v Hradci Králové. Nejlépe si vedla 

v oboru č. 8 „Ochrana a tvorba životního prostředí“ studentka Doubravka Kozlová, její práce se umístila na 

prvním místě a postoupila do celostátního finále. 

Práce Jáchyma Netresty se umístila na krásném druhém místě, práce Kryštofa Hanky na místě čtvrtém. 

Práce Hany Váňové obsadila třetí místo. 

22.-23. června 2024 se v Pardubicích konala 46. celostátní přehlídka Středoškolské odborné činnosti. 

Studentka Doubravka Kozlová se se svojí prací umístila na krásném šestém místě. Gratulujeme a přejeme 

hodně dalších úspěchů při studiu. 

RNDr. Jan Preclík 

PŘEDMĚTOVÁ KOMISE ČESKÉHO JAZYKA 
děkuje gymnazistům, kteří se zúčastnili školního kola Olympiády v českém jazyce. Do okresního kola 

postoupili Tobiáš Mazura a Aneta Rohulánová v kategorii starších a Štěpán Tyč a Eliška Lesková v kategorii 

mladších. Aneta Rohulánová a Tobiáš Mazura si zajistili postup i do kola krajského, neboť byli v okresním kole 

nejlepší. Náhradníkem pro kolo krajské se stal po úspěchu v kole okresním Štěpán Tyč. 

blahopřeje nejmladším recitátorům, primánu Jáchymu Joudalovi a sekundánce Kateřině Šimkové, 

k postupu do krajského kola soutěže v uměleckém přednesu Dětská scéna. V okresním kole naši školu kromě 

nich reprezentovaly ještě terciánky Viktorie Vysoká a Michaela Erbanová. 

s radostí konstatuje, že program literárně-historických exkurzí, pořádaných češtináři a dějepisci, je jejich 

přičiněním stále barevnější a nabízí kromě poznání důležitých míst spjatých s naší národní historií (Vyšehrad, 

Pražský hrad, Židovské město) i spoustu jiného. Pro ilustraci uvádím například návštěvu Muzea Kampa, 

historické budovy Národního divadla a Národního muzea, Knihovny Václava Havla, Muzea heydrichiády, 

Muzea Franze Kafky a již tradiční návštěvu některého z pražských divadel). Všichni už dávno víme, že každý 

den smysluplně prožitý na cestě za poznáním a kulturou nahradí mnoho hodin ve školní lavici. 

s lítostí oznamuje, že ve spolupráci s hradeckým divadlem Drak nebylo možno, a nadále nejspíš možno 

nebude, pokračovat jinak než návštěvou jejich představení v náchodském Beránku. Do některého z hradeckých 

divadel můžeme tedy v souladu s plánem exkurzí a ŠVP zavítat jen se sextány a druháky, s ostatními pak pouze 

během několika předprázdninových dní, kdy už návštěvě divadla nekonkuruje jiná z plánovaných a povinných 

akcí ostatních předmětů. 

přivítala v útulném prostředí auly hned čtyři hosty Dannyho svaťáku, akce pořádané náchodskou 

knihovnou ve spolupráci s naším gymnáziem. Tím prvním byl pan Hasan Zahirovič, renesanční osobnost 

a velký znalec Čapkova života a díla, dalšími pak paní Renata Mauserová s přednáškou o krajině Máchova 

života a díla a paní Martina Bittnerová, opírající svou znalost života a díla Havlíčka Borovského o detailní 

znalost jeho korespondence. Poslední a velmi příjemné bylo setkání se spisovatelkou Alenou Mornštajnovou, 

které bylo více čtenářskou besedou než přednáškou, neboť přítomní studenti přečetli její nejúspěšnější román 

Hana, a jejich otázky byly proto zcela konkrétní a příhodné. 

děkuje všem studentům, kteří přispěli ke zdárnému průběhu listopadového Týdne poezie. Více se dočtete 

v příspěvku kolegy Štěpána Macury. 

nabídne studentům i letos, prostřednictvím školního klubového důvěrníka, knihy z Klubu mladých čtenářů 

nakladatelství Albatros a závěrem zařazuje jednu reflexi studentskou. 

Mgr. Jindra Nývltová 

Rodák z Bosny a Hercegoviny o bratrech Čapcích 

Ve čtvrtek 11. ledna 2024 se studenti tříd kvarta A, septima A a 4.A zúčastnili besedy o bratrech Čapcích 

s panem magistrem Hasanem Zahirovičem. 

Pan Hasan Zahirovič pochází z Bosny a Hercegoviny, kde vystudoval herectví, zažil válku a po objevení 

Karla Čapka se přestěhoval do České republiky, kde v současné době působí jako pedagog na střední i vysoké 

škole. Jeho největší vášní však zůstává pátrání po nových informacích o životě, díle a odkazu bratří Čapků. Ve 

stopách Karla Čapka procestoval půlku světa, poznal spoustu dalších čapkovských nadšenců a v současné době 

je zcela jistě jedním z největších odborníků. 

Beseda se konala v aule Jiráskova gymnázia a celých šedesát minut se neslo ve velmi přátelském duchu. 

Pan Zahirovič zahájil setkání malým průzkumem znalostí mezi studenty. Z hlediště se ozvalo mnoho správných 

nápadů, novinář, Olga Scheinpflugová, pátečníci, Malé Svatoňovice. 
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Následně se studenti dozvěděli pravdu o záhadě dvou dat narození Karla Čapka, jež se obě dodnes uvádějí, 

a několik zajímavostí o dětství tří sourozenců Čapkových. Povídání přerušilo malé zpestření, kdy se všichni 

přítomní stali na chvíli součástí rozhlasového vysílání. Pan Zahirovič odpověděl na záludné otázky 

moderátorky a studenti poslali hlasité pozdravy. 

Přednášející provedl posluchače celým životem Karla Čapka a v druhé části se v kontextu Čapkovy doby 

věnoval nejznámějším dramatům. Studenti se dozvěděli zejména zajímavosti týkající se nejpřekládanější hry 

R.U.R. a Bílé nemoci. Pan magistr také upozornil na mnoho souvislostí a společných znaků všech Čapkových 

děl. 

Studenti odcházeli z přednášky s novými poznatky, motivováni sáhnout po Čapkovi v knihovně, a hlavně si 

všichni znovu připomněli, jak velkou osobností, tak známou a oblíbenou třeba i v Japonsku, se pyšní česká 

literatura a náš kraj. 

Martina Rohulánová, 7.V 

ANGLICKÝ JAZYK 

Americká ETA – English Teaching Assistant Teresa Contino 

Tento školní rok byl ozvláštněn působením americké lektorky Teresy Contino na naší škole. Díky 

Fulbrightově komisi, která každoročně pozve 30 amerických studentů, kteří ukončili bakalářské studium 

v USA, do naší země na různé střední školy, aby pomohli s výukou angličtiny. 

Teresa Contino pochází z Malibu, Kalifornie, vystudovala psychologii a anglický jazyk a letos pomáhala 

vyučujícím hlavně v seminářích anglického jazyka a maturitním ročníkům při konverzaci a přípravě 

maturitních témat. Kromě toho zorganizovala Anglický klub, ve kterém se zájemci z řad studentů zdokonalovali 

v angličtině hraním různých her, sledováním filmů a běžnou konverzací při výletech do okolí Náchoda, na akci 

sleepover, či při vaření a pečení typických amerických pokrmů v rámci oslavy Dne díkuvzdání, Vánoc 

a Velikonoc. 

Spolupráce s rodilou mluvčí byla velmi zdařilá a za 3 roky můžeme opět žádat o amerického lektora či 

lektorku. 

Kalifornské dny 

Na jaře jsme zorganizovali Kalifornské Dny, kterých se zúčastnili další američtí lektoři, kteří působili na 

středních školách v Královéhradeckém kraji. Naši studenti se od nich dozvěděli o životě v USA, kultuře 

a sportu. 

V rámci Kalifornských Dnů naši studenti předvedli své prezentace o Kalifornii na různá témata. Zájemci se 

zúčastnili výtvarné a literární dílny. Jejich práce potom vyzdobily prostory gymnázia. Dalším zajímavým 

prvkem byl Hippies Day, kdy se studenti ustrojili do oblečení typické pro toto období v USA. Zároveň studenti 

ze 7.W připravili občerstvení a prof. Hronková připravila workshop Fakta a mýty o Hippies. Teresa Contino 

vybrala vhodné filmy týkající se americké kultury a životního stylu v USA – Parent Trap a Lady Bird. 

Víkendový pobyt ve Vižňově 

V dubnu jsme zorganizovali víkendový pobyt na chatě ve Vižňově. 30 zájemců z řad studentů a 10 rodilých 

mluvčích z USA strávilo 3 dny plných her, zajímavých aktivit a výletu na Ruprechtický Špičák. Veškerá 

komunikace probíhala v angličtině. 

Zájezd do Anglie 

V letošním školním roce byly zorganizovány dva zájezdy do Anglie. V červnu se vydali studenti z kvinty, 

sexty, 1. a 2. ročníku spolu s americkou lektorkou Teresou Contino a profesory do Amsterdamu, Londýna 

a Cambridge, aby poznali jinou kulturu a zároveň využili své cizojazyčné schopnosti i při pobytu v rodinách. 

Soutěže 

Letos se studenti zúčastnili těchto soutěží: Best in English, Konverzační soutěž a dvě překladatelské soutěže. 

Best in English 

31 studentů z vyššího gymnázia se zapojilo do online soutěže Best in English. Naše škola se stala nejlepší 

z 21 zapojených škol Královéhradeckého kraje. Eliška Dvořáková z 8.V skončila 305. z více než 24 000 

soutěžících z celého světa. Eliška Holá ze 7.V, Filip Hejzlar z 8.V a Petr Roubal ze 4.A se dostali přes hranici 

110 bodů, přičemž nejlepší student dosáhl 122 bodů. 

Překladatelské soutěže 

32 studentů se zúčastnilo online překladatelské soutěže, kterou pořádala Univerzita Palackého v Olomouci. 

3 z nich postoupili do celostátního kola. Dva studenti se pak zúčastnili další soutěže, která vyvrcholila akcí 

Den s překladem na půdě Ostravské univerzity. Nejlépe si v obou soutěžích vedla Kateřina Říhová ze 6.W. 
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Konverzační soutěž 

Nejvíce studentů se zúčastnilo Konverzační soutěže – okolo 200. 

Školní kolo 

1. kategorie 

1. místo Kateřina Šimková ze 2.V 

2. místo Asante Kratěnová ze 2.V 

3. místo Marie Pokorná ze 2.W 

2. kategorie 

1. místo Štěpán Tyč z 4.W 

2. místo Antonie Červinková z 4.V 

3. místo Le Ngo Nhat Minh z 4.W

3. kategorie 

1. místo Filip Vondráček z 3.B 

2. místo Eliška Holá ze 7.V 

3. místo Mikoláš Hruša ze 7.W 

Okresní kolo 

V 1. kategorii získala 2. místo Kateřina Šimková a 4. místo Asante Kratěnová. 

Ve 2. kategorii získala Antonie Červinková 4. místo a Štěpán Tyč 5. místo. 

Ve 3. kategorii získal Filip Vondráček 2. místo a Eliška Holá 4. místo. 

Krajské kolo 

Do krajského kola postoupil Filip Vondráček. 

Zkoušky Cambridge English 

Letos jsme navázali spolupráci se zkouškovým centrem Cambridge P.A.R.K. To umožní našim studentům 

složit na naší škole mezinárodní zkoušky. 

V dubnu se všichni studenti vyššího gymnázia (kromě maturantů) zúčastnili prezentace Cambridge English 

a v červnu všichni zájemci tyto cambridgeské mezinárodní zkoušky úspěšně složili. 

Všem studentům blahopřejeme k jejich úspěchům jak v soutěžích, tak při složení zkoušek. 

Mgr. Zdenka Jirková 

ŠPANĚLSKÝ JAZYK 

Školní rok 2023/24 byl opět plný nejen studia, ale i španělské kultury. Na podzim i na jaře se zúčastnilo 

několik tříd kulturního programu Fiesta flamenca, kde si mohli vyzkoušet hru na cajón a zhlédnout úchvatné 

flamencové představení. Naši studenti byli opět úspěšní v soutěžích. Tereza Řeháková z 4.V se umístila 

v kategorii ZŠ/VG na 4. místě krajského kola Konverzační soutěže ve španělském jazyce a Anna Benediktová 

ze 7.V se umístila ve velké konkurenci kategorie SŠII na skvělém 5. místě. Věříme, že i další studenti budou 

stejně úspěšní a těm současným blahopřejeme a děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy. 

Do hodin španělštiny celý rok docházela španělská rodilá mluvčí Paula Guirado. Studenti se díky ní 

dozvěděli spoustu zajímavostí o Španělsku a jeho kultuře a mnozí z nich se stali jejími kamarády a trávili 

společně svůj volný čas. Na konci školního roku měli možnost opět vycestovat na zájezd do Katalánska. 

Ing. Lucie Pavlíčková 

Španělsko 2024 

Ve školním roce 2023-24 jsme měli možnost zavítat do malebného městečka Lloret de Mar, které se nachází 

ve Španělsku na pobřeží Costa Brava. 

Hned po příjezdu nás uchvátil krásný hotel s plnou penzí, díky které jsme měli možnost ochutnat španělskou 

kuchyni, se kterou byli všichni více než spokojeni. 

Během zájezdu jsme navštívili úchvatné město Barcelona, kde se nachází např. chrám Sagrada Família, 

významná tržnice La Boqueria, již můžeme najít na ulici La Rambla, dále také Casa Batlló, Casa Milá 

a v neposlední řadě třeba i Mirador del Alcalde s úchvatným výhledem na celou Barcelonu. 

Další zastávkou bylo muzeum slavného malíře Salvadora Dalího ve městě Figueres a také Girona, 

historické město s romantickými uličkami, kde jsme načerpali příjemnou atmosféru. 

Měli jsme samozřejmě i volný čas, který většina z nás strávila prozkoumáváním okouzlujícího okolí či 

relaxováním na pláži. 

Při zpátečním letu nás zastihla bouře a lehké turbulence, ale všechno jsme zvládli a vrátili se domů 

v pořádku, plní dojmů a zážitků. 

Na závěr bychom všichni chtěli poděkovat našim profesorům, kteří to s námi celé zvládli a skvěle zájezd 

zorganizovali. Bez nich bychom neměli tak úžasné zážitky. 

Lucie Dostálová, Viktorie Vajsarová, 2.A 
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NĚMECKÝ JAZYK 
Výměnný pobyt Georgsmarienhütte duben 2024 

V pondělí 22. dubna 2024 se vydalo 22 žáků Jiráskova gymnázia na výměnný pobyt do německého 

Georgsmarienhütte v doprovodu učitelů Jana Preclíka a Ivo Forejta. 

Po celodenní jízdě a několikahodinovém čekání v dopravní zácpě jsme večer dorazili na místo. Žáci 

s německými partnery se odjeli ubytovat. 

První den pobytu nás nejprve přivítal ředitel partnerského gymnázia pan Thomas Rohm a hned poté jsme 

se odebrali na radnici, kde na nás čekalo občerstvení a další milé uvítání zástupcem města. Prohlédli jsme si 

moderní centrum a šli jsme průmyslovou zónou na exkurzi do místní ocelárny, podle níž je město pojmenováno. 

Ocel se zde vyrábí ze šrotu, který se taví elektrickým obloukem. Zřejmě všichni žáci viděli poprvé tekuté železo 

na vlastní oči a hodně zblízka. Odpoledne se žáci setkali se svými partnery a odjeli „domů“. 

Ve středu se konala prohlídka nedalekého velkého města Osnabrück, po níž následovala hra s úkoly. Přes 

nepřízeň počasí se zmoklým hráčům líbila. 

Ve čtvrtek jsme jeli na celodenní výlet do starobylého města Hameln, které je proslaveno pověstí o krysaři. 

Ten nás také po městě provázel a perfektní angličtinou podával výklad o městě a nakonec převyprávěl děj 

pověsti. 

V pátek jsme odjeli do Osnabrücku, kde měl proběhnout piknik na kopci Piesberg. Bohužel hodně pršelo, 

tak jsme celí mokří doběhli do Muzea průmyslové kultury, kde jsme se v suchu občerstvili a pokračovali 

prohlídkou parních strojů. 

O víkendu byli žáci v rodinách. Ty pro ně připravily bohatý program, někdo jel na výlet do blízkého 

Holandska, někdo zase do Brém či k Severnímu moři. 

V pondělí ráno jsme se sešli ráno u autobusu, rozloučili se s německými přáteli a odjeli domů, kam jsme 

večer v pořádku dorazili. Už nyní se těšíme na září, kdy nám Němci návštěvu oplatí. 

RNDr. Jan Preclík, Mgr. Ivo Forejt 

Kultur-Trip Dresden 

Dne 12. června 2024 se 20 studentů němčiny zúčastnilo expedice do Drážďan, pořádané Goethe-Institutem 

Pardubice. Na programu celodenního zájezdu byla návštěva Albertina, novorenesanční budovy nacházející se 

na východním konci Brühlovy terasy ve Starém městě, kde si studenti prohlédli sbírku soch a plastik a galerii 

s názvem Noví mistři, které jsou v budově umístěny. Dalším bodem programu byla prohlídka barokního 

luteránského kostela Frauenkirche, který byl během náletů za 2. světové války zničen a vyhořel a v roce 2005 

po znovuvybudování nově vysvěcen. Součástí byla expozice ve sklepení vypovídající o historii kostela a výstup 

na kostelní věž, odkud byl nádherný pohled na celé město. Následovala procházka starou částí města 

a dvouhodinové volno pro vlastní program, popř. pro plnění úkolů hry STADT RALLYE Dresden. 

Děkujeme pracovnicím Goethe-Institutu, že pro němčináře každoročně připravují zajímavou nabídku akcí, 

kterých se rádi podle možností účastníme a které nám pomáhají povzbudit zájem studentů o studium 

německého jazyka. 

Mgr. Jitka Fišerová, Mgr. Šárka Škodová 

FRANCOUZSKÝ JAZYK 

Ve školním roce 2023/24 byla výuka francouzštiny obohacena o možnost komunikovat s rodilou mluvčí 

Charlotte. V průběhu školního roku studenti vykazovali lepší porozumění a následně i ústní vyjadřování. 

Prvním letošním výjezdem 3. 11. 2023 byla cesta na Gymnázium do Dvora Králové, kde se uskutečnila 

přednáška o vysokých školách a bakalářském studiu na Sciences Po ve Francii. Své poznatky z tamního studia 

sdíleli dva studenti, kteří studují ve dvou francouzských městech, Dijonu a Mentonu. Naše žáky zaujalo, že 

první rok studia může proběhnout v angličtině a třetí rok studia v jiné cizí zemi dle vlastního výběru. 

18. 1. se žáci aktivně, jako každý rok, podíleli na provozu francouzské kavárny při Dni otevřených dveří. 

Jako je již tradicí, vyjeli jsme 31. 1. 2024 do Prahy na divadelní představení ve francouzštině. Letos to byl 

žáky oblíbený a známý z hodin českého jazyka „Malý princ“. Ve skupinách francouzštiny si žáci postupně 

prostudovali celý text hry, což jim následně pomohlo k lepšímu porozumění a zážitku z představení. Ztvárnění 

žáky navíc zaujalo svým moderním pojetím, využitím loutek, ale také hrou na akordeon. 

Den 8. 2. se nesl v duchu konverzační soutěže, kde se letos podařilo otevřít dvě kategorie. V kategorii 

ZŠ/VG II. se na 1. místě umístila Barbora Škodová a v kategorii SŠ 1. místo obsadila Anna Misarová. Obě 

studentky naši školu reprezentovaly v krajském kole v Hradci Králové 18. 3. 2024. 
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V rámci Pedagogických dnů na PdF UHK se žáci dne 19. 3. zapojili do letošní aktivity, kterou byly dvě 

různě tematicky zaměřené únikové hry. S tím, že jedna byla určena pro nižší úroveň A1/A2, druhá pro A2/B1. 

Francouzštináři odjížděli z této povedené akce se spoustou zážitků. Těšíme se, co pro nás připraví 

vysokoškolské studentky francouzského jazyka příští rok. 

V dubnu a květnu potom proběhly dva projektové dny, kdy studenti vařili francouzské speciality, ale 

zároveň si zábavnou formou rozšířili slovní zásobu a procvičili gramatiku. 

Mgr. Kateřina Bergerová 

MATEMATICKÉ SOUTĚŽE 

I v letošním školním roce se zájemci o matematiku zapojili do mnohých matematických soutěží, ve kterých 

získali skvělá umístění i cenné zkušenosti. 

Matematická olympiáda. 

Matematická olympiáda patří mezi nejvíce časově náročné matematické soutěže. Účastníci musí nejprve 

vyřešit obtížné úlohy domácího kola. Ceníme si všech žáků, kteří se do domácího kola zapojí, i když výsledky 

na postup do dalších kol někdy nestačí. 

V kategorii Z6 do okresního kola postoupilo 5 žáků a všichni obsadili přední příčky výsledkové listiny: 

1. místo Anna Petrášová 1.W, 2. místo Maxmilián Hejna 1.W, 3. místo Petra Hlavsová 1.V a sdílené 4.-6. místo 

Sebastián Mach a Petr Souček, oba z 1.W. 

V kategorii Z7 se do okresního kola probojovalo 10 žáků. Mezi nejlepšími byli: na 1. místě Sofie Maráková 

2.V a na 2. – 3. místě Ema Uhlířová 2.W. Dobře si vedli také Tomáš Král 2.V, Lukáš Braha 2.V, Theodor 

Ságner 2.V a Radim Šrůtek 2.W. 

Okresního kola kategorie Z8 se z tercií účastnili 4 žáci, z nichž se nejlépe umístili: na 2. místě Martin Faltus 

3.W a na 3. – 4. místě Emma Burešová 3.V. 

V kategorii Z9 se okresního kola účastnilo 5 žáků, z nichž nejlépe se umístili: na 1. místě Petr Svoboda 4.W, na 

2. místě Le Ngo Nhat Minh 4.W a na 3. místě Eduard Hlavsa 4.V. Všichni tři postoupili do krajského kola, ale nestali 

se úspěšnými řešiteli. 

V kategorii C soutěžilo ve školním kole 9 žáků. Úspěšnými řešiteli byli Daniel Matjaš 5.W, Andreas Otakar 

Zima 1.A, Eva Hrnčířová 5.W, Vojtěch Grohmann 1.B, Lucie Kaulichová 5.V, František Chocholáč 1.B a Prokop 

Stříbrný 1.B. Všichni postoupili do krajského kola, kde skvělé 2. místo obsadila Eva Hrnčířová 5.W a 3.-6. místo 

Lucie Kaulichová 5.V. 

V kategorii B soutěžilo ve školním kole 7 žáků. Úspěšným řešitelem byl Štěpán Vít 6.W, který byl také 

nominován do krajského kola, ale úspěšným řešitelem se nestal. 

V kategorii A soutěžilo ve školním kole 10 žáků. Úspěšnými řešiteli se stali Filip Hejzlar 8.V, Michal Suchomel 

4.B, Adam Hrnčíř 7.W, Tobiáš Mazura 8.W, Ondřej Nekvinda 4.B a Matyáš Žďára 7.V. Všichni úspěšní řešitelé 

postoupili do krajského kola, kde výborného výsledku dosáhli Filip Hezlar 8.V – 2. místo a Michal Suchomel 

4.B – 4. místo. 

Matematický klokan 

Zájemci se i letos zapojili do soutěže matematický klokan v kategoriích Benjamin, Kadet, Junior a Student. 

V porovnání výsledků v rámci okresu Náchod se nejlépe umístili v kategorii Benjamin na 1. místě Ema Uhlířová 

2.W a na 3. místě Maxmilián Hejna 1.W. V kategorii Kadet 1. – 2. místo obsadil Petr Svoboda 4.W. V kategorii 

Junior jsme získali všechna tři první místa – 1. místo Daniel Matjaš 5.W, 2. místo Štěpán Vít 6.W a 3. místo Lucie 

Kaulichová 5.V. V kategorii Student jsme rovněž získali všechny tři první příčky: 1. místo Michal Suchomel 4.B, 

2. místo Filip Hejzlar 8.W a 3. místo Vojtěch Martinů 3.B. 

Logická olympiáda 

Velmi zajímavá a oblíbená soutěž je Logická olympiáda. Po domácím online kole jsme v kategorii B měli 7 

krajských semifinalistů, z nichž nejlépe si vedl na 10. místě Viktor Souček 3.W a na 12. místě Štěpán Tyč 4.W. 

V kategorii C jsme měli 3 krajské semifinalisty, z nichž nejlepšího umístění dosáhl na 11. místě Filip Hezlar 8.V. 

Matematický náboj 

Další velmi prestižní mezinárodní soutěž je Matematický náboj, ve kterém v letošním roce reprezentovali 

naše gymnázium dva týmy. V kategorii JUNIOR soutěžil tým ve složení Andreas Otakar Zima 1.A, Jakub 

Jireček 6.W, Eva Hrnčířová 5.W, Daniel Matjaš 5.W a Prokop Stříbrný 1.B. Ve výsledkové listině českých 

týmů obsadili 73. místo ze 145. V mezinárodním porovnání účastníků z 12 zemí obsadili 267. místo ze 644. To 

je skvělý výsledek! V kategorii SENIOR naši školu reprezentoval tým ve složení Vojtěch Martinů 3.B, Daniel 

Kumpošt 7.W, Adam Hrnčíř 7.W, Lukáš Valášek 3.B a Jan Pražák 3.A. V porovnání českých týmů se umístili 

na 115. místě ze 145 a v mezinárodním porovnání 423 místě ze 602 týmů. 
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MathRace 

V letošním roce jsme se poprvé zúčastnili online týmové soutěže MathRace. Mathrace je mezi 

matematickými soutěžemi unikátní propojením používání matematických znalostí s volně dostupnými 

(matematickými) nástroji, které nabízí 21. století, např. Geogebra, WolframAlpha či programovací nástroje. 

Z našeho gymnázia se zúčastnily dva týmy ve složení Mazura Tobiáš 8.W, Doucha Martin 8.V, Dítětová 

Markéta 8.V, Vít Štěpán 6.W a tým ve složení Hrnčířová Eva 5.W, Kubeček Antonín 5.W, Matjaš Daniel 5.W 

a Bohadlo Jáchym 5.V. 

Pythagoriáda se v letošním roce bohužel nekonala 

Všem soutěžícím děkujeme za reprezentaci školy a přejeme úspěchy i v nadcházejícím školním roce! 

Mgr. Kateřina Vondřejcová, Ph.D. 

FYZIKA 

Jednou z radostí, kterou může člověk prožívat, je radost z poznání. Touha po poznání je vrozená. Fyzika je 

oborem, který vede k poznávání, je pilířem všech technických disciplín, hybnou silou technického pokroku. 

Fyzika dnes zasahuje do všech oblastí našeho života. Zkoumá základní procesy mikrosvěta, makrosvěta 

a megasvěta. Je náročná, ale velmi zajímavá a užitečná. 

Vzdělávací proces ve fyzice směřuje hlavně k tomu, aby si žáci aktivně osvojili poznatky základních 

fyzikálních oborů a dovedli je využívat při řešení řady fyzikálních úloh, rozvíjeli své logické uvažování a uměli 

měřit hodnoty veličin a zpracovávat naměřené údaje. K tomu jsou určena také teoretická a laboratorní cvičení. 

Přáli bychom si, aby studenti fyziku nezatracovali. Spíše naopak, aby se jim podařilo objevit její krásu 

a souvislost s běžným praktickým životem. 

Fyzikální olympiáda 

Okresní kolo 

Kategorie E – (9. třídy) 

2. Tadeáš Semelbauer 4.W; 4. Michal Tylš 4.V; 5. Beáta Čtvrtečková 4.V; 7. Daniel Ježek 4.V 

Kategorie F – (8. třídy) 

1. Anna Urbancová 3.W; 2. Eliška Lesková 3.W; 3. Emma Burešová 3.V; 4. Viktorie Vysoká 3.W; 

6. Petr Štras 3.V; 7. Martin Faltus 3.W 

Krajské kolo 

Kategorie E 

15. Tadeáš Semelbauer 4.W 

Kategorie A 

2. Tobiáš Mazura 8.W; 3. Filip Hejzlar 8.V; 4. Ema Nermuťová 8.W 

Kategorie B 

2. Adam Hrnčíř 7.W; 6. – 7. Daniel Kumpošt 7.W a Diana Čelková 7.W 

Kategorie C 

3. Petr Vočadlo 6.W; 7. Jakub Jireček 6.W; 8. Jakub Váňa 2.B; 10. Petr Bureš 6.V; 11. Matouš 

Spilka 6.V; 13. Bartoloměj Tuček 6.V 

Kategorie D 

11. Andreas Otakar Zima 1.A; 12. Jáchym Bohadlo 5.V; 13. Daniel Matjaš 5.W 

Všem studentům gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy. Poděkování patří 

i pedagogům za skvělou přípravu studentů. 

Mgr. Richard Brát 

CHEMIE 

Ve školním roce 2023/24 proběhl jubilejní 60. ročník soutěže Chemická olympiáda. Studenti, kteří mají 

o chemii zájem, si tak mohli poměřit své znalosti mezi sebou a rozšířit je nad rámec školní výuky. 

Nejlepší žáci, vybraní z celého kraje, pak měřili své vědomosti se studenty ostatních škol v kraji a měli 

možnost podívat se na pracoviště universit v Hradci Králové a v Pardubicích. 

V nejnižší kategorii D (tercie, kvarta) probíhá školní, okresní a krajské kolo. Ve vyšších kategoriích C, B 

a A probíhá soutěž ve dvou kolech, školním a krajském, u kategorie A a v rámci 60. ročníku i kategorie B pak 

i kolo národní. 

V kategorii D se školního kola zúčastnilo celkem patnáct soutěžících. Na prvních třech místech se umístili 

– Barbora Škodová (4.W), Beáta Čtvrtečková (4.V) a Štěpán Tyč (4.W). Do okresního kola, které proběhlo 

v laboratořích Jiráskova gymnázia, postoupilo osm našich studentů. Beáta Čtvrtečková zvítězila, Barbora 
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Škodová získala stříbro, Marie Vlachová (4.W) se umístila na čtvrtém místě, místo 7. až 10. obsadili Štěpán 

Tyč, Jindřiška Andělová, Adéla Matějíčková (4.W) a Eliška Köhlerová (4.W). Na dvanáctém místě byla 

Karolína Lazoková (3.V). Do krajského kola odjíždělo reprezentovat naši školu pět studentů. A zde Barbora 

Škodová získala bronz, Beáta Čtvrtečková 6. místo, patnáctá byla Marie Vlachová, sedmnáctý Štěpán Tyč 

a Jindřiška Andělová devatenáctá. 

Školního kola v kategorii C (1 a 2. ročník, kvinty a sexty) se zúčastnilo 13 studentů. První tři místa obsadili: 

Josef Pospíšil (6.W), Antonín Kubeček st. (5.W) a Daniel Matjaš (5.W). V krajském kole Tonda Kubeček st. 

získal stříbro, na 14. a 15.místě se umístili Josef Pospíšil a Daniel Matjaš. 

V kategorii B (3. ročník, septimy) řešili úlohy Martina Rohulánová (7.V) a Antonín Kubeček st. (5.W). 

V krajském kole, které se pravidelně koná na Univerzitě v Pardubicích, Martina obsadila krásné 4. místo 

a Tonda místo desáté. 

Exkurze 

Studenti druhých ročníků měli možnost seznámit se s provozem Čistírny odpadních vod v Bražci, studenti 

čtvrtých ročníků navštívili pivovar Primátor Náchod. 

Chemiklání 

I letos se v Pardubicích sešlo více než 300 nadšených studentů chemie, aby poměřili své síly při řešení 

netradičních chemických úloh. Naši školu ve starší kategorii reprezentoval tým ŠMKLM ve složení Mikoláš 

Hruša (7.V), Martina Rohulánová (7.V), Šárka Vlčková (7.V), Lukáš Valášek (3.B) a Karla Miščuková (7.V). 

Umístili se na 35.místě. 

Všem studentům gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy. Přejeme hodně dalších 

úspěchů. 

Mgr. Helena Karásková 

Citrusová Běstvina 2024 

Je už dlouhou tradicí, že po skončení školního roku, kdy většina studentů nemá na učení ani pomyšlení, se 

nadšení mladí chemici a biologové sjíždějí na táborovou základnu v malé obci Běstvina poblíž Sečské přehrady, 

aby naopak nabyli co nejvíce nových informací a zkušeností. 

Na letní odborné soustředění v Běstvině jsem se kvalifikovala na základě 4. místa v krajském kole 60. 

ročníku Chemické olympiády v kategorii B. Vážím si toho, že jsem mohla strávit prvních čtrnáct dní letních 

prázdnin studiem chemie a zažít jedinečná, nezapomenutelná dobrodružství. 

Letošní ročník se nesl v duchu citrusů, zejména citronů a limetek, ale nechyběly ani melouny či grepy. 

Inspirací pro názvy oddílů se stalo nealkoholické pivo značky Birell, a tak se každý účastník hlásil ke své 

příchuti, ať už to byl Polotmavý citron, Pomelo & Grep či Malina & Limeta. 

Odborný program byl každý den velmi nabitý. Mezi povinné aktivity patřily dopolední a odpolední 

přednášky či laboratorní cvičení ze všech oblastí chemie a samozřejmě nejméně příjemná ranní rozcvička. 

Snažili jsme se co nejvíce proniknout do zapeklitých organických reakcí, biochemických procesů či 

termodynamických zákonů. V laboratoři jsme si vyzkoušeli stanovení rozpustnosti uhličitanu sodného 

a nejrůznější organické syntézy, např. acetanilidu či dibenzylidenacetonu. 

Konaly se i tradiční dobrovolné polední dýchánky a večerní přednášky. Zájemci mohli luštit NMR spektra, 

řešit složité organické reakce, zkoumat barvy ligandů nebo se dozvědět víc o biochemii posilování. Večerní 

přednášky byly převážně v režii speciálních hostů, kteří nám předali spoustu zajímavých a odborných informací 

třeba o procesu schvalování léčiv nebo inteligenci a principech IQ testů. 

Abychom udržovali soulad mezi duševní a tělesnou aktivitou, byly pro nás připraveny i sportovní aktivity. 

Běžci se zapojili do výzvy „Run like a lemon“ a fotbalisti poměřili své síly v utkání chemiků proti biologům. 

Nesmím opomenout ani dvě skvělé noční hry – Krvavý křest terénního biologa a Obligátní bojovku dealerů 

či oblíbenou diskotéku „Kotkárnu“. 

Z Běstviny jsem si odvezla nejen nespočet nových poznatků a dovedností, ale i nová přátelství a motivaci 

pro další studium chemie. Chtěla bych proto poděkovat paní prof. Karáskové a Netíkové za pomoc s přípravou 

na olympiádu a podporu, jež byly nezbytnou součástí mé cesty k běstvinským zážitkům. 

Martina Rohulánová, 7.V 

Kroužek Badatelská chemie 

I v tomto školním roce pokračovala činnost kroužku Badatelská chemie každé úterý odpoledne. Cílem 

kroužku bylo rozšíření znalostí z chemie, získání nových praktických dovedností a také osvojení si pravidel 

bezpečnosti práce v praxi. 
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Experimenty během roku byly velmi různorodé. Účastníci kroužku si vyzkoušeli různé separační metody, 

věnovali se přípravě plynů a měření jejich objemu za různých podmínek, připravovali různé prvky a sloučeniny. 

Velmi zajímavé bylo pozorování vzniku krystalů mikroskopem v běžném a polarizovaném světle. Pro zpestření 

byly zařazeny pokusy s plamenem a také atraktivní úlohy se změnou barev látek při reakcích. Na jedné lekci 

studenti připravovali v malém množství explozivní látky – acetylid stříbrný a jododusík, pozorovali rozdíl 

hořlavosti celulózy a nitrocelulózy. 

Domů si frekventanti kroužku odnesli vlastnoručně vyrobené mýdlo, krystalky mědi a překrásný 

tmavomodrý síran tetraamminměďnatý. Na závěr roku si každý žák pomocí metody kyanotypie vytvořil trvalou 

fotografii přinesené rostliny. 

Děkuji všem účastníkům kroužku za aktivní přístup a těším se na pokračování jeho činnosti v příštím 

školním roce. 

Mgr. Hana Zikmundová 

BIOLOGIE 

Ve školním roce 2023/2024 se různých biologických soutěží zúčastnilo 70 studentů, 26 z vyššího a 44 

z nižšího gymnázia. Do krajského kola Biologické olympiády postoupily v kategorii A Martina Rohulánová 

(7.V, 19. místo), Tereza Hegerová (7.V, 33. místo) a Zuzana Regnerová (7.V, 38. místo). V kategorii B se 

krajského kola účastnili Jakub Kulíček (5.V, 8. místo), Eva Hrnčířová (5.W, 9. místo) a Anežka Hájková (2.A, 

20. místo). V kategorii C se do kraje dostaly Emma Burešová (3.V, 3. místo), Barbora Škodová (4.W, 8. místo), 

Natálie Kačerová (3.W, 17. místo) a Julie Dvořáková (3.W, 19. místo). V kategorii D za nás bojovala Eliška 

Řezníčková (2.W, 1. místo), která se stala naší nejúspěšnější účastnicí krajských kol, dále Marie Poláková (1.W, 

20.místo) a Anna Petrášová ( 1.W, 23. místo). 

V soutěži Poznávání přírodnin do krajského kola v kategorii A (celé vyšší gymnázium) postoupily Anežka 

Hájková (14. místo) a Martina Rohulánová (15. místo), v kategorii C Emma Burešová (5. místo) a Natálie 

Kačerová (19. místo) a v kategorii D Eliška Řezníčková (7. místo) a Pavlína Plašilová (2.V, 13. místo). 

Podrobnější výsledky všech účastníků okresních i krajských kol jsou obsaženy v příspěvku Kronika Jiráskova 

gymnázia. Děkujeme studentům za reprezentaci školy, blahopřejeme úspěšným řešitelům a přejeme mnoho 

štěstí a elánu do dalších biologických klání. 

V loňském roce se nám nepodařilo najít společný volný termín k návštěvě Gnotobiologického ústavu 

Akademie věd na Novém Hrádku pro studenty semináře biologie. Proto jsme tuto akci odložili na začátek 

školního roku 2024/2025. Do projektu Otevřené vědy, který mezi naší školou a ústavem na Novém Hrádku 

už dlouhá léta funguje, se nově zapojila Tereza Křapáčová, která zde pracuje na seminární práci: Jakou roli 

hraje bakteriom v rozvoji diabetu 1. typu. Jejím vedoucím je opět Ing. Tomáš Hudcovic, CSc. Děkujeme za 

spolupráci. 

V uplynulém školním roce proběhla řada biologických exkurzí. Již v září 2023 navštívili 3. ročníky, 

septimy a tercie se svými vyučujícími ZOO Dvůr Králové, kde absolvovali program s odborným lektorem 

a pomocnými pracovními listy. Botanickou zahradu v Liberci navštívily v říjnu třídy 2.A a 6.W a v květnu pak 

studenti 1. ročníků a kvint. Komentovaná liberecká exkurze za vegetací všech kontinentů byla doplněna 

i návštěvou iQlandie, kde mohli studenti zhlédnout různé krátké programy a vyplňovali pracovní listy. V březnu 

biologové (p. Ježek) společně s češtináři (p. Nývltová) zorganizovali nový typ dvoudenní návštěvy Prahy pro 

třídu 4.A. Studenti navštívili Hrdličkovo muzeum, Národní muzeum, prošli programem Židovská Praha 

a zúčastnili se divadelního představení. Na konci března byl ještě kolega Ježek s třídou 2.A v přírodní rezervaci 

Zbytka. Navštívili lužní les s porosty medvědího česneku a upravovali biotop pro repatriaci kriticky ohroženého 

hnědáska osikového. Česká televize z této akce natočila reportáž. V červnu proběhlo několik biologických 

vycházek. 4.W navštívila Národní a také Technické muzeum v Praze, 6.W ekofarmu v České Metuji a primy 

absolvovaly Den se zvířaty na Kyralově statku v Bělovsi. 1.A ručně kosila zrašelinělou louku s orchidejemi 

a další vzácnou florou na Dobrošově. 

V loňském roce jsme pokračovali ve vybavování biologické laboratoře. Zakoupili jsme 7 kusů mikroskopů 

Albert, některé mikroskopy jsme dali opravit a také jsme dokoupili běžné laboratorní vybavení. Dále jsme 

zakoupili objektiv k fotoaparátu Canon a 5 fonendoskopů, které využíváme spolu s tonometry při výuce 

biologie člověka. 

RNDr. Ivana Matěnová 

DĚJEPIS 

Výuka dějepisu v hodinách je na naší škole každoročně doplněna přednáškami, návštěvami výstav 

a exkurzemi. 
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Primáni opět absolvovali výukový program v Centru experimentální archeologie ve Všestarech, terciáni 

a studenti druhých ročníků navštívili Pražský hrad, kvarty strávily celý den v Terezíně, první ročníky si 

prohlédly areál Vyšehradu a Slavína, studenti třetího ročníku zavítali opět do Kuksu, čtvrté ročníky pak spojily 

návštěvu pražského Židovského Města s prohlídkou Národního památníku hrdinů heydrichiády, Muzea 

literatury a představením Čurda, hrdina jedné prohry v Divadle ABC. Některé z těchto akcí byly realizovány 

v rámci operačního programu OP JAK, čímž se podařilo významně snížit náklady a využít i celou řadu 

programů nabízených historickými institucemi. Příkladem takového projektu byla návštěva Památníku Terezín 

studenty 4.V a 4.W. Studenti navštívili terezínskou Malou pevnost a Muzeum ghetta, kde absolvovali prohlídku 

doplněnou tematickými aktivitami. Cílem programu bylo propojení teoretických poznatků z předchozí výuky 

tematických celků (Zločiny proti lidskosti za druhé světové války a Židé za protektorátu) s reálným historickým 

prostředím a hmotnými prameny. 

Regionální exkurze „Sudety“ organizovaná již opakovaně profesorem Macurou proběhla tentokrát na konci 

školního roku a zúčastnily se jí obě kvarty. Na trase Horní Adršpach – Libná (Liebenau) – Buková hora – 

Zdoňov – Křížový vrch – Dolní Adršpach se vydaly po stopách zmizelých sudetských vesnic a událostí 

divokého odsunu československých Němců a jeho důsledcích pro poválečné dekády i současnost. 

S velkým zájmem se setkal zájezd do Osvětimi. Tradiční exkurze pro maturitní ročníky rozšířená o návštěvu 

historického centra Krakowa proběhla na podzim. Účast ze strany posledních ročníků byla tak velká, že byly 

vypraveny dva autobusy. Hlavní náplní celodenního programu byly prostory koncentračního tábora Auschwitz 

a Auschwitz II – Birkenau komentované odbornými lektory osvětimského muzea. 

Tématem již 53. ročníku Dějepisné olympiády byl „Každodenní život a kulturní kořeny českých zemí 

(Čechy, Morava, Slezsko). Od Cyrila a Metoděje po Jana Husa.“ V okresním kole se v 1. kategorii umístila 

Nela Šimková na 4. místě, Štěpán Ptáček na 16. místě a Matyáš Vávra na 20. místě. Ve 2. kategorii pak Jakub 

Vlček na 3. místě, Kamila Řezníčková na 4. a Jakub Váňa na 5. místě. V krajském kole skončila Nela Šimková 

na 15. místě. Úspěšnější byli starší soutěžící – Jakub Vlček obsadil 4. místo, Kamila Řezníčková 5. místo 

a Jakub Váňa byl dvanáctý z dvaceti účastníků. 

Součástí dějepisné výuky na nižším stupni našeho gymnázia jsou také tematické dny. 

V primách proběhl antický den v posledním školním týdnu. V průběhu tohoto dne si studenti připomněli 

mnohé aspekty běžného života Řeků i Římanů, jejich náboženské zvyklosti a také se přenesli do světa 

původních olympijských her. 

Sekundy jeden den ve středověku. Po řeči zapálených lokátorů se přesvědčení osadníci vydali založit nové 

město. Po cestě zkoumali vhodnost jednotlivých prostředí. V muzeu pak vytvořili příběh svého města 

a dozvěděli se i podrobnosti o založení Náchoda, jenž právě slaví 770 let od první písemné zmínky. 

Tercie se opět přesunuly v rámci tematického dne do doby první průmyslové revoluce. Ve třídě fyziky pilně 

luštily indicie týkající se nejen zdokonaleného parního stroje, ale i jeho vynálezce. Úsilí, s nímž šly ve 

Wattových stopách, bylo korunováno úspěchem – sestavily a rozpohybovaly vynález, který zásadně ovlivnil 

vývoj lidstva. Diskutovaly také nad problémy, které s sebou každá velká změna přináší. Aby nezůstalo jen 

u teorie, přesunuli se studenti do muzea, kde si vymysleli a také vyrobili svůj vlastní převratný vynález. Vznikl 

tak užitečný cukropal, fofrmráz, česač, sklízeč, tlumič nepříjemných entit či další zajímavé vynálezy. Tematický 

den zakončili na zámeckém kopci, z nějž je krásný výhled na město, které díky průmyslové revoluci získalo 

svůj osobitý ráz. 

Zážitky z vydařených exkurzí, tematických dnů a akcí jsou přínosem nejen pro zúčastněné studenty, ale 

i pro jejich pedagogy. V takto nastaveném kurzu výuky na naší škole bychom rádi chtěli pokračovat 

i v následujících letech. 

Mgr. Jitka Fišerová 

ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD 

Ve školním roce byli vyučujícími Občanské výchovy, Základů společenských věd a seminářů z nich 

vycházejících Hana Vrátilová, Jana Olšanová, David Zapletal a Lukáš Havlíček. V posledním čtvrtletí se po 

dlouhodobé nepřítomnosti vrátila Jana Kolářská, i když jen na 2 hodiny týdně. Semináře psychologie pak 

vyučovala školní psycholožka Kateřina Bergerová. 

Hned 18. září se konala beseda s právničkou. Zúčastnili se jí studenti semináře základů práva. Dozvěděli se 

toho hodně zajímavého z praxe, velký prostor byl věnován i dotazům, které se týkaly studia na právnických 

fakultách. 

Jako už tradičně i letos získali dva naši studenti stipendium na Broumovské diskuse, které proběhly 

8. – 11. 11. Tématem tohoto jubilejního ročníku byla Demokracie a dialog. Kromě běžných panelových diskusí 

si studenti mohli vybrat i z několika workshopů. 
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Jako obvykle se naše škola účastnila Ekonomické olympiády. Školní kolo proběhlo ve dvou termínech, 

a to 28. a 29. listopadu. Probojovat se do krajského kola se pokusilo celkem 23 studentů. Do Hradce Králové 

20. 3. 2024 odjeli reprezentovat naši školu v doprovodu Hany Vrátilové studenti čtyři, a to Chocholáčová Anna, 

Marks Dominik, Nekvinda Ondřej a Hanušová Marie. Nejúspěšnějším řešitelem z našich byl Ondřej Dominik, 

postup do celostátního kola mu unikl o jedno místo. 

V rámci akce Bankéři do škol nás navštívil odborník, lépe řečeno bankéřka, která studenty ekonomických 

seminářů a dalších zájemců seznámila především s riziky podvodů na internetu. Beseda se konala 14. února. 

26. 3.2024 se poprvé sešel nově zvolený školní parlament. Dorazilo 15 studentů, kteří zastupují své třídy 

a kteří budou s vedením školy projednávat návrhy a nápady své i svých spolužáků. Předsedou se stal Tomáš 

Strašík (5.V), členy rady se stali Barbora Říhová (6.V), Jakub Váňa (2.B), Mikoláš Hruša (7.V) a Daniel 

Kumpošt (7.W). Rada tvoří ústřední jádro parlamentu. 

Tentokrát se Prezentiády, kterou měl na starost Mgr. Havlíček, účastnily dva týmy. Mladší tým ve složení 

Nela Šimková a Antonie Červinková dvakrát za sebou vyhrál krajské kolo a dvakrát za sebou nás zastupoval 

ve finále. Druhý tým byl složen ze studentů 3. ročníku vyššího gymnázia – Tereza Hegerová, Petr Tomáš, Šárka 

Vlčková – a také postoupil do celorepublikového finále. Oba dva týmy naši školu prezentovaly skvěle, ale ve 

velké konkurenci to na výborné umístění nestačilo. 

V letošním školním jsme se zapojili do Studentských voleb (volby nanečisto), tentokrát do Evropského 

parlamentu. Volby u nás proběhly 17. 5. a pořádali je dobrovolníci z řad studentů pod vedením Hany Vrátilové. 

Voleb se účastnily téměř všechny třídy vyššího gymnázia. 

Mgr. Hana Vrátilová 

ZEMĚPIS 

Zeměpis byl také v tomto školním roce dotován ve všech ročních 2 hodinami týdně (vyjma oktávy 

a 4. ročníku – zde Zeměpis není). Na jeho výuce se podíleli 3 pedagogové, a to Divišek, Ježek a Košvanec. Po 

roční odmlce jsme naplnili jednoletý zeměpisný seminář ve čtvrtém ročníku a oktávách. Vedl ho Mgr. Jan 

Ježek. Tradičně byl zeměpis profilovým předmětem ústní části maturitní zkoušky. Všichni maturující v této 

zkoušce obstáli, i když s velmi rozdílným hodnocením. 

Během podzimu jsme uskutečnili pro primány, studenty kvint a 1. ročníku plánovanou návštěvu Planetária 

a hvězdárny a také ČEZ návštěvnického centra Hučák v Hradci Králové. 26. března 2024 jsme v naší aule 

zrealizovali tři dvouhodinové zeměpisné prezentace manželů Špillarových pro žáky sekund a tercií (Egypt – Ve 

stínu pyramid), pro studenty 2. ročníku a sextány (Guatemala – země mezi sopkami a oceány) a pro 3. ročník 

a septimy (Egypt – ve stínu pyramid). 

Také jsme již tradičně zorganizovali školní kolo zeměpisné olympiády. Soutěž proběhla v učebně VT 2 ve 

středu 31. ledna 2024 a zúčastnilo se jí celkem 70 studentů ve 4 kategoriích. Do okresního kola postoupili pouze 

dva nejúspěšnější soutěžící. V kategorii A to byli Petra Hlavsová (1.V) a Jáchym Joudal (1.W), v kategorii B 

Markéta Pavlátová (2.W) a Tomáš Gennert (2.W), v kategorii C Viktor Souček (3.W) a Michal Svoboda (4.V). 

Z kategorie D si postup zajistili první tři soutěžící v pořadí Martina Rohulánová (7.V), Vojtěch Martinů (3.B) 

a Tobiáš Mazura (8.W). Velký dík patří správci školní počítačové sítě panu Janu Eflerovi za obětavou pomoc 

při technické přípravě a zabezpečení školního kola. 

Okresní kolo ZO se konalo ve středu 21. února 2024 v Jaroměři na Gymnáziu Jaroslava Žáka. Nejlépe se 

naši soutěžící umístili v kategorii D (střední školy). Do krajského kola ZO postoupil vítězný Tobiáš Mazura 

(8.W) a druhý Vojtěch Martinů (3.B). Martina Rohulánová pak obsadila pěkné 6. místo. Do krajského kola se 

druhým místem v kategorii B kvalifikovala také Markéta Pavlátová (2.W). Tomáš Gennert obsadil krásné 

5. místo. Postup do KK ZO těsně unikl Jáchymu Joudalovi (4. místo v kategorii A) a Viktoru Součkovi (5. místo 

v kategorii C). 

V krajském kole ZO, které se konalo 27. 3. v Hradci Králové na Gymnáziu Boženy Němcové, se nejlépe 

dařilo oběma chlapcům v kategorii D (střední školy). Výborné třetí místo vybojoval v konkurenci 

14 soutěžících Vojtěch Martinů, pěkné sedmé místo pak obsadil Tobiáš Mazura. Na osmém místě se v kategorii 

B umístila Markéta Pavlátová. 

Díky vysokému bodovému zisku a celkově 11. místu v porovnání se všemi soutěžícími v krajských kolech 

byl do celostátního kola pozván Vojta Martinů. Považujeme to za velký úspěch a není až tak důležité, že se 

v Praze v těžké konkurenci neumístil na čelních pozicích. Už jen jeho účast přispívá k dobrému jménu naší 

školy. Nejenom Vojtovi, ale i všem dalším soutěžícím děkujeme za reprezentaci školy. 

Závěrem se rádi pochlubíme nově vymalovanou a uspořádanou učebnou zeměpisu. Věříme, že i toto 

přispěje k dalšímu kvalitnímu zeměpisnému poznání našich studentů. Mgr. Zdeněk Košvanec 
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TĚLESNÁ VÝCHOVA A SPORTOVNÍ SOUTĚŽE 

Ve školním roce 2023-24 se studenti naší školy zúčastnili celkem 36 sportovních soutěží ve třinácti 

sportech. Jednalo se většinou o okresní kola, osmkrát o soutěže na krajské úrovni a jedenkrát o republikové 

finále. Tři z těchto soutěží byly organizovány naší školou - (2x volejbal, futsal). Dalších soutěží se potom ještě 

zúčastnili členové školního oddílu ultimate frisbee a šachového kroužku. 

Naše účast a výsledky v soutěžích 

atletika 

Pohár Rozhlasu 

okresní kolo (Nové Město nad Metují) 

mladší žákyně - 3. místo, mladší žáci - 4. místo 

starší žákyně - 1. místo, starší žáci - 4. místo 

krajské kolo (Hradec Králové) 

starší žákyně - 5. místo 

Atletická olympiáda ZŠ náchod. okresu (Náchod) 

starší žákyně (jednotl.)- 1x 1. místo, 1x 2. místo 

starší žáci (jednotl.) - 1x 3. místo 

družstva - 5. místo 

přespolní běh družstev 

okresní kolo (Police nad Metují) 

mladší žákyně - 9. místo, mladší žáci - 8. místo 

starší žákyně - 4. místo, starší žáci - 2. místo 

středoškolačky - 1. místo, středoškoláci - 2. místo 

Běh do zámeckých schodů 

O pohár starosty města Náchoda 

středoškolačky - 1. místo 

Juniorský maraton 10 čl. družstev 

krajské kolo (H. Králové) 

středoškoláci - 3. místo 

volejbal - okresní kolo 

Náchod 

mladší žákyně - 2. místo 

Červený Kostelec 

starší žákyně - 3. místo, starší žáci - 4. místo 

JG Náchod 

středoškolačky - 3. místo, středoškoláci - 5. místo 

basketbal 

okresní kolo 

starší žáci (Náchod) - 1. místo 

středoškoláci (Jaroměř) - 1. místo 

krajské kolo 

starší žáci (Týniště nad Orlicí) - 3. místo 

středoškoláci (Hradec Králové) - 6. místo 

minikopaná 

okresní kolo (Náchod) + Sport. liga náchod. škol 

mladší žáci - 2. místo 

starší žáci - 1. místo 

krajské kolo (Trutnov) 

starší žáci - 3. místo 

futsal 

Školská liga 

1. kolo 

mladší žáci (Předměřice nad Labem) - 4. místo 

starší žáci (JG Náchod) - 1. místo 

středoškoláci (Trutnov) - 1. místo 

2. kolo 

starší žáci (Hlušice u N. Bydžova) - 3. místo 

středoškoláci (Předměřice nad Labem) - 1. místo 

3. kolo 

středoškoláci (Jičín) - 3. místo 

florbal 

okresní kolo 

mladší žáci (Jaroměř) - 3. místo 

starší žáci (Jaroměř) - 1. místo 

krajské kolo (Hostinné) 

starší žáci - 2. místo 

Subterra cup 

okresní kolo (Náchod) 

středoškoláci - 1. místo 

krajské kolo (Předměřice nad Labem) 

středoškoláci - 1. místo 

republikové finále (Praha) 

středoškoláci - 5. místo 

Sportovní liga náchodských škol 

florbal 

mladší žákyně - 2. místo, mladší žáci - 1. místo 

starší žákyně - 2. místo, starší žáci - 1. místo 

streetball 

mladší žákyně - 1. místo, mladší žáci - 2. místo 

starší žákyně - 1. místo, starší žáci - 1. místo 

házená 

mladší žákyně - 2. místo, mladší žáci - 4. místo 

starší žákyně - 1. místo, starší žáci - 3. místo 

rybníkový hokej 

mladší žáci - 3. místo, starší žáci - 2. místo 

lezecká stěna 

smíšené družstvo - 1. místo 

plavecká štafeta 

mladší žactvo - 4. místo 

starší žactvo - 2. místo 

Sportovní liga náchodských škol (SLNŠ) 

Po loňském úvodním ročníku sportovních soutěží pro žactvo druhých stupňů náchodských základních škol 

proběhl letos tento projekt, organizovaný především Jaroslavem Macháčkem ze ZŠ TGM ve spolupráci 

s náchodskými školami a sportovními organizacemi města Náchoda a pod záštitou starosty města, již v plném 

rozsahu. V průběhu školního roku žáci ZŠ Komenského, ZŠ Plhov, ZŠ TGM a Jiráskova gymnázia postupně 

soutěžili ve florbalu, házené, rybníkovém hokeji, lezení na lezecké stěně, minikopané, streetballu a plavecké 
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štafetě. Do celoročního zápolení se zapojilo velké množství našich studentů a i tentokrát se jim podařilo získat 

nejvíce bodů za součty umístění v jednotlivých disciplínách, čímž se stali, stejně jako loni, celkovými vítězi 

této soutěže. 

Šachový kroužek 

Šachisté Jiráskova gymnázia a členové školního šachového kroužku se mj. zúčastnili tradičních školních 

přeborů. Tým nižšího gymnázia ve složení Honsa, Drašnar, Vlášek a Šmejdová v okresním přeboru, který 

proběhl na OA v Náchodě, zvítězil a středoškoláci ve složení Bubeníček, Vokůrka, Schön a Zima se umístili 

na 3. místě. Oba týmy tak postoupily na krajský přebor v Třebechovicích pod Orebem, kde žákovský tým 

skončil devátý a středoškoláci vybojovali opět 3. místo. Vítězem školního přeboru, kterého se zúčastnilo 43 

šachistů, se stal Andreas Zima. 

Oddíl ultimate frisbee 

Náš školní oddíl ultimate frisbee se po dvouleté odmlce, zaviněné covidem a generační výměnou, mohl 

znovu zapojit do Středoškolské ligy UF. Na podzim a na jaře se tým složený většinou z nováčků zúčastnil pouze 

dvou kvalifikačních turnajů v Hradci Králové, ve kterých herně obstál, ale umístění na 5., resp. 6. místě 

k postupu na republikové finále nestačilo. Tým odehrál svou 15. sezónu ve složení Mikoláš Hruša, Václav 

Matyska, Josef Pospíšil, Lukáš Bouček, Jakub Kulíček, Jan Tomáš, Petr Tomáš, Eliška Holá, Rozálie Jůzová, 

Eva Hrnčířová, Tereza Hegerová a Barbora Rýdlová. 

Školní kurzy 

V tomto školním roce proběhly úspěšně všechny plánované kurzy. 

Lyžařské kurzy 

9. - 14. 12. Chata Mír (Černý důl) - 5.V, 1.A 

7. - 13. 1. Chata Roubenka (Sedloňov) - 1.B 

14. - 19. 1. Penzion Anička (Deštné v O. h.) - 2.W 

21. - 26. 1. Penzion Anička (Deštné v O. h.) - 2.V 

27. 1. - 1. 2. Chata Mír (Černý důl) - 5.W 

Sportovní kurzy (Pastvický rybník) 

27. 5. - 3. 6. - 3.B 3. 6. - 10. 6. - 7.W 10. 6. - 17. 6. - 3.A 17. 6. - 24. 6. - 7.V 

Plavecké kurzy (plavecký bazén Náchod) 

6.V, 6.W, 2.A, 2.B 

Vodácké výlety 

4. - 6. 6. - 4.W (Orlice) 

10. - 12. 6. - 6.V (Vltava) 

23. - 26. 6. - 2.A, 2.B (Vltava) 

3. - 6. 9. - 6.W (Vltava) 

 Mgr. Libor Slavík 

HUDEBNÍ VÝCHOVA 

Výuka hudební výchovy v nižším gymnáziu 

Ve školním roce 2023-2024 jsme na našem gymnáziu v hodinách výchovy opět zažili velmi pestré 

a inspirativní období. Nejmladší žáci se během roku seznamovali se základními hudebními pojmy, hudebními 

nástroji či slavnými jmény hudební sféry. Starší studenti se ponořili do historie hudby od pravěku až po moderní 

populární žánry, což obohatilo jejich pohled na hudební svět. 

Nejvýznamnější událostí roku bylo nacvičení hudební hry se zpěvy s názvem „Tři prasátka – pravdivý 

příběh“, kterou pod vedením prof. L. Hronkové bravurně nacvičili a předvedli žáci 4.V. Ti měli možnost 

vyzkoušet si nejen zpěv a hru na hudební nástroje, ale také vyráběli kostýmy a kulisy, museli zvládnout obsluhu 

zvukařského pultu, naučit se správně používat mikroport; to vše při dotaci jedné hodiny týdně. Hlavně však 

museli překonat ostych, trému a ukázat výsledný produkt svého snažení v aule našeho gymnázia náročným 

divákům, totiž svým spolužákům. Celé vystoupení „podržel“ vynikající klavírní doprovod Edy Hlavsy 

a stoprocentní nasazení všech účinkujících i spolužáků v technickém zázemí. Pro velký úspěch hru nakonec 

postupně zhlédli téměř všichni naši studenti, při odpoledním představení pak také rodiče a široká veřejnost. 

Diváci ji následně ocenili i v Městském divadle Dr. Josefa Čížka v Náchodě v rámci festivalu Prima sezóna. 

Byl to úžasný zážitek, který potvrdil, že heslo učitele národů „škola hrou“ stále platí a může studentům 

přinést mnoho nezapomenutelných chvil. 

Mgr. Lenka Hronková 

Výuka hudební výchovy ve čtyřletém a vyšším gymnáziu (v 1. a 2. ročníku, v kvintách a sextách) 

Výuka hudební výchovy na Jiráskově gymnáziu v Náchodě v minulém roce ve vyšších ročnících opět 

probíhala formou praktických i teoretických aktivit nabízejících rozvoj osobních dovedností a znalostí studentů. 
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V praktické části výuky se žáci věnovali rozvoji svých skladatelských schopností (kompozice 

harmonických doprovodů, techniky tvorby hudebního díla pomocí hudebních samplů, techniky vícehlasu) 

s pomocí výpočetní techniky a hudebního softwaru (programy MuseScore, Noteflight, BandLab). Díky tomu 

měli možnost vlastní hudební díla slyšet v reálném čase, experimentovat s hudebním materiálem a seznámit se 

prakticky s různými hudebními styly a technikami. 

Další důležitou součástí výuky byla analýza významných hudebních kompozic předních autorů a hudebních 

děl reprezentujících jednotlivá slohová období hudebního umění. Tyto činnosti byly také doplněny 

instrumentálními hudebními aktivitami využívajícími školního orffovského instrumentáře, melodicko-

rytmických nástrojů Boomwhackers, a samozřejmě pěveckých činností. Díky uvedeným aktivitám tak žáci 

mimo jiné rozvíjeli schopnost hlubšího porozumění hudebnímu umění a vývoji evropské společnosti, 

a v neposlední řadě také znalost současné kultury. 

Teoretická část výuky se zaměřovala na dějiny hudby, kultury a společnosti. Studenti tak získávali přehled 

o vývoji hudební řeči od pravěku až po současnost. Historický kontext jim pak posloužil k pochopení 

souvislostí mezi různými hudebními epochami a styly. Pozornost byla samozřejmě věnována také významným 

hudebním skladatelům, jejich hudební řeči a významu pro vývoj hudebního umění. 

Mimo hodiny hudební výchovy proběhl již třetí ročník studenty velmi oblíbené akce Gympl v opeře. Téměř 

padesát studentů navštívilo operní představení Lazebník sevillský Gioacchina Rossiniho a mohlo se tak osobně 

zúčastnit provedení díla, které dokázalo zvedat ze židlí již publikum v devatenáctém století. Ani v současnosti 

uvedená komická opera neztratila nic ze své působivosti a v kulisách Národního divadla se tak jednalo 

o nezapomenutelný zážitek. 

Další tradiční akcí byl již sedmý ročník školního hudebního festivalu Gymfest. V letošním roce na pódiu 

kromě vynikajících a již tradičních hudebních uskupení Mirror a Collapse zahrála vynikající pražská jazz fusion 

formace Plan b9. Díky všem třem kapelám byl i letošní hudební festival velmi zdařilý. 

Mgr. Jan Veverka 

VÝTVARNÁ VÝCHOVA 

Naše škola je s výtvarnou tvorbou už tradičně neodmyslitelně spojena. Chodby, podesty a společné prostory 

celoročně zkrášlují kresby, malby, grafiky i prostorové práce našich studentů výtvarníků. Škola je tak hezčí 

a útulnější. 

Den otevřených dveří 

Jako každý rok i letos se naši studenti aktivně zapojili do akce Den otevřených dveří, který se konal 

18. 2. 2023. V učebně výtvarné výchovy byla připravena výstava z děl našich studujících i maturantů. Tato 

přehlídka výtvarných námětů a technik se jako vždy těšila velké pozornosti návštěvníků, kteří ocenili nejen 

umění a talent našich výtvarníků, ale mohli si sami vyzkoušet vlastní tvorbu, a to technikou enkaustiky. 

Obrázek si mohli následně odnést domů a obzvlášť menší návštěvníci si toto tvoření velmi užívali. 

Projektový den – Kalifornie 

Také letos jsme byli osloveni našimi kolegy angličtináři a 13. února 2024 jsme se zapojili do projektu na 

téma „Kalifornie“. Ve třech třídách se sešli uměnímilovní studenti, aby tvořili svoje kresby, malby a prostorové 

objekty na témata, která souvisela s kulturou, místopisem či historií Kalifornie. Díla z této dílny byla posléze 

k vidění na chodbách naší školy. 

Prima sezóna – výtvarná soutěž 

I my jsme se letos zúčastnili celostátního festivalu studentské umělecké tvořivosti Prima sezóna. Ve 

výtvarné soutěži na téma „Kniha“ tři naše studentky z 1.W skvěle obstály. Karolína Štrasová získala 2. místo, 

Tereza Kulíčková 3. místo a Pavlína Bejšovcová byla oceněna čestným uznáním. Děvčatům výtvarnicím 

děkujeme za skvělou reprezentaci školy a blahopřejeme ke krásným výsledkům! 

Projekty Výtvarného odpoledne 

Naši primánci, kteří si ve škole vybrali volitelný předmět Výtvarné odpoledne, se letos předvedli 

zajímavými prostorovými objekty na téma mytologické bytosti. Barevné objekty byly k vidění na parapetech 

ve 2. mezipatře. Školu dále zaplnily jejich originální společenské hry a velkoformátové kresby na téma 

Strašidelný podzim. 

Maturity z výtvarné výchovy 

Jako každoročně na Jiráskově gymnáziu proběhly maturity z výtvarné výchovy. Maturovaly dvě studentky, 

a to Karolína Maněnová a Johana Klimešová z 8.W. 

Mgr. Hana Misarová 
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INFORMATIKA A VÝPOČETNÍ TECHNIKA 

Ve školním roce 2023/24 jsme pokračovali v podpoře technicky orientovaných aktivit našich žáků. Ve svojí 

činnosti pokračovaly kroužky robotiky, 3D tisku, Arduino a v omezené míře i kroužek modelářský (kvůli 

menšímu zájmu žáků). Dlouholetý vedoucí kroužku Arduino student Tobiáš Mazura odmaturoval, a tak je další 

osud tohoto kroužku bohužel nejistý. 

Těší nás, že naše aktivity opět podporovali sponzoři. Naším dlouholetým sponzorem je firma Saar 

Gummi Czech, s.r.o., která podporuje cesty našich žáků na soutěže. Technické aktivity žáků podpořila 

firma METEL s.r.o. z České Skalice, která kromě finanční podpory také našim žákům poskytla licence 

software pro návrh plošných spojů, pomohla jim s návrhem elektroniky pro jejich projekt a nakonec desku 

plošných spojů zhotovila. 

Dokončili jsme změny Školního vzdělávacího programu tak, aby odpovídal novým Rámcovým 

vzdělávacím programům, kde v rámci tzv. „malé revize“ došlo k velkým změnám v oblasti informatiky. Žáci 

se tak budou učit programovat, hrát si s roboty, dozvědí se něco o informačních systémech, moderních 

digitálních technologiích, vyzkouší si modelování reálných situací, a hlavně budou rozvíjet logické myšlení 

a schopnost řešit problémy a úlohy. 

Dařilo se nám modernizovat naše technické vybavení. Podařilo se obnovit počítače v jedné z učeben VT 

(HP Victus 15L), ta je nyní připravena i na práci s náročnějšími aplikacemi (3D grafika, AI). 5 ks dalších PC 

je určeno do ostatních učeben a kabinetů. Do učeben a auly bylo zakoupeno 7 ks laserových dataprojektorů, 

učebny VT byly vybaveny novými širokoúhlými tabulemi. Pro výuku nové informatiky a robotiky byla 

zakoupena třídní sada stavebnic VEX IQ gen2 (celkem 5 ks stavebnic). Za starou dosluhující laserovou gravírku 

jsme pořídili novou moderní (a hlavně výrazně bezpečnější) založenou na LED technologii. Nabíjecí vozík na 

30 notebooků umožní mobilní učebnu (která se velmi osvědčila) využívat i na dalším patře školy. 

Žáci se účastnili nejrůznějších soutěží a zajistili jsme pro ně zajímavé exkurze i přednášky u nás ve škole, 

jak je uvedeno dále. 

Soutěž 3D pro všechny – první, druhé i třetí místo pro Jiráskovo gymnázium 

Ve čtvrtek 30. 11. 2023 se v Praze na Gymnáziu Arabská konalo vyhlášení výsledků 7. ročníku soutěže „3D 

pro všechny“. 

V této soutěži jde o návrh 3D modelu podle zadání v jedné z kategorií a jeho vytištění na 3D tiskárně. 

Vybrané a vytištěné modely pak slouží jako výukové pomůcky na Gymnáziu Radlická pro zrakově postižené 

a na ZŠ pro žáky s poruchami zraku na Praze 2. Soutěžící tak tvorbou a tiskem 3D modelů umožní poznávat 

svět jejich zrakově postiženým vrstevníkům, a to je moc dobrý pocit. 

Vybraní studenti nejprve svoje modely krátce představili a poté odborná porota určila vítěze. Naši studenti 

zcela ovládli kategorii Kosmické lodě a plavidla – 1. místo model Space Shuttle Discovery Dominika 

Markse (8.V), 2. místo zařízení SpinLaunch Aleny Krausové (4.A) a 3. místo rozložitelný model rakety 

Ariane 6 Tomáše Havla (8.V). 

 

Kromě přenosných disků pro oceněné bylo pro všechny studenty velkou odměnou vidět slabozraké či 

nevidomé studenty, jak si modely „prohlížejí“ a vybírají si ty z nich, které si na svoje školy odnesou. 

Druhé místo v Robosoutěži ČVUT a postup do finále 

V posledních letech se našim studentům na Robosoutěži ČVUT příliš nedařilo, až letos dokázal tým 

Wallsocket229 ve složení Tobiáš Mazura (8.V), Martin Doucha (8.V) a Jan Pražák (3.A) navázat na 

úspěchy svých předchůdců krásným druhým místem a postupem do finále. 
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Robosoutěž ČVUT je soutěž robotů postavených ze stavebnice Lego Mindstorms. Letos bylo úkolem robotů 

posbírat na hřišti barevné kostky a postavit z nich co nejvyšší věž. Zadání tak bylo spíše o mechanické 

konstrukci, protože postavit z Lega mechanismus 

pro spolehlivé zvedání kostek není úplně 

jednoduché. Jako velký problém se ukázalo všechny 

kostky vůbec na hřišti najít a sebrat. 

Z našeho gymnázia se letos soutěže zúčastnily 

čtyři týmy. Každý člen týmu dostal na památku 

tričko Robosoutěže a nechybělo ani občerstvení, 

kterým je Robosoutěž proslulá. 

Celkem se středečního kola zúčastnilo 35 týmů, 

ze základní skupiny postoupily do play-off týmy 

Wallsocket229 ze 6. místa a kosiska z 10. místa. 

Tým kosiska nakonec kvůli troše smůly skončil 

na 9. místě, ale protože se jejich robot a jeho 

konstrukce pořadatelům líbila, mohli ještě zabojovat 

v konstruktérské soutěži. 

Tým Wallsocket229 se s trochou štěstí probojoval až do finále a obsadil krásné druhé místo. 

KyberSoutěž – v prvním kole první místo v kraji 

V září a říjnu 2023 se zájemci z řad studentů vyššího i nižšího gymnázia zúčastnili Národní soutěže 

v kybernetické bezpečnosti. Toto první kolo se konalo v online podobě a naši studenti v něm uspěli, v rámci 

Královéhradeckého kraje v kategorii Junior (méně než 15 let) obsadil druhé místo Maxmilián Hejna (1.W) 

a třetí místo Michal Hylena (3.V). Bohužel vzhledem k bodovému zisku do dalšího kola ale nepostoupili. 

V kategorii SŠ první místo obsadil Jáchym Netresta (4.B), 4. místo Matyáš Žďára (7.V), 5. místo Štěpán 

Ptáček (4.W) a 10. místo Filip Hejzlar (8.V). Ti všichni postoupili do dalšího kola. Celkem v našem kraji 

soutěžilo v této kategorii 64 soutěžících. 

Národní finále Soutěže v kybernetické bezpečnosti organizované Centrem kybernetické bezpečnosti z.ú. 

a celou řadou státních, akademických i profesních organizací se uskutečnilo dne 18. dubna 2024 v areálu 

Vysoké školy technické a ekonomické v Českých Budějovicích. 

Finále se zúčastnilo 61 nejlepších studentů a studentek ze základních, středních a vysokých škol z celé 

České republiky, kteří soutěžili ve třech věkových kategoriích. Soutěžící se do finále probojovali úspěšným 

absolvováním dvou vyřazovacích online kol, která absolvovalo přes 10 000 studentů. 

Z našeho gymnázia do finále postoupil Filip Hejzlar a umístil se na krásném 32. místě. 

Technologická olympiáda – tým Binary Brigade první ve školním kole a 15. ve finále 

V pátek 22. 3. 2024 se konalo školní online kolo Technologické olympiády. Tříčlenné týmy středoškoláků 

měly v časovém limitu tří hodin vyřešit co nejvíce z 26 úloh. Nešlo jen o pamatování si vzorečků a definic, ale 

hlavně o schopnost vyhledat potřebné informace a správně je použít. Na většinu otázek tak byl krátký i největší 

pomocník současných studentů – umělá inteligence ChatGPT. Letošní otázky byly opět velice zajímavé a také 

o dost těžší než v minulém roce. 

Z našeho gymnázia se do soutěže přihlásilo sedm týmů, a protože souběžně probíhala i soutěž Matematický 

klokan, nebyl dostatek prostoru, kde by týmy mohly v klidu pracovat. A tak se soutěžilo na chodbě, před oponou 

i za oponou v aule nebo v bývalé promítací kabině. 

Dopadlo to výborně. Tým Binary Brigade ve složení Jáchym Netresta (4.B), Ondřej Nekvinda (4.B) 

a Michal Suchomel (4.B) s přehledem vyhrál 

a postoupil do celorepublikového finále. To je 

v konkurenci 561 týmů z celé ČR fantastický 

výsledek. Ani další týmy se neztratily a umístily se 

na krásných místech. 

Dvacet pět nejlepších týmů z celé republiky se 

utkalo ve finále 12. 4. 2024 na FEL ČVUT v Praze. 

Každý tým si vybral z nabízených témat a pod 

vedením mentora z praxe vypracoval projekt, který 

poté na finále prezentoval. Tým Binary Brigade 
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zvolil téma „Elektromobilita: Elektromobilita jako infrastruktura. Řešíme nabíjecí stanice, mobilní aplikace, 

autonomní provoz, komfort uživatelů,…“ Obhajoba jeho projektu mu nakonec přinesla pěkné 15. místo. 

Robotiáda 2024 – sice bez medaile, ale i tak úspěšní 

Termín letošní Robotiády opět vyšel na naše jarní prázdniny. Přesto se našlo šest studentů z robotického 

kroužku, kteří se chtěli zúčastnit. Letos jsme sice nepřivezli žádnou medaili, ale bylo to těsné, o pár setinek 

sekundy… 

Celkem se letošního ročníku Robotiády v Brně zúčastnilo přes 550 soutěžících v osmi disciplínách. Science 

Centrum VIDA!, kde se Robotiáda už pravidelně koná, bylo plné. 

Tým kosiska ve složení Holý Václav 

(5.V), Tomáš Jan (5.V) a Bohadlo Jáchym 

(5.V) soutěžil v disciplínách LineFollower SŠ 

(sledování černé čáry) a Bear Rescue 

Advanced (autonomní záchrana medvěda 

z bludiště). Dařilo se jim výborně, Jáchymovi 

při sledování černé čáry unikla medaile jen 

o 2/100 s! Rozdíly mezi 2. a 4. místem byly 

v setinách sekundy. Ale 4. místo je krásné 

umístění (ze 36 týmů). Honzovi a Vaškovi se 

při záchraně medvěda také dařilo, až na 

poslední chvíli je jeden z týmů odsunul na 

4. místo (ze 31 týmů). 

Tým SpeedWagon (Suchánek Ondřej 

(5.V) a Strnad Štěpán (5.V)) soutěžil ve 

sprintu – cílem je co nejrychleji ujet 10 m na dráze široké 90 cm a poté na určeném místě zastavit. Robot se 

nesmí dotknout mantinelů po obou stranách dráhy. Postup do finále jim uniknul jen o 0,12 s. Nakonec obsadili 

krásné 5. místo (ze 71 týmů). 

Náš nejmladší účastník Maxmilián Hejna (1.W) soutěžil ve sledování čáry v kategorii pro ZŠ a umístil se 

na pěkném 9. místě (z 57 týmů). Všem soutěžícím gratulujeme ke krásným umístěním. 

Zlato na Robotickém dni 2024 

O víkendu 8.– 9. června 2024 se konal již 19. ročník robotické soutěže Robotický den, kterou pořádá 

Matematicko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy. V prostorách Kongresového centra se utkalo 62 týmů 

z osmi zemí v celkem osmi disciplínách. 

Z Jiráskova gymnázia se na soutěž 

připravovaly celkem tři studentské týmy. 

Jejich příprava byla trochu komplikovanější, 

protože polovina studentů se den před 

soutěží vracela ze školního zájezdu do 

Anglie. Ale nakonec vše zvládli, nic jsme 

nezapomněli a jejich úsilí bylo odměněno 

jednou zlatou medailí. Paradoxně ale i další 

dva týmy byly ve svých disciplínách 

nejlepší, bohužel díky systému turnaje 

(„náhlá smrt“) jim ocenění uniklo. 

Studenti Jan Tomáš (5.V) a Matěj Kolaja 

(5.V) soutěžili v disciplíně Bear Rescue 

Advanced – jejich úkolem bylo najít 

plyšového medvěda v bludišti a zachránit 

ho, tj. dopravit zpět na start. Letos se jim 

podařilo zvolit takovou kombinaci senzorů 

(ultrazvukový + infračervený dálkoměr), která medvěda vcelku spolehlivě detekovala, a tak po zásluze v této 

disciplíně zvítězili. Super výkon! 

Jáchym Bohadlo (5.V) a Ondřej Suchánek (5.V) soutěžili v kategorii Line Follower. Úkolem robota bylo 

sledovat černou čáru a vyhýbat se překážkám. V každém kole byla soutěžní dráha složitější, vyskytovaly se na 

ní různá přerušení čáry a křižovatky. V základních kolech si náš robot vedl velice dobře, se všemi nástrahami 
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dráhy se dokázal vypořádat s nejrychlejším časem. Bohužel ve finále porazil jednu překážku a tím pro něj 

soutěž skončila. Dokončit celou soutěž se ale nepovedlo ani jednomu robotu, a tak první místo nebylo 

vyhlášeno. 

Václav Holý (5.V) a Štěpán Strnad (5.V) si vybrali disciplínu Puck Collect, která je divácky velice 

atraktivní – jde o souboj dvou robotů na jednom hřišti, jejich úkolem je nasbírat co nejvíce puků dané barvy 

a odvézt je do svého skladu. Základní skupiny náš robot s přehledem vyhrál s 22 nasbíranými puky. Druhý 

nejlepší konkurent jich nasbíral pouze 8. To, že náš robot byl nejlepší, se mu ale ve finálovém play-off vymstilo, 

protože hned do prvních zápasů byl nasazen proti nejméně schopným robotům. Jeho protivníci v podstatě nic 

neuměli, jen se snažili (většinou neúspěšně) najít jeden puk a odvézt ho. Bohužel byli tak malí, že je senzory 

našeho robota nedokázaly detekovat, a tak je náš mnohem masivnější robot (o rozměrech 50x50 cm) opakovaně 

„odstěhoval“ do svého skladu. Byl tak (zcela podle pravidel) diskvalifikován za nesportovní chování. Při jeho 

návrhu nás bohužel nenapadlo, že bude soutěžit s tak malými a „hloupými“ protivníky. 

RNDr. Jan Preclík 

Bobří stavitelé jsou dobří – 3. místo v soutěži Hala roku Junior 

Ve čtvrtek 11. 4. 2024 se na Stavební fakultě ČVUT v Praze konal již 17. ročník soutěže Hala roku Junior. 

Poprvé se této soutěže rozhodli zúčastnit i studenti našeho gymnázia, a to tým Bobří stavitelé ve složení Šimon 

Pitaš (3.A) a Jan Pražák (3.A). Úkolem bylo vytvořit dřevěný model nosné konstrukce hangáru, který zvládne 

unést co největší zatížení. Studenti měli podle pravidel omezené možnosti při výběru materiálů ke stavbě 

modelu (dřevěné profily do rozměru 10x10 mm z jehličnatých dřevin, jutový provázek a lepidlo). Omezeni byli 

také rozměry modelu a jeho váhou. Na základě poměru hmotnosti modelu a zatížení byla poté vypočítána jeho 

efektivita. 

Soutěže se zúčastnilo celkem 58 týmů z 18 různých měst a každý tým se úkolu zhostil po svém. Důkazem 

bylo mnoho originálních řešení, které spojovalo jediné – nikdo nevěděl, co jejich model vydrží. Naši studenti 

nejprve vytvořili model konstrukce ve 3D modeláři Fusion 360 a pomocí dostupných nástrojů simulovali jeho 

zatížení – to jim něco napovědělo o slabých místech konstrukce. První zatěžkávací zkouškou bylo dopravit 

rozměrný model do Prahy pomocí veřejné dopravy. 

Samotné testování modelů probíhalo pod dohledem odborníků tak, že každý tým na svůj model skládal 

závaží o různé hmotnosti, a to do té doby, než se konstrukce zhroutila. 

 

Náš tým Bobří stavitelé se dostal na řadu jako jeden z posledních. Jejich model vážil 361 g a patřil tak mezi 

nejlehčí modely v soutěži. Jejich úkol nebyl vůbec jednoduchý, kluci se ho však zhostili skvěle a těsně před 

zhroucením bylo na jejich modelu naskládáno neuvěřitelných 54 kg, což v konečném hodnocení znamenalo 

skvělé 3. místo. Úspěch je o to větší, že většina ostatních týmů byla ze středních odborných škol stavebních. 

Mgr. Zdeněk Rozinek 
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Účast v soutěži Czech Rocket Challenge 2024 

Stejně jako v minulém roce se náš tým FAK ve složení Matouš Kubín, Tomáš Havel, Filip Hejzlar, Martin 

Doucha, Dominik Marks a Tobiáš Mazura připravoval od jara na soutěž modelů raket Czech Rocket Challenge. 

Drželi jsme se osvědčené konstrukce z posledního ročníku, lepením trupu z plechovek od energetických nápojů 

počínaje a záchranu tzv. výmetem pyropatronou konče. Avšak oblast, kde bylo nutné provést inovace, byla 

avionika. 

Elektronický systém pro řízení průběhu letu rakety byla v předchozích ročnících naše slabá stránka, proto 

jsme se letos rozhodli konzultovat její podobu a provedení s odborníky z tohoto oboru – firmou METEL.EU 

z České Skalice. Naším cílem bylo navržení vlastní desky plošných spojů. V rámci několika schůzek přímo 

v sídle firmy jsme se naučili pracovat v aplikaci Altium Designer. Návrh desky probíhal v několika fázích. 

V první bylo třeba zanést schematické značky modulů, abychom si vyjasnili, jak se má co zapojit pro správnou 

funkčnost. Na naší avionice nechyběl modul GPS, moduly pro měření teploty, atmosférického tlaku a zrychlení 

ve třech osách či komunikační modul. Následovala fáze zanesení skutečného tvaru a rozmístění pinů modulů, 

aby se poté mohlo vše propojit ve finálním návrhu desky. Nakonec přišla na řadu realizace. Musel jsem si 

osvojit osazovací práce. V průběhu několika dnů tak přišly na svět tři kopie PCB s lištami pro umístění modulů. 

Lví podíl na výpomoci s návrhem a realizací má pan Milan Ptáček. Tímto bychom mu rádi vřele poděkovali. 

Další poděkování patří celé firmě METEL.EU, která nechala vytvořit na zakázku desky plošných spojů, 

objednala potřebné komponenty pro osazování a umožnila i kompletaci ve svých prostorách s instruktáží 

zaměstnanci. 

 

I přes takto vynaloženou snahu nás však porota nevybrala k samotnému odpalu na letišti v Brně 

Medlánkách. Protože už jsme opustili školní brány Jiráskova gymnázia, rádi bychom předali své know-how 

potenciálním zájemcům o budování vlastních raket ať už do soutěže Czech Rocket Challenge nebo i jiných 

soutěží v raketové komunitě. 

Za tým FAK Tobiáš Mazura 

Jak se tisknou kosti – exkurze do firmy ProSpon 

Nadpis je trochu nadsazený, skutečnou kost 3D tiskem zatím ještě vyrobit není možné, ale spoustu kostí 

a kloubů lidského těla je možno nahradit implantáty 

z titanu. 

Na pozvání obchodní zástupkyně ing. Ivany 

Čejkové (absolventky našeho gymnázia) měli 

studenti semináře Počítačová grafika a 3D 

modelování i další zájemci možnost navštívit 

kladenskou firmu ProSpon. Firma se zabývá vývojem 

a tiskem titanových kloubních implantátů a kostních 

náhrad používaných například při onkologických 

onemocněních. Překvapilo nás, kolik různých kostí 

lidského těla už dnes lze nahradit (pánev, lopatka…). 

Bylo poznat, že ProSpon je rodinná firma – všude 

panovala velice přátelská atmosféra, úžasně se o nás 

starali a čas si na nás udělal i majitel a zakladatel 

firmy ing. Zdeněk Čejka. 



46 

Všichni odborníci, se kterými jsme se setkali, nám ochotně ukázali, na čem pracují a byli velice vstřícní. 

Kromě implantátů na míru pro pacienty z celého světa také vyrábí například implantáty pro pejsky a probíhá 

zde i vlastní vývoj – například implantátů, které dokáží „růst“ spolu s kostí nebo kostních náhrad, které pomocí 

bezdrátové technologie komunikují s mobilním telefonem a dokáží upozornit, když se při hojení děje něco 

špatného. 

Přednáška Technologická gramotnost 

V úterý 5. 3. 2024 se pro cca 60 zájemců z řad studentů vyššího gymnázia konala přednáška Technologická 

gramotnost. Pan Tomáš Prášek ze Škoda Auto seznámil studenty s problematikou skleníkových plynů, uhlíkové 

neutrality, Green Dealu a jak s tím souvisí rozvoj elektromobility, následovala bouřlivější diskuze na toto téma. 

Dále jsme se dozvěděli něco o AI, autonomních vozidlech, 5G sítích, IoT… 

RNDr. Jan Preclík 

Exkurze do letecké společnosti DSA 

Komu by se chtělo sedět v pondělí ve škole? Nám, zájemcům o letectví z řad nižšího i vyššího gymnázia, 

rozhodně ne. A tak se osm z nás vydalo 11. března spolu s panem prof. Preclíkem na exkurzi do letecké 

společnosti DSA do Hradce Králové. V sedm hodin jsme vyrazili z Náchoda a po půl deváté dorazili na místo 

určení, kterým bylo hradecké letiště. Tam proběhlo přivítání a krátké představení činnosti samotné společnosti. 

Zároveň jsme se dozvěděli od ing. Jana Klazara (Flight Operations Director, Chief Flight Instructor), co obnáší 

proces získání pilotní licence, který je zdlouhavý a finančně dosti náročný. Věnoval se nám a ochotně na dotazy 

odpovídal i ředitel letecké školy ing. Michal Šťastný. 

Potom jsme se rozdělili do dvou skupin. První si šla prohlédnout letecký simulátor, na kterém jsme si 

dokonce zkusili zalétat. Zjistili jsme, že práce pilota není jednoduchá a vyžaduje velkou zodpovědnost. Druhá 

polovina si prohlédla jednotlivé hangáry, servis a kompletní zázemí společnosti. Následně se obě skupiny 

prostřídaly. Firma je vybavena nejmodernějšími technologiemi, vyškoluje piloty z celého světa (v době naší 

exkurze zájemce z Burkiny Faso) a jak tvrdí na svých stránkách „Naučíme Vás létat… s čímkoliv… od kluzáku 

až po Boeing či helikoptéru“. 

 

Po krátké pauze na svačinu jsme se přesunuli k tamější nemocnici, do areálu Letecké záchranné služby, 

jejíž vrtulníky provozuje právě společnost DSA. Měli jsme štěstí a helikoptéru zastihli na místě. Zhlédli jsme 

vybavení vrtulníku, mezi které patří i přístroj LUCAS provádějící srdeční masáž místo zdravotníka. Je až 

neuvěřitelné, že do tak malého prostoru, jaký ve vrtulníku je, dokáží dostat to, co do běžné pozemní sanitky, 

a navíc věci pro specifické zásahy z podvěsu. Během prohlídky přistála v areálu další helikoptéra, tentokrát 

LZS z Liberce. S tou jako pilot přiletěl pan Daniel Tuček, jeden ze členů představenstva celé společnosti. 

Myslím, že to svědčí o tom, že v DSA pracují samí fajn lidé, když i CEO společnosti létá jako běžný pilot. Za 

chvíli musel vrtulník ovšem odletět k zásahu, tak byla prohlídka předčasně ukončena. Jen díky tomu jsme ale 

viděli, jak rychle od ohlášení zásahu jsou schopni odletět. Celá exkurze pro nás byla obrovským zážitkem 

a přinesla nám spoustu nových informací. 

Jakub Váňa, 2.B 
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Beseda s ing. Pavlem Zimou o Seznamu 

„Nebojte, vy do toho Seznamu taky jednou dorostete.“ – tak zněla se smíchem často pronesená věta ing. 

Pavla Zimy, absolventa Jiráskova gymnázia 

v Náchodě a člena představenstva Seznamu, který 

působil dlouhá léta jako jeho generální ředitel. 

Ve čtvrtek 9. 5. 2024 se v aule gymnázia sešel muž 

s neutuchajícím úsměvem na rtech, Pavel Zima, 

a čtyři nadšené třídy s několika dalšími zájemci, kteří 

toužili dozvědět se něco o Seznamu. Cílem bylo 

seznámit studenty s minulostí, současností 

i budoucností firmy, umělou inteligencí, bojem 

s dezinformacemi a dalšími zajímavými tématy. 

V první části si pan Zima připravil prezentaci, 

povídal o založení Seznamu a jak v něm běžel čas. 

Věděli jste, že dnes je tento oblíbený vyhledávač 

využíván asi 20 % obyvatel ČR? Česká republika se tedy stává jednou z pouhých čtyř zemí na světě, kde celé 

obyvatelstvo nevyužívá pouze Google. Dozvěděli jsme se něco o článcích, službách, marketingu, reklamách, AI 

i plno dalších zajímavostí, například jak se stal jihlavský pejsek Krasty ikonou Seznamu. 

Druhá část byla věnovaná dotazům publika. Zahrnovala otázky ohledně software i hardware, 

preferovaných věkových skupin či legendárních Mapy.cz. Nechyběly ale ani osobní otázky: například jaké 

sušenky má pan Zima nejraději? (polomáčené) 

Beseda se protáhla a podle velkého potlesku se dá usoudit, že se líbila. Takže pokud Seznam ještě 

nepoužíváte, tak do něj jednou dozrajete, to si pamatujte! 

Vlasta Suchá, 5.W 

Studentský Klub Arduino 

I ve školním roce 2023/24 se pravidelně každé pondělí scházel Klub Arduino. Členové pod vedením studenta 

Tobiáše Mazury (8.W) tvořili různorodé projekty nejčastěji s mikrokontrolerem Arduino Uno. Od základů, 

kterými je znalost běžných elektrokomponent a jejich aplikace, jsme se dostali až k fázi vytváření komplexních 

systémů pro sběr dat a práci s nimi. Díky jednoduchosti programování desek Arduino a široce rozpracované 

dokumentaci na internetu jsme tak v rámci hodiny a půl dokázali vytvořit požární hlásič, inteligentní lampu 

ilustrující funkci automatické úrovně jasu na mobilu či postřehovou hru pro dva hráče. Klub se veřejně 

prezentoval v čase adventu již „tradičním“ vánočním stromkem s vlastními světelnými řetězy, které byly 

synchronizované s melodiemi známých koled přehrávaných na reproduktoru. Na dni otevřených dveří jsme dále 

předváděli zajímavé projekty, včetně ukázky dálkového přenosu dat mezi dvěma počítači pomocí vysílaného 

laserového paprsku, za nímž stojí Jáchym Netresta (4.B). 

Zkušenosti z tohoto volnočasového technického kroužku jsou velmi užitečné při studiu na technicky 

zaměřené vysoké škole, pro domácí bastlení i třeba do různorodých technických soutěží, jmenovitě například 

Czech Rocket Challenge. Vřele doufám, že i v příštím školním roce bude tento klub pod novým vedením fungovat 

stejně dobře anebo ještě lépe než dosud a členové stvoří mnoho propracovaných a užitečných projektů. 

Tobiáš Mazura, 8.W 

SBOREČEK – PĚVECKÝ SBOR JIRÁSKOVA GYMNÁZIA 

Začátkem školního roku 2023/2024 se Sboreček věnoval získávání nových členů po odchodu maturantů. Je 

to každoroční činnost nutná k zajištění kontinuity práce sboru. Ve školním roce 2024/25 sbor dovrší 40 let své 

činnosti a počítá se s významným koncertem k této události, který všem novým zpěvákům napoví hodně, o čem 

je práce ve Sborečku. Bude to zároveň jeden z dalších koncertů, který náchodské veřejnosti připomene, jak 

mnohaletá a bohatá je historie společného zpívání na náchodském gymnáziu. 

Na podzim v roce 2023 Sboreček nejprve 25. 11. tradičně zahájil ples Jiráskova gymnázia a potom vystoupil 

v Galerii výtvarného umění u příležitosti závěru výstavy DIRK GROSSER. Veškerou propagaci této akce 

převzala náchodská radnice včetně výtvarného řešení plakátů apod. 

Následovaly vánoční koncerty. Nejprve v kostele sv. Vavřince pro veřejnost společně s pěveckým sborem 

Hron a potom pro studenty a všechny ostatní na gymnáziu 22. 12. 2023, jako obvykle na schodišti. 

Začátkem roku 2024 se svým zazpíváním sbor zapojil do Dne otevřených dveří nejprve na schodišti a potom 

v aule školy. Hned krátce na to 20. 1. 2024 zahájil druhý ples Jiráskova gymnázia. 
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Letošní Náchodskou Prima sezonu, v roce jubilea Josefa Škvoreckého a ostatních osobností jeho generace, 

otevřel Sboreček svým koncertem, tentokrát v budově městské knihovny. Koncert navštívili posluchači z řad 

náchodské veřejnosti i vedení festivalu Prima sezona a celé zastupitelstvo města. 

Již po léta žije na Jiráskově gymnáziu tradice Zlaté maturity. Letos se toto setkání konalo 31. května. 

Zahájení od samého vzniku této tradice vždy patří vystoupení Sborečku. Podobně je tomu i při předávání 

maturitních vysvědčení. Letos 6. června. 

V červnu pod heslem „Oslavme to společně“ zorganizovalo město Náchod vystoupení, oslavy a další akce 

na počest 770 let města Náchoda. Sboreček se těchto oslav zúčastnil koncertem společně s pěveckým sborem 

Hron 15. června v kostele sv. Vavřince. 

Závěr sezony Sborečku patřil tradičnímu celovečernímu koncertu v Galerii výtvarného umění 28. 6. 2024. 

Bohatá návštěva veřejnosti napomohla k příjemné atmosféře večera, kterou si užili jak zpěváci, tak jejich 

posluchači. 

Všem, kteří se na práci sboru ve zkouškách a jeho koncertech podíleli, i všem ostatním, kteří Sborečku 

pomáhali v jeho práci, náleží upřímné poděkování. 

Ing. Vlastimil Čejp, sbormistr 

MUSICA VIVA 

Každé září, začátek hudební sezóny, je pro náš soubor vždy velmi nejistým obdobím. Na konci roku se 

leckdy loučíme s odcházejícími členy souboru a do nové sezóny vstupujeme s nadějí, že se nám na prázdná 

místa v souboru podaří získat nové zpěváky a muzikanty. 

Abychom připomněli repertoár našeho souboru a abychom také soubor představili novým studentům, 

zahájili jsme školní rok vystoupením na chodbě školy. Vystoupení se velice vydařilo a nijak na něm nebyla znát 

předchozí prázdninová pauza. 

I přes to, že v posledních letech nám není nakloněn rozvrh vyučování našich muzikantů (musíme vždy 

improvizovat, abychom se vůbec sešli v kompletním obsazení) a počet zpěváků je rok od roku menší, podařilo 

se nám v životaschopném složení (s několika novými zpěváky a hudebníky) zahájit letošní „vánoční“ sezónu 

a ponořili jsme se do pravidelných zkoušek zimního repertoáru. Díky menšímu počtu byla pro zpěváky letošní 

sezóna náročnější, o to víc však vynikla jejich dovednost i odvaha a s letošním repertoárem si poradili velice 

dobře. 

Vánoční koncert i jeho návštěvnost pro nás byly opět hlubokým zážitkem a také velkou odměnou za práci 

na pravidelných zkouškách souboru. 

Vánoční tóny dozněly a přišlo období obměny repertoáru. Jarní sezóna měla svůj tradiční cíl v plánovaném 

jarnímu koncertu v náchodském kostele sv. Archanděla Michaela a letos nás také čekalo vystoupení souboru 

v rámci oslav 770 let města Náchoda na Masarykově náměstí. Oba koncerty jsme zvládli na výbornou a hudba 

tak znovu ožila ve své zamýšlené kráse. Zpěváci, muzikanti, kolegové, mockrát díky za to, že tomu tak je. 

A roky příští? Kdoví… 

Mgr. Jan Veverka 

DREJG 
D: Dvacet je málo. Dvaadvacet je nás. Don Juani/y jedou. Demokratické divadlo. Do Hradce. Do Písku. Docela 

jízda. Docela DREJG. 

R: Rozjezd postupným množením. Rychlé sžívání. Radostné zkoušení. Ryk a rachot. Rejs od Audimaforu po 

Šrámkův Písek. 

E: Enormní počet. Energie davu. Experiment komunitního divadla. Entré pro všechna příští příště. Eště někdy, 

prosím! 

J: Juany i Juani. Jízda a jásot. Jednota v mnohosti. Jeden za všechny, všichni za DREJG! 

G: Googlíme Juany. Gra. Gesto mluví, mlčí, řve. Grupa, gang, galerie gymplu. Gastrotečka s Giovannim. 

Hráno: Don Juany/i - scénická koláž z různých verzí, inspirací a interpretací juanovského mýtu (de Molina, 

Moliére, Puškin, Handke, Da Ponte, Čapek, Kierkegaard, Apollinaire, Handke, Grossman…) 

Kde: Audimafor Hradec Králové, Šrámkův Písek, Náchodská Prima sezóna, Deset Deka Festival 

Z Audimaforu 

Překvapení všem připravil soubor Drejg z Náchoda svými variacemi na juanovské téma Juani/y 

směřujícími v nejrůznějších rovinách ke vztahu k tomuto problematickému hlavnímu hrdinovi. V režii 

vedoucího souboru Štěpána Macury se nám představil dvaadvacetičlenný kolektiv se svým pohledem na Juana 



 

49 

Molièrova, Tirsy de Moliny, Da Ponteho, ale i Juana Čapkova, Dona Šajna lidových loutkářů a dalších… Různé 

epizody, různá pojetí, různá odsouzení i obdiv a výtečná práce s juanovským materiálem. Soubor zaujal jak 

svou souhrou, tak rovnoměrně rozdělenou příležitostí pro každého ze zúčastněných, zaujatostí a “usebraností“. 

A v závěru večera nám všem připravil opravdu velké překvapení hodné finále jejich předobrazu - Dona Juana. 

O co šlo a jak jsme se s tím jako diváci vyrovnali, nebudu prozrazovat. Je to totiž i jedna z ingrediencí 

sympatického představení inscenace žáků z náchodského gymplu. Diskutovali jsme o něm možná více než 

o inscenaci samotné. Nebo to byl od počátku záměr? Každopádně to byl celkově cenný tvůrčí proces i divadelní 

výsledek. 

Vladimír Hulec, Amatérská scéna 

Ze Šrámkova Písku 

TŽ: Málem si sedl do hracího prostoru, ale konvence mu nedovolila. Vzpomíná na minimalistické festivaly, 

kde se lámou několik hodin větvičky. Nejde o to, kdy se diváci rozhodnout odejít, ale o jejich zaujetí. Snaha 

propojit konání, umění, akce, happening. Závěr Juani/y je důsledný, ale některé situace předtím ne. Ani 

upřímnost. Myšlenka, že to nedělají pro dobro režiséra, ale kolektiv. Zaskočen hmotou - počtem lidí, tvářemi, 

pohledy a prolnutím s charakterem Dona Juana. V antickém vidění vznikl chór. Chybí hlavní postavy, jen si je 

představujeme. Na happening je to ale málo. Na počátku to vypadá jako skupinová psychoterapie. Labyrinty, 

duety, na divácký postřeh zajímavé. A postupně se naznačovalo divákům, aby se stali součástí. Neuhlídala se 

ale opravdovost. Ovšem i tak je míru spokojený. Nejvíce pravdy je v závěru - sugestivní. Existuje bublina 

divadelních instalací - bez scénizované linky. Štěpán Macura pracuje s komunitou. Výzva a nový tvar pro tuto 

přehlídku. Pestrost. Vytvořit pocit, že je divák pozvaný do události. 

VČ: Oceňuje představení. Bavila ji masa. Neviděla dlouho tolik lidí na jevišti, je to zábavné. Mladí lidé. 

Může se zdát, že jsou s námi, mluví s námi. Oceňuje míru nedokonalosti a odvahu introvertů, na kterých bylo 

vidět, že není pro ně příjemné tam být. Držela palce těm, pro které to byl evidentně stres. Sebejistý Juan - 

v odvaze a zmužilosti, jak se vybičovali všichni společnou akcí. Nebyl jí konec komfortní. Chtěla tleskat na 

konci. V kontextu války ji dnes dojímá skupina, která existuje v prostoru a dává nahlédnout do toho, jakou sílu 

má skupina sama o sobě. Umožňuje divákovi pozorovat, jak tato skupina funguje. Andělská tvůrčí symbióza. 

PV: Každý divadelní efekt se po čase okouká. Otevřený konec DREDů vloni působil trochu jinak. DREJG 

sympatičtí, ale na inscenaci mu to přijde „málo“. Neměl tendenci tam zůstat déle. Dialog s archetypálními 

tématy - prolínání všech dnešních představení. Z hlediska formy působilo více mechanicky, těžkopádně. 

Napadalo ho, že by došlo k narušení očekávání. Redefinování pohlaví. Téma Dona Juana - erotické vztahy, 

mocenský podtext. Zaplaveni současnou debatou. Tato diskuse se vede dlouho. Dohromady se zpovědním 

tématem: hříchu a juanovské téma v současnosti přes sympatický a upřímný výraz. Hlavní nevýhoda: větší 

očekávání. Rád by zklamaná očekávání. 

VH: Tento typ divadla je mu blízký. Moc se mu líbilo. Vysvětluje genezi Štěpána Macury - patřil k první 

inkarnaci DREDu, který vychoval několik Geisslerů. Pedagog na gymnáziu v Náchodě. Zpracování několika 

překladů. Divák se musí konfrontovat s happeningem. Divadelní expozice plná chyb. Bere to jako postoj - každý 

dostane prostor se vyjádřit. Juan - Juana. Zmiňuje Ivana Vyskočila - hru. Konec na Audimaforu v Hradci byl 

drzejší a syrovější: prázdné židle, vypnutá hudba. Židle se zaplnily a diváci se začali zpovídat. 

ZM: Mnohačetnost - rozpojování a spojování společnosti. Naděje. 

Lektoři Šrámkova Písku in Pootavský Pískomil č.2 

Náchodské Dny poezie 2023 - 14. ročník 

Stálice DRED jako samozvaný zahajovatel festivalu - spousta skvělé muziky od Hm… k domácí Pouhé 

rybě a takřka zdomácnělému Mirkovi Kemelovi až po Lucii Dlabolovou - návrat slampoetry - výchova 

nejmladšího diváka aldentovským Holanem i Leporelohraním - mládí vpřed nejen s MLATem - téměř 

inventární a tentokrát zásadně interaktivní Petr Váša - nové prostory pro festival v Galerii U mistra s palmou 

a Knihkupectví Horová - dobře otestovaná Aula. A taky spousta otázek. Je 14 ročníků hodně, nebo málo, nebo 

tak akorát? A je deset akcí hodně, nebo málo? Kde poezie v Náchodě ještě nebyla? Kam ještě s poezií? A kdo 

příště? A unesla by Aula víc? A mohla by Aula žít nejen v listopadu a v červnu? 

01. 11. DRED – Veselé zahájení cyklem Bez básně a hany 

02. 11. Hm… 

04. 11. Pouhá ryba ve vodě 

10. 11. Aldente – Káťa a Bajaja – Holan 

14. 11. Mirek Kemel a Vladimír Javorský 

22. 11. Poezie pro předškolní poety aneb Leporelohraní 

24. 11. Autorské čtení MLAT 

26. 11. Lucie Dlabolová & band 

28. 11. Slam poetry 

30. 11. Petr Váša 
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Deset Deka Festival 2024 - 15. ročník 

Stálice DRED jako samozvaný zahajovatel festivalů - dvě z indispozičních důvodů neuskutečněná 

představení - domácí Juani/y končí velkou jízdu doma - slam v Náchodě zapouští kořeny - Športniky a Loje se 

(ne) vracejí - antikvární večírek už začíná být pojmem - Přečíst spolu baví i ty nejmenší - JAMU a Náchod si 

rozumějí - vykročení směrem k pohybovému divadlu s Manus Art - ještě lépe otestovaná aula. A taky spousta 

otázek. Je 15. ročníků hodně, nebo málo? A je devět akcí hodně, nebo málo, nebo tak akorát. Kde v Náchodě 

divadlo ještě nebylo? Kam ještě s divadlem? A kdo příště? A unesla by Aula víc? A mohla by Aula žít nejen 

v červnu a v listopadu? 

05. 6. Pět – DRED 

08. 6. Všechno své si nosím s sebou – MARKÉTA BOHADLOVÁ 

10. 6. Juani/y – DREJG 

13. 6. Příběh stromů – GEISSLERS HOFCOMOEDIANTEN 

14. 6. Slampoetry show – SLAMPOETRY 

19. 6. Back to Bullerbyn – ŠPORTNIKI 

19. 6. koncert – JELENÍ LOJE 

21. 6. Antikvární večírek – SPOLEČNOST PRO POŘÁDÁNÍ ANTIKVÁRNÍCH VEČÍRKŮ 

26. 6. Knížkové divadlo pro děti a jejich dospělé – PŘEČÍST SPOLU 

29. 6. Košilice a okšila – MANUS ART 

Mgr. Štěpán Macura 

EKOVÝCHOVA V JIRÁSKOVĚ GYMNÁZIU 

Z našich dalších aktivit spojených s ekovýchovou, které se uskutečnily v tomto školním roce, stojí za 

zmínku zejména následující akce: 

V rámci projektového dne 27. 3. 2024 jsme navštívili lokalitu přírodní rezervace Zbytka u Českého 

Meziříčí. Cílem exkurze a krátké brigády bylo seznámit se s přírodními hodnotami daného území a pomoci 

s přípravou lokality na repatriaci hnědáska osikového, jednoho z našich nejvzácnějších motýlů. Náplní naší 

práce bylo prosvětlování lesa, odstraňování náletu a kontrolované pálení klestí na tzv. biouhel. Akce se 

zúčastnila třída 2.A. Studenti byli skvělí (tímto jim opět děkuju), počasí přálo, já myslím, že se nám to vydařilo! 

Přijela i Česká televize a natočila o tom reportáž, kterou můžete nalézt v archivu regionálního zpravodajství ČT 

z příslušného dne. 

Více informací o smyslu akce lze dohledat na: 

https://bohemiaorientalis.cz/zbytka 

https://bohemiaorientalis.cz/hnedasek-osikovy-vymira-v-primem-prenosu/ 

27. 6. 2024 jsme se třídou 1.A při dalším projektovém dni podnikli exkurzi na lokalitu Dobrošov. Jde 

o zbytek zrašelinělých orchidejových luk, které jsou v péči pozemkového spolku ČSOP JARO JAROMĚŘ. Zde 

jsme absolvovali výukový program zaměřený na ochranu přírody, biodiverzitu těchto ekosystémů a péči nutnou 

k jejímu udržení. Cílem programu bylo seznámit studenty s unikátní lokalitou a v praxi předvést, jak každý 

z nás má možnost dnes a denně pozitivně ovlivňovat životní prostředí místa, kde žije. Během exkurze jsme se 

seznámili s celou řadou ohrožených druhů a vyzkoušeli jsme si praktické možnosti péče o krajinu i přírodu. 

Součástí exkurze byla i ukázka a vyzkoušení ručního sečení louky a odstranění biomasy z lokality. 

Více informací o smyslu akce lze dohledat na: 

https://bohemiaorientalis.cz/lokalita-pod-hajenkou-v-peci-studentu-nachodskeho-gymnazia 

Protože o obě výše zmíněné lokality pečujeme dlouhodobě, zapojili jsme se do projektu Skautského 

institutu Patronáty. To nám ve spolupráci s ČSOP JARO Jaroměř umožní naši péči zlepšit a pořídit potřebné 

nářadí. 

V pátek 26. 4. 2024 se třída 1.A pod vedením zkušené lektorky Marie Servítové z vzdělávacího centra 

Tereza účastnila výukového programu Base camp na téma klimatické změny. Studenti se s pomocí deskových 

her a karet seznámili s problematikou spalování fosilních paliv a s tím související klimatické změny. Sami 

zkoušeli definovat hlavní výzvy, které dnešní doba přináší, a navrhovali možná opatření i řešení vedoucí 

k zmírnění dopadu klimatických změn. Akci finančně podpořila DM Drogerie. 

Ve dnech 14. 6. – 23. 6. 2024 jsme v rámci školní přírodovědné expedice opět navštívili Rumunsko. 

Smyslem celého pobytu bylo seznámit se s nádhernou přírodou rumunských Karpat a poznat, jak vhodný 

způsob obhospodařování horské krajiny vede k rozvoji její biodiverzity. Během naší expedice jsme navštívili 

pohoří Retezat a Banát. Poznali jsme nádhernou vysokohorskou přírodu i kulturní krajinu v okolí krajanských 

vesnic a podali hodnotné sportovní výkony. Zejména celodenní treky spojené s výstupem na nejvyšší vrcholy 

https://bohemiaorientalis.cz/hnedasek-osikovy-vymira-v-primem-prenosu/
https://bohemiaorientalis.cz/lokalita-pod-hajenkou-v-peci-studentu-nachodskeho-gymnazia
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pohoří Retezat patřily k neopakovatelným a fyzicky náročným zážitkům. Celkový průběh expedice popisuje 

přiložená reportáž. 

Ekovýchovné projekty, jež probíhají na naší škole, prezentoval jejich realizátor jako příklady dobré praxe 

během workshopu v rámci 24. setkání škol a institucí Královéhradeckého kraje zabývajících se ekologickou 

výchovou (KAPRADÍ 2023). 

V oboru Ochrana a tvorba životního prostředí postoupila naše studentka Doubravky Kozlová do 

národního finále SOČ, kde se s prací „Průzkum a monitoring výskytu modráska očkovaného (Phengaris 

teleius) a modráska bahenního (Phengaris nausithous) na nových lokalitách NPP Babiččino údolí“ umístila 

na skvělém 6. místě. Výsledky jejího terénního mapování naleznou praktické uplatnění a pomohou při ochraně 

motýlů v tomto území. 

I nadále provozujeme web Krajinou a přírodou východních Čech. Kompletní zpracování webových 

stránek od grafického návrhu přes kódování a programování realizovali studenti gymnázia. Vlastní obsah 

stránek včetně fotografií má na svědomí jejich učitel Jan Ježek. Adresa webu je http://bohemiaorientalis.cz/. 

Škola pokračuje také se sběrem tříděného papíru, vyřazených elektrospotřebičů i v podpoře 

„adoptovaných“ dětí z Indie či Afriky, kterým pomáháme finančně zajistit pro ně jinak nedostupné vzdělání. 

Expedice Balt 2023 

Již slavný učitel národů, Jan Ámos Komenský, považoval cestování za nejefektivnější a nejvyšší stupeň 

vzdělávání se. V září bývá ještě teplo, kdo by chtěl trávit slunné dny ve škole? Každoročně organizuji červnové 

přírodovědné expedice do rumunských hor a napadlo mě, že by mohlo být hezké, někam vyjet i v září, pro 

změnu nejlépe k moři. Volba padla na Baltské moře – když jezdíme počátkem léta na jih, vyrazíme na podzim 

pro změnu na sever. Spali jsme ve stanech v kempu, cena byla tedy velmi lidová (expedice vyšla na dva a půl 

tisíce Kč) a autobus se naplnil během jedné hodiny po vypsání termínu. Na rozdíl od nás umí Poláci budovat 

dopravní infrastrukturu – jejich „baltská“ dálnice začíná kousek za hranicemi. Z Náchoda jsme vyjeli ve středu 

6. 9. před půlnocí a za pár hodin jsme na pláži roztouženě čekali na východ slunce. 

Počasí nám mimořádně přálo, tři dny jsme bosky putovali po písčitých plážích Baltského moře. Překrásné 

je pobřeží „ostrova“ Woliň, na úseku dlouhém téměř dvacet kilometrů chybí zástavba, po jedné straně strmé 

písčité srázy porostlé hezkými lesy, po druhé straně moře. Bludné balvany a vyplavené medúzy, nad hlavou 

hejna racků a kormoránů. Na tuto roční dobu neobvykle teplé a slunné dny, klidný Balt místy připomínal 

francouzskou riviéru. 

Jako cíl „mořské“ expedice jsem zvolil Woliňský národní park. Jde o poměrně malé území na 

stejnojmenném „ostrově“ v ústí Štětínského zálivu, kde končí tok řeky Odry. Předmětem ochrany je 

nejkrásnější úsek polského útesového pobřeží, unikátní delta řeky Świny a příbřežní pás vod Baltského moře. 

Až k moři tu místy dosahují rozsáhlé písčité a sprašové návěje. Zatímco jejich temena porůstá hezký přírodní 

les, svahy na pobřeží byly erozí vypreparovány do podoby vysokých a strmých srázů, kterým Poláci přiléhavě 

říkají klify. 

Hned první den ve čtvrtek jsme přešli celé pobřeží národního parku. Na podzim ve všední den byly 

odlehlejší úseky pobřeží zcela opuštěné a putování po nekonečných plážích představovalo nádherný zážitek. 

Došli jsme až do Mezizdrojů, kam pro nás přijel autobus. Někteří studenti toho měli na konci dne docela dost, 

patnáct kilometrů na boso v písku může dát zabrat. 

Pátek byl odpočinkovým dnem, autobusem jsme přejeli na německou stranu hranice do Bansinu. Po 

vyhlídkách zdejšího klifu jsme sestoupili na pláže a vyrazili směr molo, odkud měla vyplouvat výletní loď do 

Svinoústí. Zdejší pobřeží je hodně podobné tomu polskému, ale je méně odlehlé. Začínal víkend a na plážích 

bylo docela rušno. Východní Němci rozhodně nejsou prudérní a holdují nudismu. Dnešní době vládne kult 

věčného mládí – pro mnohé studenty to byl vpravdě neobvyklý zážitek, procházet po pláži a potkávat nahé 

důchodce. Bylo to takové velmi naturalistické. Zde to nicméně působilo zcela přirozeně, i zestárlá povadlá těla 

nepostrádají jistého půvabu. Ano milí studenti, i když si to nemyslíte, i vy budete jednou staří a vaše těla budou 

vypadat stejně… 

Loď, kterou jsme se plánovali vrátit do Polska, přistála v přístavu na čas. Ukázalo se ovšem, že rezervace 

pro padesát studentů, provedená s předstihem po mailu, uvízla někde v kanceláři lodní společnosti. I tak nás 

nechali nastoupit, ale já jsem musel hned do podpalubí, kde jsem s kapitánem „targowal“ o cenu. Byl to naštěstí 

Polák, i když hrozil, že nás jako černé pasažéry nahází přes palubu, nakonec jsme se domluvili. Jsme přece 

Slovani, že jo. Cesta lodí byla poměrně nezáživná a asi by to za ty stresy ani nestálo, kdyby plavba nekončila 

proplutím přístavu ve Svinoústí. To bylo naopak velmi zajímavé a poučné. Kýčovitým západem slunce jsme se 

pokochali na vlnolamu u slavného majáku Stawa Młyny. Okolo nás vplouvaly do přístavu obří trajekty i polské 

torpédoborce, sirény houkaly, české studentky mávaly a nadšení polští námořníci odpovídali… 

http://bohemiaorientalis.cz/
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V sobotu nás čekal další plážový pochod, tentokrát jsme zamířili po pobřeží opačným směrem na východ. 

Národní park zde končí, přibývá zástavby, klify a příbřežní les střídají písčité pláže. Místy se objevují i menší 

duny se zajímavou slanomilnou vegetací. Na vhodných lokalitách proběhl i odlov zvířátek a obvyklé 

zoologické demonstrace a přednášky. 

V neděli ráno jsme sbalili stany a naložili autobus. Zbytek dopoledne jsme opět strávili putováním po 

pobřeží k místu, kde na nás za „komářím lesem“ čekal autobus. I tento poslední úsek pobřeží byl krásný 

a zajímavý. Po poledni jsme sklepali písek z nohou, obsadili bus a vyrazili na jih. Krátce po soumraku jsme 

byli doma. Příští rok vyrazíme pro změnu na Hel… 

Expedice Rumunsko 2024 

Když už na školní výlet, tak do Rumunska! 

Den první 

Bus nás vyplivl na konci cesty v osadě Cârnic a následovalo dlouhé stoupání na hlavní hřeben Retezatu, 

přes který jsme se přehoupli v sedle Bucura nad stejnojmenným jezerem. Tábor jsme rozbili na Poiana 

Pelegii. A kdo ještě neměl dost kopců, odskočil si na vrchol Bucura I. 

Den druhý 

Zdolali jsme Peleagu – nejvyšší vrchol Retezatu! To je ten Everest v pozadí, jak na něj ukazuje náčelník. 

2509 m.n.m., kilometr převýšení!!! Fakt velká paráda, ale to víte, zadarmo to nebylo – děvčátka si zaplakala 

a hoši mě kolektivně prokleli. Ale to k tomu patří, radost z kopce musí být zasloužená tvrdou dřinou, jinak 

to není ono… 

Den třetí 

Stoupáme do sedla Plaui Mic a přes Malý Retezat míříme na vrchol Piatra Iorgovanului. Pohoří je zde 

z vápence a má úplně jiný ráz. Karpaty jsou v tuto dobu svěže zelený a krásně nakvetlý, lepší už to snad ani 

nemohlo být!!! Sestupujeme do Valea Iarului, kde táboříme. 

Den čtvrtý, pátý a šestý 

Přesouváme se do Banátu, autobus nás vyvezl až na Rovensko, a to byla, pane, jízda… Zde přespáváme 

a pak putujeme přes Gernik do Svaté Heleny, odkud se večer přesouváme do Eibenthálu. Když jsme 

nakládali v Náchodě autobus, tak se mi zdálo, že se někteří rodiče tak nějak divně koukaj. V jejich očích 

jsem četl otázku, proč nejedeme pořádným zájezďákem, ale malou karosou. Inu je to proto, že karosa projede 

úplně všechno. I tyhle cyklostezky, co jim Rumuni říkaj silnice. A když se třeba smekne kolo do pangejtu, 

tak to vyheverujeme, podložíme trámky a frčíme dál. V Banátu putujeme krásnou kulturní krajinou, nakvetlé 

louky střídají políčka, cesty se klikatí malebnými úvozy, všude spousta motýlů, na každém rozcestí křížek. 

Takhle nějak si představuju českou krajinu před sto lety… 

Den sedmý 

Sestup z Eibenthalu Hadím údolím po modré značce k Dunaji a prostoupení jeskyní Ponicova k řece. 

Den původně naplánovaný jako odpočinkový se strašlivě zvrhl. Novou trasu, kterou mapy.cz označily jako 

90minutovou a značkaři KČT ji popsali jako tříhodinovou, jsme šli téměř šest hodin. Horní část stezky 

k vodopádům je hezká a dobře odjištěná, ale pak začalo inferno. Níže žádná stezka neexistuje, člověk se 

probíjí kamenitým korytem říčky, kopřivami a ostružiním. Takovej „Mekong“ jsem v Rumunsku ještě nešel, 

a to sem jezdím dvacet let. Tahle trasa je ten nejbrutálnější žert, co jsem zatím od KČT zažil… 

Den osmý, poslední 

Byl ve znamení tradičního běhu do vrchu Kovárna. Brutálně strmý kopec se tyčí nad hospodou 

U medvěda. Každý, kdo od hospody vyběhne k vlajkám pod dvě minuty, je fakt borec. A mnohým z nás se 

to povedlo! 

Podrobnější popis expedice s rozsáhlou fotogalerií lze nalézt na odkazu: https://bohemiaorientalis.cz/na-

skolni-vylet-do-rumunska-9/ 

Mgr. Jan Ježek 

ZAPOJENÍ DO PROJEKTU EVROPSKÉ UNIE – OP JAK 

Cíl výzvy: Přispět k zajištění rovného přístupu ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny žáky 

a žáky prostřednictvím podpůrných personálních pozic, vzdělávání pracovníků škol, vzájemného sdílení 

zkušeností, spolupráce a podpory zavádění inovativních metod výuky. 

Ze čtyř nabízených oblastí podpory jsme si vybrali dvě, které považujeme pro naši školu za klíčové – 

osobnostně sociální a profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání SŠ a podporu inovativního vzdělávání dětí, 

žáků a studentů v SŠ. 

https://bohemiaorientalis.cz/na-skolni-vylet-do-rumunska-9/
https://bohemiaorientalis.cz/na-skolni-vylet-do-rumunska-9/
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Objem celkových finančních prostředků přidělených na realizaci Šablon je 3 154 125 Kč. V roce 2023 bylo 

z OP JAK vyčerpáno celkem 654 079 Kč. 

Ing. Dalibor Vích, RNDr. Ivana Matěnová a Ing. Martina Novotná 

ŽÁKOVSKÁ KNIHOVNA 

V letošním roce byla dokončena přestavba knihovny. Nové regály pojmou mnohem méně knih, proto došlo 

k odepsání velkého množství poškozených, zastaralých, opotřebovaných či vůbec nepůjčovaných výtisků. Do 

knihovny si opět nacházejí cestu jak mladší, tak i starší žáci, občas sem zajdou i zaměstnanci školy. V novém 

školním roce máme přislíbeny prostředky na nákup nových přírůstků. 

Mgr. Ivo Forejt 

SEZNAM STUDENTŮ VE ŠKOLNÍM ROCE 2023 – 2024 

Třída: prima A Třídní učitel: Mgr. Felklová Zuzana 

Adamec Jan, Bejrová Johana, Bělobrádek Josef, Beneš Matyáš, Bors Pavel, Faltus Jan, Grendelová Naděje, 

Hlavsová Petra, Horiev Volodymyr, Horká Josefína, Horníková Šárka, Hybšová Sára, Jedličková Eva, Jiráková 

Rozálie, Jiroušek Jan, Kačer Adam, Kadaníková Nela, Kašpar Dino, Kolajová Anna, Martinová Veronika, 

Medková Ema, Novák František, Pokorný Antonín, Prouza Ondřej, Semelbauerová Adéla, Souček Dominik, 

Šolcová Adéla Amálie, Špatenková Amálie, Štěpán David, Veselá Michaela 

Třída: prima B Třídní učitel: RNDr. Balcarová Veronika 

Ansorge Jonáš, Balcarová Valerie, Bejšovcová Pavlína, Červíčková Natálie, Dvořák Marek, Hejdová 

Magdalena, Hejna Maxmilián, Jará Sofie, Joudal Jáchym, Kadlecová Tamara, Karásek Aleksandr, Khlynov 

Roman, Krejčí Mikuláš, Kulíčková Tereza, Lapšanská Marie Magdalena, Le Ngo Nhat Hoang, Lenfeldová 

Isabela, Mach Sebastián, Matějíček Martin, Němec Damián, Nováková Nela, Pell Martin, Petrášová Anna, 

Pokorák Ondřej, Poláková Marie, Souček Petr, Soukupová Věra, Sychrovský Filip, Štrasová Eliška, Štrasová 

Karolína, Zapletal Tomáš 

Třída: sekunda A Třídní učitel: Mgr. Nývltová Jindra 

Balíčková Nikola, Bolek Daniel, Braha Lukáš, Divišková Pavlína, Eichler Radim, Fišer Michal, Hvězda 

Václav, Kábrt Vojtěch, Klimeš Jáchym, Köppl Matouš, Král Tomáš, Králová Kateřina, Kratěnová Asante, 

Maráková Sofie, Matyska Prokop, Melichar Štěpán, Nývltová Natálie, Plašil Richard, Plašilová Pavlína, Práza 

Eduard, Radoň Erik, Ryšavý David, Ságner Theodor, Stránská Klára, Šimková Kateřina, Šmejdová Adéla, 

Špelda Marek, Vlčková Aneta, Volf Matyáš, Wajsarová Natálie 

Třída: sekunda B Třídní učitel: Mgr. Divišek Jiří 

Aulichová Bára, Bleshynets Orest, Bořková Ema, Brož Daniel, Bui Gia Bao, Drašnar Jakub, Gennert Tomáš, 

Grendelová Ráchel, Grummich Matyáš, Honsa Tadeáš, Horák Jan, Hubka Lukáš, Kočí Kristýna, Melišíková 

Viktorie, Pavlátová Markéta, Pavlíček Matěj, Petr Ota, Pohanka Jan, Pokorná Marie, Ptáčková Kristýna, Rýdl 

Jan, Řezníčková Eliška, Sychrovsý Tomáš, Škopová Adéla, Šmídová Kristýna, Šrůtek Radim, Uhlířová Ema, 

Vlášek Jiří, Vymetálek Vilém, Žďárský Matěj 

Třída: tercie A Třídní učitel: Mgr. Hronková Lenka 

Adamcová Viktorie, Brandová Natálie, Burešová Ema, Hejnová Sofie, Hejzlar Adam, Humeňuková Klára, 

Hylena Michal, Jansa Jakub, Jirouch Štěpán, Just Jakub, Kekely Samuel, Kolář Kryštof, Korec Jakub, 

Kovalčuková Eva, Kürthy Rihana, Lazoková Karolína, Machová Noemi Anna, Majer Vojtěch, Maroul Jakub, 

Nehyba Dominik, Podškubka Václav, Potocký Tomáš, Prouza Antonín, Renská Adéla, Rychtera Josef, Sokol 

Tomáš, Šavelka Bořek, Štras Petr, Vo Khoi Minh, Zvěřinová Zdenka 

Třída: tercie B Třídní učitel: Mgr. Misarová Hana 

Balcar Martin, Balcar Tomáš, Bělobrádek Jakub, Brandejs Martin, Čermáková Viktorie, Dvořáková Julie, 

Erbanová Michaela, Faltus Martin, Franc Šimon, Horáková Monika, Ježek Jan, Kačerová Natálie, Lesková 

Eliška, Martin Vojtěch, Matyska Jakub, Pajer Jan, Pell Vojtěch, Prokopová Lucie, Rousek Lukáš, Rousek 

Ondřej, Řihák Filip, Řiháková Lucie, Souček Viktor, Šrůtková Adéla, Štěpán Marek, Tran Diana, Urbancová 

Anna, Vlček Hubert, Vlček Vilém, Vysoká Viktorie 

Třída: kvarta A Třídní učitel: Mgr. Košvanec Zdeněk 

Andělová Jindřiška, Bejšovcová Laura, Brahová Kristýna, Červinková Antonie, Čtvrtečková Beáta, Fišer 

Vojtěch, Franc Štěpán, Halamková Barbora, Hanušová Ellen, Hejna Mikuláš, Hlavsa Eduard, Horkelová 

Karolína, Jará Natálie, Ježek Daniel, Joch Martin, Kučerová Anežka, Línek Albert, Mošnová Johanka, 

Řeháková Tereza, Stefanu Michaela Anna, Sullivan Theodore Christian, Svoboda Michal, Šimková Nela, 

Špelda David, Štrof Michal, Tylš Michal, Vávra Matyáš, Venclová Marie, Vojtěchová Thea, Vymetálek Rudolf 
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Třída: kvarta B Třídní učitel: Mgr. Vondřejcová Kateřina, Ph.D. 

Bernard Štěpán, Černý Jakub, Dostál Filip, Dřízal Jan, Flašar Marek, Ježek Jan, Kadaník Lukáš, Kafková Lucie, 

Köhlerová Eliška, Kumpoštová Karolína, Le Ngo Nhat Minh, Matějíčková Adéla, Pokoráková Eliška, Ptáček 

Štěpán, Romžová Aneta, Rousek Simon, Sedlářová Aneta, Semelbauer Tadeáš, Svoboda Petr, Sychrovský 

Lukáš, Škoda František, Škodová Barbora, Šmejdová Kateřina, Tyč Štěpán, Veselá Ema, Vlachová Marie, 

Vostřesová Tereza, Zapletalová Anna Marie, Zítková Lucie 

Třída: kvinta A Třídní učitel: Mgr. Zapletalová Petra 

Bohadlo Jáchym, Bouček Lukáš, Brátová Rozálie, Fišerová Sofie, Holý Václav, Jadamus Agata Aya, Justová 

Kristýna, Kaulichová Lucie, Kolaja Matěj, Kulíček Jakub, Levitner Matěj, Macháček Ondřej, Němcová Natálie, 

Rousková Lucie, Rýdlová Tereza, Řiháková Tereza, Sedlářová Darina, Steiner Jakub, Strašík Tomáš, Strnad 

Štěpán, Suchánek Ondřej, Škopová Aneta, Štěpánek Radomír, Tomáš Jan, Turková Ivana, Vočadlová Lenka, 

Vondrová Tereza, Zítka Vojtěch 

Třída: kvinta B Třídní učitel: RNDr. Preclík Jan, Ph.D. 

Bártová Amelie, Beranová Kristýna, Bubeníček Šimon, Čelka Jozef, Doucha Tomáš, Dovžan Evelina, 

Hrnčířová Eva, Chrastinová Marie, Jarolímková Hedvika, Jelen Bohuslav, Kábrtová Anna, Kostyšynová Sonja, 

Král Lukáš, Kubeček Antonín, Kubeček Antonín, Luciak Tomáš, Matjaš Daniel, Metelková Evelína, Neumann 

Matyáš, Papežová Zuzana, Pincáková Anna, Ryšavá Barbora, Ryšavý Michael, Samková Karolína, Suchá 

Vlasta, Valtera Jan, Vokůrka Vilém, Wihan Matyáš 

Třída: sexta A Třídní učitel: RNDr. Matěnová Ivana 

Bartošová Adriana, Bělobrádková Adéla, Brandejsová Tereza, Brožová Eliška, Bureš Petr, Dohnalová Barbora, 

Fröde David, Hronková Vendula, Jůzová Rozálie, Kašpar Danny, Kordová Nicol, Kozlová Marie, Misarová 

Anna, Nguyen Thi Linh Chi, Pokorný Šimon, Řeháková Lucie, Říhová Barbora, Spilka Matouš, Švecová 

Veronika, Tuček Bartoloměj, Vlach Eduard, Vočadlo Petr, Volný Martin, Vostřes Tomáš, Žibřid Jan 

Třída: sexta B Třídní učitel: Mgr. Rojtová Iva 

Adámková Jana, Bílý Jonáš, Blažková Lucie, Čížková Doubravka, Dědková Martina, Dřízal Tomáš, Fetter 

Šimon, Hásková Eliška, Jireček Jakub, Klepáček Milan, Klouček Matěj, Krčmářová Hana, Kubínová Matylda, 

Lichá Lucie, Machová Anna, Modrá Tereza, Mýl Karel, Němec Jeroným, Neumannová Eliška, Pham Thuy 

Dung, Pospíšil Josef, Roztočilová Nikol, Řezníčková Kamila, Říhová Kateřina, Šedivý Ludvík, Šretrová Adéla, 

Švorčík František, Uhlířová Zora, Vít Štěpán 

Třída: septima A Třídní učitel: Mgr. Netíková Michaela 

Benediktová Anna, Čermáková Lucie, Čermáková Radka, Hanka Kryštof, Hegerová Tereza, Holá Eliška, Hruša 

Mikoláš, Jelenová Veronika, Karásek Jan, Kejzlarová Karolína, Kubínová Eliška, Kuneš Jan, Matyska Václav, 

Miščuková Karla, Novák Petr, Poláček Adam, Regnerová Zuzana, Rohulánová Martina, Rýdlová Barbora, 

Šanovcová Veronika, Tomáš Petr, Vašíček Petr, Vlček Jakub, Vlčková Šárka, Vokůrková Anna, Vyskočilová 

Vendula, Žďára Matyáš 

Třída: septima B Třídní učitel: Mgr. Zapletal David 

Bohadlová Barbora, Bolková Sára Anna, Brejtr Kryštof, Čelková Diana, Hanušová Veronika, Hladík Richard, 

Honsová Barbora, Hrnčíř Adam, Janatková Andrea, Jochová Simona, Kašparová Karolína, Kumpošt Daniel, 

Marešová Andrea, Matějů Nikola, Nehyba Filip, Pachta Ondřej, Petráková Anežka, Pham Thu Giang, Prouzová 

Tereza, Staňková Anežka, Šašinková Tereza, Vencl Kryštof, Veverková Adéla, Vrzáček Matěj, Vydláková 

Markéta, Zítko Lukáš 

Třída: oktáva A Třídní učitel: Mgr. Nosek Štěpán 

Dítětová Markéta, Doucha Martin, Dušková Michaela, Dvořáková Eliška, Ferrara Ida Giada, Havel Tomáš, 

Havlenová Tereza, Hejzlar Filip, Hoeben Dagmar, Horáková Vojtěška, Hůlková Adéla, Joštová Šárka, 

Klamtová Natálie, Kordová Alexandra, Kraják Lukáš, Králová Daniela, Kubín Matouš, Línková Eliška, 

Macháček Jakub, Marks Dominik, Sychrovská Klára, Šatný Ondřej, Štěpánová Jitka, Štoková Magdaléna, 

Švecová Barbora 

Třída: oktáva B Třídní učitel: Ing. Pavlíčková Lucie 

Gajdošová Eliška, Janovská Klára, Kabelová Alexandra, Klimešová Johana, Kozlová Doubravka, Kuřátková 

Barbora, Lubas Jaromír, Maněnová Karolína, Markovcijová Žanna, Mazura Tobiáš, Moravec Vít, Nermuťová 

Ema, Nosek Vojtěch, Partelová Dominika, Pospíšilová Františka, Prouza Jan, Rousková Nina, Řehůřková 

Lucie, Schön Jakub, Schwarzerová Štěpánka, Šichanová Lucie, Štěpán Adam, Tylšová Zuzana, Vítová Tereza, 

Vysoký Jakub 
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Třída: 1.A Třídní učitel: Mgr. Macura Štěpán 

Bártová Kristýna, Brumlichová Dorota, Brynychová Klára, Dvořák Vojtěch, Hejzlarová Kristýna, Hrnčíř 

Marek, Hrochová Lucie, Kebortová Sofie, Kociánová Natálie, Křížová Natálie, Kukrál Tomáš, Liška Petr, 

Machová Vanda, Novotný Daniel, Petrová Ema, Prouza Josef, Prouzová Andrea, Ptáček Josef, Regnerová 

Amálie, Sauljak Karina, Škodová Natálie, Telková Viktorie, Tuček Jakub, Urbanová Nikola, Večeřová Tereza, 

Velechovský Adam, Vojtěchová Ema, Zaňková Karolína, Zima Andreas Otakar, Žabková Michaela 

Třída: 1.B Třídní učitel: Mgr. Veverka Jan 

Balcar Miroslav, Dítětová Lucie, Doubek Petr, Fejfarová Adéla, Formanová Aneta, Grohmann Vojtěch, 

Holečková Eliška, Chocholáč František, Ivančenko Diana, Jirková Veronika, Komárková Adéla, Koubek 

Daniel, Macková Šárka, Machová Veronika, Marková Adéla, Mertlíková Lucie, Nguyen Chau Minh, Piechová 

Sofie, Podškubka Tomáš, Pražáková Kristýna, Prouzová Michaela, Steinhauserová Anežka, Stříbrný Prokop, 

Šedivá Tereza, Štěpánková Jana, Švarc Stanislav, Vajsarová Adéla, Vancl Vojtěch, Zapletal Jan, Zlámal Petr 

Třída: 2.A Třídní učitel: Mgr. Škodová Šárka 

Balcar Zdenek, Bydžovská Kateřina, Dlohoška Jakub, Dostálová Lucie, Hájková Anežka, Hanuš Martin, 

Hrnková Šarlota, Hvozdecký Adam, Jelenová Lucie, Jelínková Tereza, Jirásková Eliška, Knapp Tadeáš, 

Köhlerová Karolína, Krupičková Michaela, Kubeček Adam, Mazura Maxmilián, Morávková Michaela, Nedvěd 

Karel, Obstová Tereza, Pácaltová Julie, Pitřincová Ivana, Polák Michal, Roštejnský David, Skaláková Markéta, 

Souček Filip, Staněk Šimon, Štěpánová Karolína Marie, Vajsarová Adéla, Vaněčková Johanka  

Třída: 2.B Třídní učitel: Mgr. Pavlík Daniel 

Adamíra Jan, Adlof Valerie, Cedidla David, Demartini Lucie, Demartini Tereza, Dvořák Daniel, Francová 

Kristýna, Chrásková Michaela, Ježek Vladislav, Kašpar Adam, Knapová Andrea, Kozáková Daniela, Kudera 

Vojta, Masárová Rozálie, Pelly Jan, Radová Eliška, Souček Marek, Šimek Adam, Šmejdová Michaela, Špáta 

Adam, Štěpánová Tereza, Taufmanová Adéla, Tylšová Barbora, Ungerová Kateřina, Váňa Jakub, Viková 

Pavlína, Vlach Tomáš, Volfová Valérie, Zandalová Anežka 

Třída: 3.A Třídní učitel: Mgr. Forejt Ivo 

Beránková Iljana, Beranová Marie, Dlutková Eliška, Dvořáková Anna, Hájková Aneta, Hejduková Ema, 

Hornych Tomáš, Kamaryt Michal, Kaulich Jakub, Knapovská Eliška, Matyska Daniel, Míl Marek, Mílová 

Andrea, Mudrochová Odeta, Navrátil Štěpán, Pávková Andrea, Pidkaura Alina, Pitaš Šimon, Pražák Jan, Saidl 

Filip, Slavíková Tereza, Sodomková Bára, Šimkovičová Adéla, Škoda Štěpán, Šretrová Lucie, Šulcová Adéla, 

Tomková Šárka, Truxová Kateřina, Umlaufová Anabela, Vaněk Viktor   

Třída: 3.B Třídní učitel: Mgr. Fišerová Jitka 

Bořková Nela, Bubeníček Matěj, Fiala Petr, Fiala Tomáš, Hell Adam, Kábrtová Veronika, Lánská Tereza, 

Lukavský Ondřej, Marková Aneta, Martinec Filip, Martinů Vojtěch, Nerudová Aneta, Pavlová Tereza, Richter 

Adam, Růžičková Amálie, Sedláčková Monika, Ševc Ondřej, Škoda Vít, Vacek Matěj, Valášek Lukáš, 

Valášková Karolína, Valtera Tomáš, Valterová Hana, Vojtěchová Denisa, Vondráček Filip, Zaňková Kateřina, 

Zeman Daniel, Zeman Martin 

Třída: 4.A Třídní učitel: Mgr. Ježek Jan 

Asszonyi Jan, Balcar Ondřej, Brumlich Tadeáš, Cvrčková Natálie, Džilavjanová Viktorie, Fiedler Jiří, Franc 

Denis, Geislerová Anna, Hofmanová Klára, Hronovská Tereza, Chocholáčová Anna, Iurina Oleksandr, Jakl 

Tomáš, Jirásková Judita, Knap Lukáš, Krausová Alena, Kunová Monika, Lelková Karolína, Lokvencová Marie, 

Martincová Kristýna, Mudrochová Zoe, Pavel Ondřej, Peštová Adéla, Roubal Petr, Schejbalová Vendula, 

Středová Adéla, Škorpilová Michaela, Váňová Hana, Vlčková Barbora, Voborníková Vendula 

Třída: 4.B Třídní učitel: Mgr. Půlpánová Petra 

Adam Štěpán, Bachtíková Kristýna, Barešová Jana, Baudyšová Vendula, Čtvrtečková Adéla, Čtvrtečková 

Hana, Halajová Justýna, Hanušová Marie, Homolková Veronika, Hudková Kateřina, Krulich Tomáš, 

Kulhánková Natálie, Linhartová Aneta, Macková Pavla, Machová Karolína, Martincová Adéla, Matyska 

Štěpán, Nekvinda Ondřej, Netresta Jáchym, Paslerová Amálie, Rohulánová Aneta, Steiner Filip, Středová 

Dominika, Suchomel Michal, Špaček David, Šrůtková Lucie, Tomek Pavel, Trávníčková Kristýna, Vanclová 

Ema, Vintera Michal 
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ZLATÁ MATURITA 

Nadace Jiráskova gymnázia a vedení školy již několik let pořádají slavnostní setkání absolventů školy po 

50 letech s názvem Zlatá maturita. Ve školním roce 2023-24 se konala 31. května 2024 a pozvání přijalo asi 

49 absolventů z ročníku 1974. 

V příštím školním roce pozveme na Zlatou maturitu tyto absolventy z roku 1975. 

1975 A 

Vladislav Bejr, Milan Burdych, Josef Cupal, Jan Falta, Vladimír Fišer, Josef Hlavatý, Petr Karkoška, Bohumil 

Kleprlík, Petr Lepš, Ladislava Lidmanová, Jiří Maixner, Petr Matička, Miloš Mucha, Jiří Myšák, Tomáš 

Nemasta, Jaroslav Nývlt, Jindřich Nývlt, Miroslav Nývlt, Jaroslav Ožďan, Drahomíra Palečková, Lubomír 

Prause, Jan Půček, Lenka Rychetská, Vladimír Seifert, Michaela Šafářová, Jan Šnajdr, Václav Štěp, Karla 

Štoková, Petr Večeřa, Rostislav Všetečka, Antonín Zelený 

1975 B 

Zdenka Balcarová, Jana Bednářová, Dana Čtvrtečková, Eva Formanová, Hana Frintová, Jana Hamerská, 

Zdenka Hastrdlová, Radka Hofmanová, Irena Horynová, Jitka Hrušková, Eva Jásenská, Irena Jelenová, Renata 

Kultová, Věra Lelková, Hana Lidmanová, Marie Macurová, Jaroslava Martincová, Jana Nyklíčková, Ilona 

Obstová, Milena Říhová, Marie Salačová, Ludmila Syrovátková, Jana Toucová, Stanislava Vavriková, Jarmila 

Vítová, Alena Votrubová, Jana Sedláčková (rozená Výravská), Blanka Weisserová, Helena Zachovalová, Erika 

Zeithamlová, Eva Zítková, Eva Žloutková, Josef Pavlas (externě) 

1975 C 

Ivana Bednářová, Věra Benešová, Alena Janečková, Vladimíra Haková, Alena Jaroměřská, Irena Knollová, 

Alena Kopecká, Jitka Kozáková, Pavla Krapková, Aleš Křeček, Hana Kubečková, Dagmar Marásková, Dana 

Nekvindová, Milena Nová, Jan Novák, Hana Petrášová, Daniela Podolská, Jana Pozděnová, Jarmila Pozděnová, 

Irena Prokopová, Věra Rosová, Dagmar Sejkorová, Ivana Suková, Iva Škodová, Lenka Švejdová, Jana Tejcová, 

Eva Trávníčková, Marta Trnková, Hana Tyčová, Vladimír Velecký, Radka Vlčková, Vlasta Wagnerová 
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